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Med pouličnimi neredi pretepli predsedniškega kandidata Guillerma Endaro

Razveljavili panamske volitve 
Noriega udaril po opoziciji

ZDA bodo poslale v Panamo 2.000 svojih vojakov - Tudi ES izrazila svojo zaskrbljenost 
in kritizirala diktatorske poteze generala Noriege - Vlada izgnala 9 tujih novinarjev

PANAMA — Panamsko volilno so­
dišče je razveljavilo nedeljske volitve 
in tako dejansko izvršilo ukaze gene­
rala Antonia Noriege. Predsednica so­
dišča Jolanda Pulice de Rodriguez je 
na televiziji izjavila, da so razveljavili 
volitve zaradi vmešavanja tujih opazo­
valcev, ki naj bi prišli v Panamo, da bi 
v imenu ZDA vodili kampanjo o volil­
nih goljufijah. Prav zaradi tega je pa­
namska vlada izgnala devet tujih do­
pisnikov, pretežno ameriških novinar­
jev, ki naj bi namenoma izkoristili 
svoja poročanja, da so zarisali irealno 
sliko države.

Težko bi trdili, da so bile panamske 
volitve kristalno čiste, Noriegov poseg 
pa je zvalil vso krivdo na opozicijske 
sile, ki so si pridobile naklonjenost ve­
čine volilcev. S pravim diktatorskim 
posegom je Noriega, ki lahko računa 
na podporo najbogatejših Panamcev 
in bolivijskih trgovcev z mamili, za­
ključil spretno režirano protidemok- 
ratsko akcijo.

Zelo pomemben sestavni del reakci­
onarnega načrta so bili tudi poulični 
nemiri. Stranke opozicije so proslav­
ljale svojo zmago - za katero so zvede­
le z veliko zamudo, ker je potekalo 
preštevanje glasov, izredno počasi -

policija pa je pustila, da so na sprevo­
de navalile posebne pretepaške skupi­
ne, ki naj bi skrbele za moralni red v 
državi, v resnici pa jih sestavljajo sami 
bivši zločinci. Policisti so ponekod 
»priskočili na pomoč« predstavnikom 
opozicije, njihov poseg pa je bil le po­
vod za dodatno pretepanje.

V starem delu mesta Panama je pri­
šlo do najhujših neredov. Predsedniš­
kega kandidata Guillerma Endaro so 
dvakrat pretepli, kandidata za pred­
sedniškega namestnika stranke ADOC 
Guillerma Forda pa so najprej do krvi 
pretepli nato pa še aretirali, štiri osebe 
pa so umrle. Forda so izpustili iz zapo­
ra šele včeraj zjutraj, menda na prigo­
varjanje panamskega nadškofa. Neka­
teri drugi vidni zastopniki opozicije 
pa so zapustili panamsko glavno mes­
to.

Ameriška vlada je sprejela Bushev 
predlog, da pošlje v Panamo 2.000 vo­
jakov, še pred tem pa je ameriški 
predsednik določil zaprtje veleposla­
ništva ZDA. Zelo kritično sc nastopile 
tudi države evropske dvanajsterice, ki 
so v protestni noti izrazile prepričanje, 
da se v Panami očitno kršijo pravice 
panamskega naroda, da demokratično 
izbere svojega novega predsednika.

Tajnik La Malfa 
odprl v Riminiju 
37. kongres PRI
RIMINI — Giorgio La Malfa je 

odprl 37. kongres republikanske 
stranke z bojevitim pristopom. V 
svoj uvodni referat je vključil 
tudi nekaj postavk, ki so dokaj 
inovativne v primerjavi z doseda­
njimi stališči PRI. Veliko novega 
je bilo izrečenega predvsem v po­
glavju o notranji politiki, saj je La 
Malfa dokaj polemično ocenil 
vladne sposobnosti KD, zelo po­
zorno pa se je lotil tudi vprašanja 
alternative, h kateri bi morali 
stremeti socialisti in je vidno 
omehčal stališče republikancev 
do PSI.

La Malfa je nato izjavil, da so 
bile do danes vključene v politič­
no igro le tri stranke, KD, KPI in 
PSI, sedaj pa naj bi že napočil čas, 
ko bi bilo v Italiji dovolj prostora 
tudi za četrtega soigralca. Repub­
likanci se torej kandidirajo za 
vlogo »laičnega pola«, ki naj bi 
imel svoj življenjski kotiček v 
vmesnem prostoru med KD in 
KPI ter PSI. La Malfa ugotavlja, 
da izhaja bodoči pomen PRI iz 
enostavne računice političnih 
iger, ki niso več možne izključno 
na relaciji KD-PSI, saj niso več 
možna zavezništva, v katerih bi si 
KD avtomatično zagotavljala pre­
moč nad socialisti. PSI mora zato 
gledati na tesnejše sodelovanje s 
KPI. Tajnik PRI La Malfa je ob 
zaključku svojega uvodnega po­
ročila izrazil še prepričanje, da je 
treba podpreti De Mitovo vlado z 
obnovljeno enotnostjo vladne ko­
alicije. G.R.

Ameriški državni tajnik Baker zaključil obisk v SZ

Gorbačov bo do konca leta 
umaknil 500 raket iz Evrope

PeUg.*?®* opozicije Guiliermo Endara je bil žrtev pretepa. Ranjenega 
v bolnišnico, kjer so mu morali zašiti globoko rano na glavi

MOSKVA Ameriški državni tajnik Baker je zaključil 
dvodnevni obisk v Sovjetski zvezi. Moskovski pogovori so 
bili osredotočeni predvsem na zmanjšanje konvencionalne­
ga orožja, na dnevnem redu pa so bila tudi vprašanja o 
medsebojnem sodelovanju, deželnih problemih v Sovjetski 
zvezi, o izvajanju in spoštovanju človekovih pravic. Sovjet­
ska agencija Tass poroča, da je Bakerjev obisk v celoti 
uspel in da je odločno prispeval k nadaljnjemu razvoju 
vsestranskih odnosov med Sovjetsko zvezo in Združenimi 
državami.

Baker je sovjetskemu zunanjemu ministru Ševardnadze- 
ju pojasnil splošno stališče nove ameriške uprave glede 
vesoljskega in jedrskega orožja. Pogajanja o zmanjšanju 
orožja, ki se bodo nadaljevala junija v Ženevi, bodo gotovo 
privedla do dogovora, ki bo moral zagotoviti stabilnost 
obema velesilama in zmanjšati nevarnost jedrskega spopa­
da. Nadaljevanje pogovorov o razorožitvi je hkrati tudi 
eden najpomembnejših uspehov Bakerjevega obiska v Mos­
kvi. Sovjetska zveza je sicer pripravljena na umaknitev čim 
večje količine orožja, vendar meni, da ravnovesje ne bo 
nikoli mogoče, če ZDA ne bodo zmanjšale števila raket 
cruise tudi na vojnih ladjah. Zato je predlagala razširitev 
ukrepa o zmanjšanju konvencionalnega orožja tudi na voj­
na letala, ladje in helikopterje. Sovjetska zveza pa je vseka­
kor napovedala umik 500 raket kratkega dometa. Rakete bo 
umaknila še pred koncem letošnjega leta. Baker je to odlo­
čitev označil kot majhen, a izreden korak naprej v pogaja­
njih, čeprav ni pozabil poudariti, da razpolaga Varšavski 
pakt s 1450 jedrskimi raketami kratkega dometa proti 88, ki

jih ima NATO. S svoje strani pa Gorbačov meni, da niso 
toliko pomembne številke kot dobra volja, da bi se končno 
začelo vzporedno umikanje orožja z evropskega ozemlja.

Na tiskovni konferenci, ki jo je imel po srečanjih z Gor­
bačovom in Ševardnadzejem, je ameriški gost izjavil, da so 
bili pogovori pomembni in konstruktivni. Zlasti pogloblje­
na je bila razprava o jedrskem orožju, kar pomeni, da bo 
Sovjetska zveza v bodoče morda bolj naklonjena ameriškim 
stališčem. Šef ameriške diplomacije pa je med drugim tudi 
odločno zavrnil vesti, po katerih naj bi VVashington dvomil 
v trdnost Gorbačovovih reform, zlasti po nekaterih izjavah 
ameriškega obrambnega ministra Cheneya. Baker je pouda­
ril, da so za ameriško upravo vse pozitivne spremembe v 
Sovjetski^ zvezi znak, da se perestrojka uspešno uresničuje. 
Bush in Ševardnadze sta se nadalje dogovorila, da se bodo 
pogajanja o prenehanju jedrskih preizkusov obnovila pri­
hodnjega 26. junija, takrat pa bodo ZDA in SZ poglobile 
razpravo o boju proti onesnaženju morij in zraka.

Danes pa se v Bonnu začnejo zahodnonemško-sovjetski 
pogovori, ki bodo večinoma posvečeni raketam na krajši 
domet. Sicer pa je vsebina pogovorov še tajna. Znano je le, 
da se bosta s Ševardnadzejem pogovarjala tako zahodno- 
nemški zunanji minister Genscher kot zvezni kancler Kohl. 
Tajnost je morda nekoliko neumestna, saj je ameriški dr­
žavni tajnik Baker na tiskovni konferenci v Moskvi nekako 
napovedal, da bo Gorbačov kmalu predstavil Zahodu vsebi­
no pogajanja v zvezi z jedrskimi raketami na evropskem 
ozemlju.

Cossiga se je srečal 
1 Rakovvskim in Waleso

Sedežu^f^y^ ~ ~ Predsednik republike Cossiga se je na 
^^eliern cijanskega veleposlaništva v Varšavi srečal z vo- 
sta se cr . olidarnosti Lechom VValeso. Cossiga in Walesa 

DnrfCa a ,Prav Pred kratkim v Rimu, zato je bil tokrat 
Polrtr,?V°r kratek in z9°.1j vljudnostnega značaja. 

Predserin;?0- Ur? pa (e ,traial pogovor, ki ga je italijanski 
kovvskim n™e s Pollsk;lm ministrskim predsednikom Ra- 
P°hioči L-' . rzavm^a sta govorila predvsem o gospodarski 
£0t demok^tp0trebuje P0'iSk? Zal°' da čim Sloblje zaorje v 
£,redka ni j Zacile m mdustrijskega ter družbenega na- 
possia« A ,e volitev, ki bodo prihodnjega junija na ie 
Ifena Poudaril, da bi bila vsaka napoved morda prenag- 
"Vsžno važno' kil0 bo zmagal, Walesa ali Jaruzelski.

Na 1^'. r® Prevlada demokracija,« je poudaril gost. 
hister AniSku v Poljski spremlja Cossigo tudi zunanji mi- 
b’*ske ins reoyi' v delegaciji pa je tudi predsednik avtomo- 
StVenik0mUStr^e Agnelli. Slednji je poljskim gospodar- 
jZkazai0 7 Potrdil še nadaljnje sodelovanje, ki se je doslej 
zdelUje ® P uspešno. Tovarno avtomobilov v Tichiju, ki 

n 1 °d tod ,, 3 P° lioenci Fiat, je včeraj obiskal tudi Cossi- 
jS edai svit9--6 nadaljeval pot proti Chestochowi, kjer si je 

ludi knnr.1SC.e na ~lasnl Gori. V »turističnem« delu obiska 
entracijsko taborišče Auschwitz.

Višjiproizvodni 
stroski in tudi 
cene na debelo

RIM - Alarmni zvonec, ki opozarja 
na naraščajočo inflacijo, zvoni vedno 
močneje. Po podatkih, ki pričajo o 
vedno višjih življenjskih stroških, je 
zavod ISTAT sedaj objavil tudi zadnje 
podatke o cenah na debelo. V tem pri­
meru so se cene zvišale za 7 odstot­
kov, kar je 0,5 odstotka več kot v is­
tem obdobju lani. Februarja so te pod­
ražitve dosegle 6,7 odstotka.

Na povišanje cen na debelo je naj­
bolj vplivala razlika v ceni surove na­
fte (4,9 odst.), za 1,7 odstoka pa sg bile 
višje cene za poljščine in sadje. Žival­
ski prehrambni izdelki so se povišali 
za 1,1 odstotka. Kljub višji ceni surove 
nafte pa so se cene kemičnih naftnih 
derivatov znatno zmanjšale (0,8 odst.), 
prav tako so se zmanjšali proizvodni 
stroški za obutev. Višje proizvodne 
stroške in torej višje cene na debelo 
pa je pogojevala zlasti predelava raz­
nih surovin in uvoženih mineralov.

Bogat prikaz slovenske stvarnosti

V goriškem avditoriju se je včeraj dopoldne pričel dvodnevni simpozij o prisotnosti in vlogi
Slovencev v razvoju Goriške NA 8. STRANI
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Ameriški odmevi 
na panamske dogodke

NEW YORK — Zaostreni odno­
si, ki zadnji dve leti vladajo med 
ZDA in Panamo, so zdaj dosegli 
kritično točko. VVashington ocenju­
je, da je Noriegov režim ponaredil 
nedeljske predsedniške volitve, in 
da je na njih zmagala opozicija.

Kaj sedaj nameravajo storiti 
ZDA, je na tiskovni konferenci del­
no pojasnil predsednik Bush, ki je 
dejal, da bi moral general Noriega 
»poslušati glas ljudstva«, ki mu je 
izreklo nezaupnico, in odstopiti. 
Bush je tudi pozval mednarodno 
skupnost, naj prepričajo generala 
Noriego, da mora spoštovati voljo 
ljudstva. Pri tem je ameriški pred­
sednik očitno imel v mislih neka­
tere južnoameriške države (Peru, 
Venezuela, Kostarika), ki so že ob­
sodile volilno farso v Panami in ki 
bodo verjetno pobudnice za sklic 
sestanka organizacije ameriških 
držav OAS, na katerem naj bi 
sprejeli skupno izjavo in z njo ob­
sodili generala Noriego. Bush na 
tiskovni konferenci sicer ni hotel 
razpravljati o morebitnem vojaš­
kem posegu v Panami, vendar pa 
se je zvedelo, da v Pentagonu med 
drugim razmišljajo tudi o okrepit­
vah ameriških vojaških sil v Pana­
mi, ki zdaj štejejo kakih deset tisoč 
vojakov, in so v stanju druge stop­
nje bojne pripravljenosti.

Poulični nemiri, ki so v dneh po 
volitvah zajeli Panamo, so že za­
htevali prve žrtve. Kot poročajo 
ameriški viri obveščanja, je bilo 
med demonstracijami, ki jih je or­
ganizirala opozicija, ranjenih več 
ljudi, med njimi tudi opozicijski 
predsedniški kandidat Endara, nje­
gov spremljevalec pa je bil ubit.

General Noriega je že nekaj let 
trn v ameriški peti, čeprav je ne­
koč pomagal ameriški obveščeval­
ni službi, ko je bil njen šef sedanji 
predsednik George Bush. Ko pa je 
leta 1986 začel delati preveč na 
lastno pest in izvajati politiko, ki 
ni bila všeč VJashingtonu, ga je 
članek v New York Timesu junija 
1986 prikazal kot vplivnega po­
srednika v mednarodni trgovini z 
mamili, dve leti kasneje pa ga je 
sodišče na Floridi formalno obtoži­
lo trgovanja z mamili. Zoper Norie­
go je junija 1987 nastopil tudi pod­
poveljnik panamske vojske pol­
kovnik Herrera, toda Noriega se je 
navzlic temu obdržal na oblasti, 
predsednik Delvalle pa je zaradi 
naraščajočih protestov uvedel iz­
redno stanje. Reaganova vlada je 
nato začela izvajati ekonomsko 
blokado Paname. Februarja 1988 je 
predsednik Delvalle poskušal No­
riego odstaviti, toda namesto tega 
je bil odstavljen sam, Noriega pa 
je za vršilca dolžnosti predsednika 
imenoval Manuela Palmo (ZDA še 
vedno priznavajo Delvalleja kot 
predsednika Paname).

Ameriško-panamski spor ves čas 
spremlja seveda vprašanje Panam­
skega kanala, ki ga sedaj upravlja­
jo ZDA preko neodvisne zvezne 
agencije, ki jo vodi pet Američa­
nov in štirje Panamci, vse pa ime­
nuje ameriški predsednik. Po spo­
razumu iz leta 1978 pa naj bi kanal 
ob koncu stoletja prišel v celoti v 
panamske roke, toda zdaj je v ZDA 
čedalje bolj slišati glasove, ki za­
htevajo, naj bi Washington spora­
zum razveljavil oziroma naj bi ga 
ne upošteval tako dolgo, dokler bo 
v Panami na oblasti Noriega.

MITJA MERŠOL

Varnostni ukrepi bi morali trajati »dokler bo potrebno«

Varnostni organi napovedujejo 
atentate albanskih skrajnežev

PRIŠTINA, BEOGRAD — Srbski notranji minister in 
njegovi ožji sodelavci so v teh dneh povedali nekaj podrob­
nosti o varnostnem položaju na Kosovu. Trdijo, da je v 
zadnjih manifestacijah sodelovalo okrog 60 tisoč ljudi in da 
prehajajo Albanci k terorističnim akcijam. Zato napovedu­
jejo atentate na Kosovu in v Srbiji, nove oblike manifestacij 
v zvezi s proslavo 600. obletnice kosovske bitke in z zase­
danjem neuvrščenih v Beogradu. Doslej so vrgli v zrak ne­
kaj daljnovodov, bilo je več požarov, akcij z letaki in napi­
si.

Srbski policaji pravijo, da morajo varnostni ukrepi traja­
ti dokler "bodo potrebni", vsekakor pa dolgo časa, ker ima­
jo takšne izkušnje iz 1981. leta, ko so po njihovem mnenju 
prehitro preklicali izredno stanje.

Na Kosovu se nadaljuje diferenciacija, kot nazivajo naj­
bolj brutalno "čistko" in moderno obliko represije. Vsak 
dan prihajajo nove vesti o Albancih, ki so jih izključili iz 
tega ali onega organa, o preganjanju onih, ki so imeli kakr­
šno koli zvezo ali ki se po mnenju srbskih predstavnikov 
niso dovolj odločno uprli manifestacijam. V žarišču so pred­
vsem intelektualci, pa tudi šolniki in drugi javni delavci, ki 
so imeli kakršno koli javno vlogo. Vse to pa seveda vodi v 
nadaljnje zaostrovanje položaja in ne ponuja nobenega po­
litičnega izhoda, saj jemlje zadnjo možnost, da bi albansko 
prebivalstvo lahko zaupalo novemu vodstvu.

O teh problemih je pred dvema dnevoma razpravljalo 
predsedstvo ZK Jugoslavije, ki pripravlja sejo CK, posveče­
no Kosovu, za sredo, 17. maja. Uvodno poročilo je sestavil 
mlajši črnogorski predstavnik, ki je do kraja prevzel in 
ponovil skrajne srbske teze o albanskih iredentistih in naci­
onalistih in ki ne vidi nobene druge rešitve kot zaostritev 
diferenciacije in trajno represijo. Vse to pa naj bi bilo bla­
goslovljeno na seji CK in torej mnenje celotne jugoslovan­
ske partije. Takšno stališče je popolnoma v skladu z zahte­
vami srbskih policajev, ki so mnenja, da je za zatrtje alban­
skega iredentizma predvsem treba doseči enotnost celotne 
Jugoslavije, seveda na temelju skrajnih srbskih stališč.

Prihodnjo sejo bo torej CK ZKJ ponovno razpravljal o 
Kosovu. V ospredju bo zahteva po nadaljnji zaostritvi rep­
resije, izredni ukrepi naj bi naprej veljali, hkrati pa naj ne 
bi iskali nobene oblike politične rešitve problema.

Razprava pa bo potekala že v novih razmerah kadrov­
skih sprememb, ki bodo na dnevnem redu v sredo, in zlasti 
v ponedeljek, ko bodo ustoličili novo jugoslovansko zvezno 
predsedstvo. Novi predsednik bo Slovenec. V sredo bodo 
zamenjali tudi predsednika partije, saj bo Šuvar postal član 
državnega predsedstva, novi partijski predsednik pa bo ma­
kedonski predstavnik.

Močnejši vsebinski odmev pa imajo v tej zvezi spre­
membe, ki so jih zabeležili v SR Srbiji. Slobodan Miloševič 
je postal predsednik srbske republike in z njegovim imeno­
vanjem je prišlo do verižnih zamenjav tudi v drugih vod­
stvih. Ob tej priložnosti je Miloševič povedal nekaj po­
membnih in za vso jugoslovansko skupnost grozečih besed. 
Predvsem pravi, da je Srbija edina uredila svoje probleme, 
da je aktivizacija ljudi tudi temelj reševanja gospodarskih 
težav, zmanjšanja inflacije in dviga standarda in da je treba 
to doseči po vsej Jugoslaviji. Sredstvo in zato tudi najvaž­
nejši problem pa naj bi bila nova jugoslovanska ustava, ki 
je zaradi tega postala primarna jugoslovanska naloga.

V zveznem predsedstvu je sedaj osem predstavnikov in 
torej osem glasov. Z novo srbsko ustavo in vsem, kar sledi 
iz nje in predvsem z načinom (ljudska zborovanja, mitingi, 
nasilni prevrati) pa ima SR Srbija v predsedstvu avtomatič­
no tri mesta: lastno, Vojvodino in Kosovo. Če se ji pridruži 
še Črna gora, pa ima zagotovljeno skoraj avtomatično pra­
vico in le še malo bi bilo treba za večino, ki lahko odloča o 
izjemnem stanju, v katerem koli okolju, o vseh varnostnih 
zadevah in še zlasti o notranjih zadevah. Sklepe izvajajo 
notranji ministri, običajno pristojnih republik, ko pa gre za 
izredno stanje, zvezni minister, ki je spet Srb, saj je bilo to 
edino mesto, katero je izrecno zahtevala in tudi dobila srb­
ska politika med debato o novi zvezni vladi.

Seveda stvari niso tako preproste in je v takih primerih 
v konkretni jugoslovanski stvarnosti (zlasti z vidika južnih 
republik) še kako pomembna partija. Zato je tudi logično 
tako krčevito prizadevanje, da se doseže oznako "izredni" 
partijski kongres, kar naj bi vse ustvarilo ozračje potrebno 
za poenotenje države, seveda po srbsko centralističnem 
vzorcu, na temelju bitke za centralizirano zvezno ustavo.

BOGO SAMSA

Predsedstvo Slovenije zavrača 
obtožbe, češ da je bilo omahljivo
LJUBLJANA ;— Po odvedbi Janeza 

Janše v zapor in po prepovedi zboro­
vanja na Trgu osvoboditve v Ljubljani 
(ki se je vendarle zgodilo kot javna 
seja mladinske organizacije) se je 
predsedstvo Slovenije in celotno slo­
vensko politično vodstvo znašlo pod 
plazom obtožb, da ni storilo dovolj za 
zaščito obsojencev in slovenskih inte­
resov nasploh. Na zadnji seji predsed­
stva SR Slovenije so tovrstne očitke

zavrnili, republiški komite za informi­
ranje pa je posredoval izjavo s te seje 
predsedstva SR Slovenije, v kateri 
med drugim piše: »Trditve, da je pred­
sedstvo SR Slovenije in slovensko po­
litično vodstvo pasivno sprejelo "škan­
dalozno sodbo", so neresnične: tisti, ki 
so jih izrekli, z njimi očitno in zaves­
tno zavajajo slovensko javnost.«

»Predsedstvo SR Slovenije, si je v 
okviru svojih pristojnosti in v skladu z

Sinoči odprli festival v Cannesu

S projekcijo tridelnega filma New York Stories, ki nosi podpis Allena, Cop- 
pole in Scorseseja, so sinoči slavnostno odprli 42. canneski filmski festival 
(na sliki so nosilci glavnih vlog Giannini, Arguette in Nolte). Predsednik 
letošnje žirije, nemški režiser Wenders, je izrazil upanje, da bodo njegovi 
kolegi sledili filmom z navdušenjem in radovednostjo, ki morata biti enaka 
za vsa dela v tekmovalnem programu (Telefoto AP)

ustavno ureditvijo, skupaj z drugimi 
državnimi organi SR Slovenije, od 
vsega začetka postopka zoper Bor- 
štnerja, Janšo, Tasiča in Zavrla, priza­
devalo, da bi se v tem postopku do­
sledno spoštoval zakon in varovale 
pravice obtožencev. Predsedstvo se je 
zavzemalo za to, da se uveljavi pravi­
co do javne obravnave, pravico do iz­
bire obrambe in da se postopek vodi v 
slovenskem jeziku. V tem postopku 
organi SR Slovenije niso imeli nepos­
rednih pristojnosti, uporabili pa so vse 
legalne možnosti, da bi zavarovali 
pravice obtoženih. Vendar so pri zvez­
nih organih naleteli na nerazumeva­
nje in celo na obtožbe, da taka priza­
devanja pomenijo vmešavanje v delo 
pravosodnih organov. Tudi vse njego­
ve pobude za pomilostitev oseb je 
predsedstvo SFRJ zavrnilo.«

V nadaljevanju sporočila so navede­
na nekatera konkretna dejanja, ki jih 
je predsedstvo SR Slovenije storilo za 
razčiščevanje celotnega sodnega pro­
cesa. Kot sklep pa je mogoče razumeti 
naslednji odstavek iz sporočila: »Ob 
priznanju predsedstva SR Slovenije in 
drugih organov oblasti so neutemelje­
ni očitki o omahljivosti in taktiziranju 
slovenskega političnega vodstva. Ne­
uspeh teh prizadevanj pa doslej res 
kaže, kako je vsebino in smisel uve­
ljavljanja ustavnih pravic slovenskega 
naroda in ljudstva Slovenije v pristoj­
nih organih federacije mogoče tolma­
čiti formalistično in uresničevati v na­
sprotju z ustavo naroda in njegova su­
verenost, zaradi zavarovanja temeljne 
vsebine odnosov v jugoslovanski fede­
raciji, uresničujejo v skladu s smislom 
in vsebino ustavnih določb. Zato bo 
predsedstvo storilo vse, da se tako 
razumljeni odnosi v federaciji tudi 
uveljavijo in v novi ustavi izrecno za­
gotovijo.« (D. V.)

Poljaki so kradli v Italiji

Protestna prekinitev predavanj na univerzi
LJUBLJANA — Univerza v Ljub­

ljani je imela včeraj zaprta vrata, ker 
so študenti in deloma tudi profesorji 
na poziv študentskega parlamenta fi­
lozofske fakultete začeli z dvodnev­
nim bojkotom vseh predavanj in izpi­
tov v protest proti odvedbi Janeza 
Janše v zapor in opozorilo zaradi vse 
slabšega položaja univerze v družbi. 
V torek iz enakih razlogov ni bilo 
predavanj in izpitov na mariborski 
univerzi, včeraj pa sta mariborska 
mestna in univerzitetna mladinska 
organizacija skupaj z demokratsko in 
socialdemokratsko zvezo in krščan­
skim socialnim gibanjem na Trgu 
svobode priredili javno sejo, ki se je 
je podobno kot v ponedeljek v Ljub­

ljani udeležila velikanska množica 
ljudi. Isto so mladinci sinoči izvedli 
še v Gelju.

Tako se po Sloveniji nadaljuje val 
protestov proti ljubljanskemu proce­
su in še posebej proti odvedbi Janeza 
Janše v zapor in proti nerazumljivim 
prepovedim javnih protestnih sho­
dov, ki so jih onemogočili ljubljanski 
in mariborski upravni organi po 
mnenju mestnih socialističnih zvez, 
do katerih pa je vendarle prišlo, le 
da v drugačni obliki. Slovenski časo­
pisi pa v celoti objavljajo (ostali ju­
goslovanski časniki pa korektno po­
vzemajo) skupno izjavo odbora za 
varstvo človekovih pravic, društva

Policija je aretirala 21 Poljakov, ki so v Novari kupovali od Romov ukradeno 
zlatnino ter sami vodili organizirane skupine roparjev. Policija je zaplenila 
tudi za dve milijardi lir ukradenih predmetov (Telefoto AP)

slovenskih pisateljev, republiške 111 
mestne konference Zveze socialistič' 
ne mladine Slovenije, Slovenske de' 
mokratične zveze, Socialdemokratske 
zveze Slovenije, Slovenske kmečk6 
zveze, Slovenskega krščanskega soci 
alnega gibanja, univerzitetne mladij 
ske organizacije Ljubljana, Zveze sl° 
venske kmečke mladine, Kluba 89 
Odbora za zaščito človekovih praV1_ 
na Kosovu, v kateri so izražene za^ 
hteve, naj zvezno sodišče pol leta 
pravnomočnosti končno vendarle 
obravnava zahtevo za izreden Pr^e. 
kus pravnomočne sodbe ljubljans 
ga vojaškega sodišča. D. V-
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Črtali so člen o manjšinah

Zakon za obmejna 
območja okrnjen

TRST — Načelnik deželne svetovalske skupine Slo­
venske skupnosti Bojan Brezigar je naslovil na deželni 
odbor interpelacijo v zvezi s predvčerajšnjim medminis­
trskim sestankom o osnutku zakona za obmejna območ­
ja, glede česar je predsednik Dežele FJK Biasutti izrazil 
veliko zadovoljstvo. Po citatu iz deželnega tiskovnega 
sporočila, ki navaja, da so se glede pobud v korist manj­
šin domenili za poseg po temu ustreznem normativnem 
instrumentu, Brezigar ugotavlja, da sodi med oplemenit- 
vene značilnosti tukajšnjega mejnega območja ravno 
prisotnost jezikovnih manjšin in da je bila večkrat pou­
darjena potreba po ustreznem razvoju slovenske manjši­
ne v Italiji in italijanske v Jugoslaviji kot sredstev za 
krepitev čezmejnega sodelovanja med državama in spe- 
cifičneje med njunimi obmejnimi predeli. Potemtakem 
se tistemu členu zakonskega osnutka, ki zadeva jezikov­
ne manjšine, nikakor ne da odpovedati, naglaša Brezigar 
in vprašuje deželni odbor, zakaj je bil ta člen črtan in 
kaj namerava ukreniti, da se člen spet vključi v zakon­
sko besedilo.

Novoizvoljeni deželni tajnik PSI Piero Zanfagnini ka­
kor tudi podpredsednik deželne vlade Gianfranco Car- 
bone sta rimski sestanek — na katerem so opredelili 
popravke, ki jih bo vlada predložila za prikrojitev bese­
dila, kakršnega je junija odobrila pristojna poslanska 
komisija — ocenila povoljno, ker da so na njem še potr­
dili speciiiko dežele FJK. Podobno je uglašen tudi ko­
mentar načelnika deželne svetovalske skupine PSDI Adi- 
na Cisilina.

Italijansko-jugoslovanski 
sporazum o socialnem 

skrbstvu kmalu veljaven
RIM — Senatna komisija za zunanje zadeve je soglasno 

ratificirala italijansko-jugoslovanski sporazum o socialnem 
zavarovanju, ki ga predvideva Osimska pogodba in ki za­
deva delovna obdobja v bivši Coni B Svobodnega tržaške­
ga ozemlja. Gre za več tisoč oseb, ki preidejo pod pristoj­
nost ustreznih skrbstvenih zavodov. INPS bo tako plačeval 
le pokojnine italijanskih državljanov, ki so od 1. 5. 1945 do 
4. 10. 1956 službovali v Coni B. Senator Stojan Spetič je v 
obrazložitvenem poročilu apeliral na rimsko vlado, naj 
sproži revizijo socialnovarstvenih dogovorov z Jugoslavijo 
ter upošteva novosti v dvostranskih gospodarskih odnosih 
in v pretakanju delovne sile ter izglede, da se Jugoslavija 
približa Evropski skupnosti. Po sporazumu iz jeseni 1986 bo 
jugoslovanska stran prevzela pokojninsko skrb za lastne 
državljane, a zavod INPS skrb za italijanske državljane, ki 
so delali v Coni B. Nespremenjen pa ostane skrbstveni re­
žim za vse tiste, ki so služili vojaški rok v italijanski vojski, 
a so bili rojeni na območjih, ki so pripadla Jugoslaviji. 
Minister Formica je zagotovil Spetiču, da je poskrbel za to, 
da bo zavod INPS v Vidmu — pristojen za dodeljevanje 
pokojnin jugoslovanskim državljanom in delovni sili, ki se 
je iz dežele Furlanije-Julijske krajine izselila na tuje — 
razpolagal z dodatnim številom uradnikov, ki bodo reševali 
tisoče tam ležečih prošenj. Spetič je pa pozval tudi k po- 
množitvi osebja pri tržaškem vojaškem okrožnem uradu, ki 
je zadolženo za iskanje listin o tem, kdaj, kje in kako so 
užitniki italijansko-jugoslovanskega sporazuma opravili vo­
jaško službo. Sporazum bo v prihodnjih dneh dokončno 
odobril senat, tako da bo lahko že v kratkem v veljavi.

Haider ni deželni glavar Slovencev!
Toda Narodni svet koroških Slovencev je za dialog z njim

CELOVEC Medtem ko se je 
uradna politika na Koroškem začela 
spoprijaznjevati z novim deželnim 
glavarjem Haiderjem, ki je pred leti v 
Šentjakobu zarisal svojo politično lini­
jo npr. tudi z izrekom: "Koroška bo 
šele potem svobodna, ko bo nemška," 
je Zveza slovenskih organizacij v prvi 
oceni ponedeljkovega dogovora med 
OVP in FPO ugotovila, da »Haider ni­
kakor ne more biti deželni glavar za 
koroške Slovence«. ZSO ugotavlja, da 
je bil ravno Haider tisti, ki je šele 
omogočil na Koroškem primitiven an- 
tislovenizem in sprožil v bistvu vse 
pobude, ki so naperjene proti intere­
som manjšine. ZSO dodaja, da Haider 
s tako politično držo ni sposoben 
dvigniti ugled Koroške v Evropi, tem­
več »da predstavlja za Koroško veliko 
breme«. Saj je tako, da je očitno mo­

goče zmagati z glasovi večno-včeraj- 
šnjih ljudi na volitvah, toda s sodobno 
in v prihodnost usmerjeno politiko je 
to nezdružljivo. Zato ZSO poziva vse 
demokrate, da se »zoperstavijo nem- 
škonacionalni politiki Haiderja«. Čisto 
obratno pa je reagirala druga sloven­
ska osrednja organizacija, Narodni 
svet. Njen predsednik dr. Matevž 
Grilc je v televizijskem pogovoru celo 
dejal, da je Haider »mlad in sposoben, 
da se še nekaj nauči«. Vsebinska sta­
lišča, pravi Grilc, bi mogel tudi Hai­
der spremeniti; in če bi začel s politi­
ko, ki bi jo mogli sprejeti tudi koroški 
Slovenci, bi bil Haider za Grilca goto­
vo sposoben tudi za resen dialog. Ti 
izjavi je Haider, ki bo po vsej verjet­
nosti dejansko izvoljen za deželnega 
glavarja - saj tudi predsednik SPO

Ambrozy ne govori več o umiku nje­
gove frakcije iz deželnega zbora (po­
tem Haider ne bi mogel biti izvoljen) - 
vzel za povod za nov napad in čudno 
pohvalo. V radijskem razgovoru je Ha­
ider napadel Zvezo slovenskih organi­
zacij, ki je po njegovem itak samo 
»komunistična skupina«, in dejal, da 
bi »bila zanj žalitev, če bi mu ZSO 
čestitala k izvolitvi!« Hkrati pa je isti 
Haider pohvalil »razgledano in do 
manjšine odgovorno politiko« Matev­
ža Grilca, ki se je izkazal menda tudi 
zaradi svoje pripravljenosti do sodelo­
vanja pri šolskem modelu in v vpraša­
nju sosvetov. Torej gotovo ne za vsa­
kega čisto navadna pohvala, še pose­
bej ne, če pride iz ust človeka, ki do­
slej še mezinca ni zmigal v korist 
manjšini. Nasprotno!

ANDREJ MOHAR

Prireditve ob koprskem občinskem prazniku
Ustanovitev 

območne SDZ
KOPER — Danes ob 18. uri bo v 

veliki dvorani Dijaškega doma He­
roj Tito v Kopru (Cankarjeva 5) us­
tanovni zbor območne Slovenske 
demokratične zveze za občine Ilir­
ska Bistrica, Postojna, Sežana, Ko­
per, Izola in Piran. Na sporedu bosta 
tudi javna predstavitev programa 
SDZ in razprava o njem ter o aktu­
alnem političnem dogajanju v Slo­
veniji in Jugoslaviji. Sodelovanje so 
zagotovili dr. Dimitrij Rupel, pred­
sednik SDZ in drugi člani izvršnega 
odbora, najavili pa so se tudi.pred­
stavniki italijanske narodne 'skup­
nosti in gostje iz zamejstva (Skupina 
88 idr.).

KOPER Z odprtjem razstave "Koper med Rimom in Benetkami" se je v 
ponedeljek začel niz prireditev ob koprskem občinskem prazniku. Razstava, ki 
prikazuje izsledke obsežnih arheoloških raziskav na nekdanjem kapucinskem 
vrtu sredi starega mestnega jedra, odkriva kar 17 stoletij mestne zgodovine s 
pogledom oz. odkritji, ki segajo v čas rimskega imperija in beneške suverenosti 
na zgornjem Jadranu. Gre za izjemno zanimiv prikaz odkrivanja preteklosti, ki 
bo na vpogled do konca meseca. Sicer pa v Kopru pripravljajo vrsto prireditev 
za proslavitev občinskega praznika, 15. maja, v spomin na leto 1921, ko so se 
rodoljubi uprli fašističnemu nasilju. Ob že omenjenem zapišimo še, da je bila v 
ponedeljek v koprskem gledališču revija mladinskih in otroških pevskih zborov 
in da je bil včeraj koncert solistov komornih skupin in godalnega orkestra ob 
40-letnici Glasbene šole Koper. Posebno proslavo bodo imeli tudi delavci Adria- 
commerca, ki prav tako slavi štiri desetletja delovanja, danes pa se bodo v Kopru 
srečale ženske iz pobratenih mest Valjeva, Prilepa, Jajca, Bosanskega Broda, 
Nikšiča in Kopra; razpravljale bodo o vlogi in položaju žensk v družbi.

Ob občinskem prazniku se bo zvrstilo še več drugih prireditev, med temi 
tudi nekaj športnih, medtem ko bodo v soboto, 20. maja, ob odkritju spominske 
plošče v Marezigah predali namenu tudi del novozgrajenega telefonskega 
omrežja v tej krajevni skupnosti.

V Koper bo pred občinskim praznikom prispela tudi bojna ladja JVM Koper, 
katero si bodo organizirane skupine lahko tudi ogledale.

DUŠAN GRČA

Kubed nas vabi!
Slovenski nacionalni praznik, 27. 

april, so letos v Kubedu v bližnji Istri 
praznovali delovno. Z udarniškim de­
lom, ki so mu nekoč rekli rabuta, so 
očistili suho strugo potoka na obrob­
ju vasi in s tem želeli dati temu delu 
vasi lepši videz. To udarniško delo 
pa je bilo eno najmanj zahtevnih, kar 
so jih vaščani opravili v zadnji dobi. 
V glavnem z lastnim delom in finan­
čnim samoprispevkom, a hkrati s po­
močjo krajevne skupnosti in občin­
skega združenega dela so uredili po­
kopališče, asfaltirali vaško glavno 
cesto ter krake, ki vodijo v dvorišča, 
in sleherno hišo povezali s kanaliza­
cijo. Uredili so si tudi rekreacijski 
center, ki obsega še nedokončano 
otroško igrišče, betonsko igrišče za 
košarko oz. odbojko in dve balinišči, 
ki ustrezata mednarodnim pravilom. 
Seveda niso pozabili na vodovod, ki 
je bil pravzaprav prvi na vrsti, a ne 
ustreza več potrebam, kajti zajetji sta 
premajhni, da bi v sušnih poletnih 
mesecih bilo za naraščajoče vaške 
potrebe vode dovolj.

Zapisali smo, da so v Kubedu slo­
venski nacionalni praznik, 27. april, 
slavili delovno. Še pred tem pa so si 
prevzeli zahtevno nalogo, biti pri­
pravljen in aktiven gostitelj velikega 
kulturnega srečanja, ki ga ob občin­
skem prazniku občine Koper priprav­
lja za nedeljo, 14. maja, popoldne 
uredništvo slovenskega programa 
Radio Koper. Sicer bi v Kubedu to 
veliko kulturno srečanje raje sprejeli 
v goste in pri njem sodelovali pri­
hodnje leto ob 120-letnici znamenite­
ga kubejskega tabora. Toda prihod­
nje leto bodo v bližnjih Hrastovljah 
slavili 500-letnico svojih prav tako 
znamenitih fresk in 120-letnica sicer 
pomembnega dogodka se brez obo­
tavljanja umakne 500-letnici prav 
tako znamenitega dogodka. Zato 
bodo Kubejci 120-letnico svojega ta­
bora slavili sedaj. Preden spregovori­
mo o velikem kulturnem srečanju, se 
ustavimo za trenutek še pri pri Ku- 
bejcih. V okvir celotnega programa 
spadajo tudi štiri razstave, seveda v 
slogu vse prireditve. V kubejski cer­
kvi bodo dali na ogled stare doku­
mente, ki prihajajo iz Pirana in so 
bili te dni na razstavi v Podpeču. Tu 
bo tudi razstava ženskega ročnega 
dela, seveda starega, tudi zelo stare­
ga, saj je najstarejša vaščanka, 94- 
letna Tuonca s sicer težkim srcem 
odstopile svoje stare že porumenele 
poročne rjuhe "s špicami in monogra- 
mom". V zvoniku in okoli njega pa 
bodo dali na ogled staro preprosto 
kmečko orodje. Ob ogledu tega bo 
razvidno, kako naglo se življenje raz­
vija ali v kako skromnih razmerah je 
živel naš človek v še ne tako davni 
preteklosti. O tem zgovorno priča 
npr. lesen plug, ki pa ni posebnost 
skromnejših razmer Slovenske Istre, 
saj je bilo tik pred začetkom zadnje 
vojne v vsej Sloveniji v rabi še 4000 
lesenih plugov. O tem bi lahko priča­
la skrajno primitivna "bašta", to je 
sedlo, s katerim je osedlala svojega 
osla Šavrinka, ko je odhajala z bisa­
gami "v Istro", se pravi v notranjo 
Istro tja do Pazina in še globlje, ko­
der je od hiše do hiše nabirala jajca, 
ki jih je nato gnala na oslu ali v 
"plenerju" nosila na glavi na prodaj 
v Trst, na Garibaldijev trg. Zaslužek: 
kaka krona ali pozneje kaka lira, da 
je družina preživela.

Pri tem velja dodati še nekaj. Prve 
dni oktobra 1943 se je nad Slovensko 
Istro razdivjal ves bes, kar ga je pre­
mogel nacistični soldat. In tedaj so 
po Istri zagoreli veliki kresovi. Tudi 
Kubed je bil en sam velik kres, en 
sam požar in v njem je pogorelo vse 
tudi skromno premoženje. Bolj malo

so si mogli ljudje rešiti. Med skrom­
nimi stvarmi pa so zagoreli tudi 
predmeti, ki bi danes imeli veliko 
vrednost. V cerkvi ali v zvoniku raz­
stavljene predmete si moramo ogle­
dati tudi s tega zornega kota. Ob Ku­
bedu in njegovih ljudeh smo se usta­
vili nekoliko bolj na dolgo, ker to za­
služijo in ker sami organizatorji ce­
lotne prireditve poudarjajo 
sodelovanje domačinov: »Brez njiho­
ve zavzetosti in pomoči česa podob­
nega ne bi mogli izpeljati.«

Program kulturnega praznika, ki bi 
ga lahko imenovali tudi kulturno sre­
čanje, je zelo pester in bogat. Pri 
njem bo sodelovalo kakih 250 izva­
jalcev, pevcev, godbenikov, recitator­
jev, govorcev itd. Izvajali ga bodo na 
kraju, kjer je bil pred 120 leti zgodo­
vinski Kubejski tabor in kjer je teda­
nji poslanec Franjo Ravnik izgovoril 
one znamenite, zgodovinske besede: 
"Ta zemlja je sveta, ta zemlja je 
naša." To geslo je sedaj tudi nekak­
šen programski naslov celotnega ne­
deljskega kulturnega praznika.

Na prireditvi bodo nastopili izva­
jalci z zelo obsežnega predela treh 
obalnih občin ter iz sežanske občine, 
iz hrvaškega dela Istre bodo nastopi­
li izvajalci iz Buj, Buzeta, Roča in 
Kastva. Navzoče pa bo tudi naše za­
mejstvo in sicer tamburaši iz Boljun- 
ca, dolinski pevci ter seveda Vanka 
in Tonca. Skratka, gre za resnično 
srečanje kulturnih delavcev s treh 
različnih, hkrati pa tesno povezanih 
področij. Kulturni program bo ubran 
v glavnem na staro istrsko pisano in 
govorjeno besedo ter seveda pred­
vsem na istrsko staro melodijo ali 
motiviko. Tako bo npr. veliki pihalni 
orkester pod vodstvom Darja Pobege 
v obeh svojih nastopih izvajal le sta­
re istrske motive, Komorni zbor iz 
Izole bo izvedel najprej domačo na­
rodno, nato pa Ščekovo Istrski vozni­
ki po literarni predlogi kubejskega 
pesnika Alojza Kocijančiča, a šolarji 
iz osnovne šole v Gračišču bodo reci­
tirali prozo in poezijo domačega na­
rečnega izvora.

Vsekakor bo zanimiva imaginarna 
vožnja od ankaranskega križišča do 
Roča in Huma v Buzeščini. Pet recita­
torjev bo v narečnih prikazih vodilo 
občinstvo mimo Dekanov čez Rižano 
do Kubeda, nato pa dalje mimo Gra- 
čišča in Sočerge do Štrpeda in Buze­
ta pa mimo Sv. Ivana do Roča in 
Huma. Posebno zanimiva sta zadnja 
dva kraja: v Roču so Krbavsko sveto 
pismo prestavili v glagolico in ga 
nato v Benetkah tiskali in je to bila 
prva v hrvaščini tiskana knjiga,- Hum 
pa je bil oz. je še vedno najmanjše 
mesto ne le v Istri, pač pa verjetno 
na svetu. Pred davnimi časi je bil 
proglašen za mesto z vsemi ustrezni­
mi atributi, imel pa je vsega skupaj 
šest "hišnih številk".

Sežansko občino bosta zastopala 
moški zbor in folklorna skupina iz 
Avberja. Pridvorski kvartet bo nasto­
pil kar trikrat. Roč bo poslal svojo 
"klapo", podobna "klapa" bo prišla 
tudi iz Kastva. Z naštevanjem bi lah­
ko nadaljevali, a se bomo vrnili za 
trenutek h Kubejcem. Kubed je slovel 
kot vas pevcev. Leta 1903 je ustano­
vil zbor Skala, ki je kljuboval vsem 
viharjem, tudi fašizmu. Nekaj let po 
osvoboditvi pa je petje v Kubedu za­
mrlo. Zato so sedaj zbrali nekaj do­
mačinov in pevcev iz okolice, ki 
bodo nastopili v improvizirani obliki 
z dvema pesmima, s Čubejsko pes­
mijo in z Istrsko himno (v sloven­
skem besedilu). Kubed bo s svojo 
gostoljubnostjo marsikoga presenetil, 
gostov pa ne bo sprejel s kruhom in 
soljo, ker bo gostilno zamenjalo več 
osmJC FRANC UDOVIČ

_____ akcija za obnovo franje na primorskem - akcija za obnovo fi anje m primorskem

Poskrbeli so tudi za potujočo razstavo

Obnova teče po načrtu
IDRIJA — Ob slavnostni seji 

Pabliške konference Socialisti) 
zveze delovnega ljudstva Sloven 
ki je bila večer pred obletnico u: 
novitve OF, je bila v prostorih sk 
ščine SR Slovenije odprta priložn 
tna razstava o znameniti partizan 
bolnici Franja, o dosedanjih rek 
strukcijah, predvsem pa posledh 
januarskega plazu, ki je zasul sot 
ko Pasice in deloma porušil in poš 
'ioval objekte bolnice Franje. Razs 
ya, ki so jo pripravili Mestni muze 

Geološki zavod Slovenije 
Restavratorski zavod Slovenije, 
Predstavila pristop h geološki sa. 
Clii in obnovi zgodovinskih objekt 
Prikazali pa so tudi video posne 
Prve, intervencijske faze sanacije. 

Udeleženci seje so zbrali za ob, 
Franje 2.072.400 dinarjev in 1. 

\VS. Nabirko so nakazali na zbi 
lro račun Mestnega muzeja Idr.

katerega se je doslej nateklo 
•‘69.204.111 dinarjev.
Sanacija Franje poteka kljub ma 

esrečnemu miniranju pobočja p 
prhom Velikega Njivča kar uspeš. 
/‘Podnje dni bodo strokovnjaki Gi 

sitega zavoda iz Ljubljane nadal

vali z razstreljevanjem pobočja in 
nato uredili brežine ter jih zaščitili z 
mrežami. Iz soteske Pasica bodo od­
stranili nasuto kamenje in pesek, pri 
čemer jim je doslej že izdatno poma­
galo deževje. Zatem pa se bodo res­
tavratorji že lahko lotili prenove bol- 
nišniških barak. Ljubljansko podjetje 
Slovenijaceste-Tehnika jim je kot po­
moč obljubilo potrebni les. Predvide­
vajo, da bodo s temi deli lahko priče­
li že konec maja ali v začetku junija.

V maju bodo tudi začeli z obnav­
ljanjem predmetov iz barak, ki so jih 
bili rešili pred plazom. V novomeš­
kem zavodu za spomeniško varstvo 
bodo prevzeli v obnovo 40 kovinskih 
predmetov, v idrijskem muzeju pa še 
pričakujejo ponudbo za restavriranje 
tudi od Restavratorskega centra Slo­
venije. Zaenkrat vsa dela za sanacijo 
in obnovo legendarne partizanske 
bolnice Franje potekajo po predvide­
nem načrtu.

Razstava o sanaciji Franje bo ne­
kaj tednov potovala po raznih krajih 
Slovenije, nato pa bo stalno v Cer- 
knem- JOŽE OBLAK

Za bolnico Franjo v naših krajih 
nabrali že okrog 50 milijonov lir

Zadnji dve nedelji smo tedensko obja­
vo stanja pologov za obnovo bolnice 
Franje na tekočih računih pri slovenskih 
denarnih zavodih iz tehničnih razlogov 
preskočili. Nabirka se je medtem seveda 
nadaljevala in smo se do četrtka, 4. maja, 
močno približali 50. milijonu lir, s pri­
spevki, ki še niso bili tedaj registrirani, 
pa smo 50 milijonov lir verjetno tudi že 
dosegli.

Saldo pologov na dan 4. maja do 12. 
ure pri slovenskih denarnih zavodih 
na Tržaškem in Goriškem je znašal 
43.428.615 lir! Skupno z zneskom
4.105.000 lir, ki so jih zbrale sekcije 
VZPI-ANPI na Goriškem izven tekočih 
računov, pa znaša zbrana vsota v za­
mejstvu 47.533.615 lir.

Saldo pologov pri posameznih de­
narnih zavodih je bil na dan 4. maja do 
12. ure naslednji: Tržaška kreditna 
banka 30.070.215 lir, Hranilnica in po­
sojilnica na Opčinah 7.568.000 lir, Hra­
nilnica in posojilnica v Nabrežini 
3.195,400 lir, Kmečka banka v Gorici
3.050.000 lir, Hranilnica in posojilnica 
v Doberdobu 275.000 lir, Hranilnica in 
posojilnica v Sovodnjah 270.000 lir!

Iz Doline smo prejeli naslednji dopis: 
»Solidarnostna akcija za obnovo bolnice 
Franja, ki jo je izvedla sekcija VZPI Do- 
lina-Mačkolje-Prebeneg, je navrgla še

lepo vsoto denarja! K že objavljenim
3.075.000 liram gre tako prišteti še dodat­
nih 760.000 lir darovalcev iz Doline, kar 
znese skupno 3.835.000 lir. Marsikateri 
vaščan je svoj prispevek nakazal na na­
ših bančnih zavodih ali pri drugih usta­
novah tako, da dejanski prispevek teh 
treh vasi krepko presega vsoto 4 milijo­
nov lir. S tem pa akcija še ni končana. 
Kdor bi želel še prispevati, lahko to stori 
pri Dragu Slavcu ali pri drugih predstav­
nikih sekcije. Celotni znesek je sekcija 
vložila na tekoči račun za bolnico Franjo 
pri Tržaški kreditni banki.«

Dodatni seznam darovalcev je nasled­
nji: Angel Jerjan 100.000, Mario Sancin
20.000, Angela in Josip Žerjal 15.000, Da­
nilo Šik 50.000, Kazimir Cibi 50.000, Da­
nilo Lovriha 30.000, Vojko Kocjančič 
(Kroglje) 30.000, Alma Canciani 30.000, 
Ondina Cunja in Enzo 100.000, Alenka in 
Miro Salvi 50.000, Edvin Prašel 10.000, 
Dimitrij Merlak 30.000, Mario Prašel
10.000, Ladi Kocjan 15.000, družina Fur­
lan 20.000, Silva Vodopivec 10.000, Aldo 
Jercog 30.000, Severine Kozina 20.000, 
Ladi Krmec 30.000, Rudko Stranj 50.000, 
Guštin Sancin 10.000, Verka Debernardi
20.000, Robi Foraus 10.000, Boris Kočevar
10.000, Ljuba Štrajn 10.000.

Založništvo tržaškega tiska je 27. ap­
rila položilo na tekoči račun za bolnico

Franjo pri Tržaški kreditni banki osmi 
polog v znesku 1.281.000 lir, imena daro­
valcev pa so bila objavljena v rubriki 
Prispevki v dnevnih številkah Primor­
skega dnevnika.

Razen prispevka sekcije VZPI Dolina- 
Mačkolje-Prebeneg in pologa ZTT so 
bili na tekoči račun pri TKB položeni še 
naslednji zneski: RESCO 500.000, REŠIM 
SaRL 500.000, TRAD Trieste SRL 200.000, 
Danilo Mihelič 20.000. Zveza invalidov 
NOB je položila na TKB naslednje pri­
spevke: Justina Purger 10.000, Marija in 
Iva 50.000, Vladimir Abram 10.000.

Hranilnica in posojilnica v Nabreži­
ni : Sekcija VZPI 10.000, Batič-Repnič
50.000 (namesto cvetja na grob Kazimiru 
Majovskemu), Sekcija VZPI Križ 120.000, 
Caterina Argiolas 15.000, družina Julko 
Kosmina (Šempolaj) 30.000, družina Gior- 
gi 15.000, Sonce Giorgi 15.000 (namesto 
cvetja na grob Ivanke Košuta in Slavice 
Tence).

Hranilnica in posojilnica na Opči­
nah: Lucjan Malalan (Trebče) 30.000, Ko­
šuta Egidij 50.000, Lucija Hrovatin
100.000, Andrej Pečar (Bazovica) 50.000.

Hranilnica in posojilnica Sovodnje: 
Ema Monti 20.000, Ana Butkovič 40.000, 
Karlo Butkovič 20.000.

JOŽE KOREN
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Program tečajev za prihodnje, jubilejno šolsko leto

Pri oblikovanju novih tečajev 
SDZPI pozoren na zahteve tržišča
Šolsko leto 1989/90 bo za Slovenski 

deželni zavod za poklicno izobraževa­
nje jubilejno, saj bo to že 10. leto, kar 
v naši deželi prirejajo tečaje za poklic­
no izobraževanje v slovenščini. Prav 
za to jubilejno šolsko leto so na SDZPI 
pripravili izredno bogat program teča­
jev, ki so ga te dni predložili Deželi, 
to je krajevni upravi, ki finansira delo­
vanje Zavoda (lani so za 19 tečajev 
prejeli okrog 500 milijonov lir). Pro­
gram obsega skupno 34 tečajev — od 
katerih bi jih 20 priredili na Tržaškem, 
10 na Goriškem, štiri pa v videmski 
pokrajini — in je v marsičem inovati­
ven, saj ponuja tečaje za čisto nove 
oziroma uveljavljajoče se poklice.

SDZPI skuša namreč že od vsega za­
četka ovrednotiti tradicionalne pokli­
ce (kot so obrtniški, kmetijski in obi­
čajni terciarni poklici), po drugi strani 
pa uspešno sledi trendom tržišča (zlas­
ti v terciarnem sektorju in na področ­
ju prostega časa) in gospodarskim raz­
vojnim možnostim zaledja, v katerem 
živijo Slovenci. Tem načelom je Za­
vod sledil tudi pri sestavljanju letoš­
njega programa, ki ga je izoblikoval s 
pomočjo tudi drugih slovenskih gos­
podarskih in kulturnih organizacij, s 
Kmečko zvezo, s Slovenskim deželnim 
gospodarskim združenjem in z Zvezo 
slovenskih kulturnih društev. Tako so 
v program vključili že tradicionalne

tečaje za uradnike, programerje elek­
tronskih računalnikov, prodajalce 
(samo v goriški pokrajini) in vodilno 
osebje v podjetjih (samo za videmsko 
pokrajino) ter tečaje iz personal com- 
putinga, knjigovodstva, zunanje trgo­
vine, bančne tehnike, poslovne kores­
pondence, živinoreje, biodinamike, 
kletarstva, čebelarstva, strojepisja. Ti 
tečaji so z nekega vidika prava osno­
va, na kateri deluje Zavod, saj so naj­
bolje obiskani.

Veliko pomembneje je torej, da 
omenimo, kateri so "novi" tečaji Slo­
venskega deželnega zavoda za poklic­
no izobraževanje. Tudi teh je res veli­
ko, saj jih lahko naštejemo kar enajst. 
V Trstu predvidevajo na primer kar 
sedem tečajev, ki so za naše mesto — 
in torej tudi za italijanske zavode za 
poklicno izobraževanje — prava no­
vost. Med temi so verjetno najbolj za­
nimivi in originalni tečaji za vzdrže­
valce plovil, za naturalistične vodiče 
in turistične spremljevalce ter iz mar­
ketinga. Omeniti pa velja tudi tečaje 
za obdelovalce kamna, kuharje s spe­
cializacijo tipičnih kraških jedi, za 
animatorje in za upravljanje nekomer­
cialnih ustanov. Kot je razvidno, se 
Zavod prilagaja novim gospodarskim 
trendom, tako da po eni strani privile­
gira profesionalnost na področju pro­

stega časa in turizma (glede na bodoči 
razvoj Sesljanskega zaliva in na even­
tualno ustanovitev Kraškega parka), 
po drugi strani pa skuša uveljaviti 
tudi novo poklicno "miselnost", ki za­
hteva vedno večjo in poglobljeno pri­
pravo na vseh področjih. Tečaja za 
animatorje in za upravljanje nekomer­
cialnih ustanov pa sta namenjena v 
prvi vrsti voditeljem naših društev, ki 
imajo, zlasti z davčnega vidika, vedno 
večje težave pri vodenju društev.

Omeniti velja tudi nov tečaj (ki ga 
letos načrtujejo samo v goriški pokra­
jini) za video-televizijske operaterje. 
Ta tečaj bodo priredili v sodelovanju s 
filmskimi navdušenci Kinoateljeja.

Nazadnje pa še nekaj besed o teča­
jih za videmsko pokrajino. Kot je zna­
no, v zadnjih treh letih Zavod ni pre­
jel dovoljenja za tečaje v tej pokrajini, 
zato je vodstvo Zavoda v dogovoru s 
teritorialnim odborom SKGZ za vi­
demsko pokrajino sklenil pritisniti na 
Deželo, da bi končno odobrila tečaje 
tudi na tem koncu dežele, kjer živijo 
Slovenci. V primeru, da bi bil odgovor 
Dežele odklonilen, pa sta Zavod in 
SKGZ soglasno sklenila, da bi priredi­
li dva zasebna tečaja.

Koliko tečajev bo letos odobrila De­
žela, bo znano šele junija, tako da bo 
šele takrat steklo predvpisovanje.

Jutri v balkonski dvorani Kulturnega doma

Pridite nas gledat!
Tako kličejo študenti ljubljanske 
akademije za gledališče in film

»Pridite nas gledat!« je hkrati vabilo in prošnja, ki ju absol­
venti ljubljanske Akademije za gledališče, radio, film in televizijo 
naslavljajo na tržaško občinstvo v teh za gledališčnike mačehov­
skih majskih dneh. Pridite jih gledat, ponavljajo v upravi SSG, saj 
je to zadnja^ letošnja prireditev v redni sezoni. Ansambel, ki je 
pripravljal Županovo Micko, se je namreč že razšel, da se znova 
zbere pred odhodom v Novi Sad, kjer bo na Sterijevem pozorju 
nastopil z Lepo Vido kot edino slovensko gledališče. Linhartovo 
komedijo in Slehernika bodo uprizarjali julija na prostem, saj zdaj 
resnično ni več časa, da bi kogarkoli vleklo v Kulturni dom. Pa 
vendar - pridite jih gledat!

Gre za večer umetniške besede študentov 4. letnika dramske 
igre, ki so ga pripravili kot svoj zaključni nastop in v počastitev 
70-letnice ljubljanske univerze. Vodstvo SSG se je odločilo za nje­
govo ponovitev v Trstu, ker je med nastopajočimi domačinka Luč­
ka Počkaj. Ob njej bo tudi Irena Zubalič, absolventka lanskega 
leta, tako da bodo lahko gledalci intimneje spoznali novi moči, ki 
bosta v prihodnje okrepili naše gledališče. Obe sta se sicer že 
nekajkrat pojavili na našem odru, ampak zdaj puščata leta študija 
za sabo in se jima zavesa dviga za pravo odrsko preizkušnjo.

Irena Zubalič pripoveduje Pojoči oreh, novelo Ivanke Hergold, 
sicer pa sestavljajo večer odlomki iz slovenskih poetičnih dram: 
Voranc Daneta Zajca, Antigona Dominika Smoleta in Samorog 
Gregorja Strniše. Mimo Počkajeve nastopajo v njih še Darja Reic­
hman, Dario Varga, Borut Veselko in Maja Aduša Vidmar. Večer 
so naštudirali pod vodstvom izr. prof. Štefke Drolčeve.

Pridite jih gledat jutri ob 20.30, nastopili bodo v balkonski 
dvorani Kulturnega doma.

Z manifestacijo v občinski telovadnici

Jutri srečanje ob 10-letnici 
pobratenja Nabrežina-Buje

Občini Devin-Nabrežina in Buje sta pobrateni že 
deset let. Obletnico bosta proslavili s pomembno mani­
festacijo, ki bo jutri ob 20. uri v občinski telovadnici v 
Nabrežini. Sodelovali bodo predstavniki obeh občin, 
predvsem pa krajevna kulturna in športna društva, ki 
že vrsto let sodelujejo na manifestacijah in prireditvah 
v pobratenih občinah. Sobotno manifestcijo bosta otvo- 
rila krajša pozdrava župana devinsko-nabrežinske ob­
čine Bojana Brezigarja in predsednika skupščine obči­
ne Buje Lucjana Benoliča, bivšega jugoslovanskega 
konzula v Trstu. Sledil bo kulturni program, ki ga je 
priredila italijanska skupnost iz občine Buje. Program 
predvideva nastop mešanega pevskega zbora italijan­
ske skupnosti iz Umaga ter uprizoritev veseloigre v 
istrskem narečju »Xe tutti parenti stretti« dramske sku­
pine italijanske skupnosti iz Umaga. Pobudniki želijo s 
to manifestacijo poudariti pomen, ki ga ima pobratenje 
za zbliževanje in medsebojno spoznavanje obeh občin, 
pa tudi za premostitev delikatnih situacij, ki bi sicer 
utegnile otežkočati te stike.

Jutrišnje srečanje predstavlja tudi sad dolgoletnega 
in potrpežljivega dela obeh občinskih uprav, pa tudi 
obvezo, da se to delo nadaljuje.

K manifestaciji so pristopila tudi kulturna društva 
Istria, Proposta in Vivere insieme.

S seje zahodnokraškega rajonskega sveta

ACT naj uvede novo avtobusno progo 
med Krasom in katinarsko bolnico

Na zadnji seji rajonskega sveža za 
Zahodni Kras, ki se je sestal na Prose­
ku, je predsednik Renato Busetti sve­
tovalcem sporočil, da se je prejšnji te­
den sestal s predsednikom mestnega 
avtobusnega podjetja ACT. Sklenila 
sta, da bo podjetje ACT postavilo tri 
avtobusne čakalnice ob progi številka 
44, in sicer na postaji ob srednji šoli v 
Križu, na Božjem polju in na Proseku. 
V tej zvezi pa so rajonski svetovalci 
sklenili, da bodo od avtobusnega pod­
jetja zahtevali, naj uvede novo progo, 
ki bi povezovala kraške vasi z bolnico 
na Katinari.

Na dnevnem redu je bila tudi raz­
prava o vprašanju obnove kontovelske 
cerkvice. Soglasno so osvojili stališče, 
naj Občina Trst finansira in izvede to 
nalogo. Svetovalci so tudi sklenili, da 
bodo od tržaške občinske uprave za­
htevali,' naj počisti in uredi področje 
kontovelske mlake. Ustrezni načrt, ki 
so ga občinski arhitekti svoj čas že 
pripravili, že nekaj let spi v predalih 
občinske uprave.

Kot zanimivost naj povemo, da bodo 
morali rajonski svetovalci na prihod­
nji seji ponovno glasovati o vseh skle­
pih, za katere so se domenili na seji. 
To pa zaradi tega, ker na seji ni bil 
prisoten občinski tajnik, ker je stav­
kal. (w)

Javno srečanje KPI 
o manjšinskem problemu

Tržaška federacija KPI prireja danes 
ob 17.30 v dvorani v Ul. Madonnina 19 
javno razpravo na temo »Odnosi med 
Italijani in Slovenci v Trstu: italijan­
ska kultura se sprašuje«. Uvodno poro­
čilo bo imel Stelio Spadaro, sen. Sto­
jan Spetič pa bo obrazložil zakonski 
osnutek KPI za zaščito slovenske 
manjšine. Današnje srečanje naj bi 
dalo priložnost za kritično poglablja­
nje problemov kulture in juridičnih 
sredstev, ki morajo zagotoviti ohranja­
nje identitete in nemoten razvoj slo­
venske narodnostne skupnosti v Italiji.

Jutri odhod v pobrateno občino

Člani KD Venturini 
obiščejo Marzabotto

KD Fran Venturini od Domja odhaja jutri na dvodnevni 
obisk v Marzabotto. Okrog 100 izletnikov bodo gostje pev­
skega zbora »Accademia corale Reno«, s katerim bodo še 
potrdili podpis pobratinske listine, sprejete na lanski skup­
ni proslavi 25. aprila v Boljuncu, ki je bila tudi lepa prilož­
nost, da so se prebivalci dolinske občine, predvsem pa člani 
KD Fran Venturini, še bolje spoznali in utrdili prijateljske 
vezi s krajem Marzabotto, njegovo občinsko upravo, prebi­
valstvom, predvsem pa s tamkajšnjim zborom.

Člani KD Fran Venturini odhajajo v Marzabotto z dve­
ma avtobusoma. Izleta se udeležujejo moški pevski zbor 
Fran Venturini, ki ga vodi Ivan Tavčar, harmonikarski an­
sambel ter mladinski zbor omenjenega društva, ki ju vodi 
Suzana Žerjal, med nastopajočimi pa bodo še štirje godci na 
diatonično harmoniko in ženska pevska skupina »Stu ledi«.

»Veseli smo tega obiska, ki bo še utrdil prijateljske stike 
z mestom Marzabotto, s katerim želimo še naprej sodelovati 
ter se čim pogosteje srečevati,« nam je povedal dr. Marjan 
Spetič, predsednik KD Fran Venturini. »V soboto zvečer 
nam bodo domačini v kraju Sasso Marconi pripravili nastop 
s piščalkami iz majolike (okarine): v nedeljo popoldne pa 
bomo imeli mi slavnostni koncert v Marzabottu. Dopoldne 
bomo v spremstvu predstavnikov tamkajšnjih ustanov in 
organizacij obiskali tudi spominsko obeležje, postavljeno v 
čast žrtvam nacifašizma, kjer bomo položili venec.« (ni)

OBČINA TRST
UPRAVNA SLUŽBA ODDELKOV 

ZA PROSTORSKO UREDITEV 
IN GRADBENA DOVOLJENJA 

Prot. S. A. I. (a) 87/54/25
PREDMET: Operativni center 

za poštni promet v Trstu - lokali­
zacija na območju S. Marije Mag­
dalene Spodnje - varianta 
S.O.R.N.

ŽUPAN
na osnovi sklepa občinskega sve­
ta št. 95 z dne 13. 2. 1989, s kate­
rim je bila odobrena varianta 
splošnega občinskega regulacij­
skega načrta za lokalizacijo Ope­
rativnega centra za poštni promet 
v Trstu, sprejeta na osnovi 41. čle­
na deželnega zakona št. 45 z dne 
27. 4. 1982; v smislu in na osnovi 
določb 9. člena zakona št. 1150 z 
dne 17. avgusta 1942, naslednjih 
sprememb in dopolnil ter 19. čle­
na deželnega zakona št. 39 z dne 
4. maja 1973;

obveščam,
da je načrt variante S.O.R.N. za 
lokalizacijo Operativnega centra 
za poštni promet v Trstu deponi­
ran v občinskem tajništvu (oglas­
na deska) za 20 dni zaporedoma 
in sicer od 12. maja 1989 do 1. ju­
nija 1989;
da si ga v omenjenem roku lahko 
vsakdo ogleda in sicer -ob delav­
nikih od 8. do 14. ure ter ob praz­
nikih od 9. do 12. ure; 
da lahko zainteresirane osebe v 
roku 20 dni, začenši z dnem po 
zadnjem dnevu objave pa do 21. 
junija 1989 predložijo pismene 
pripombe na ustreznem kolkova- 
nem papirju.
Trst, dne 30. marca 1989

GLAVNI TAJNIK 
dr. Giovanni Serraglio

za ŽUPANA 
Augusto Seghene

Perelli: Realističen načrt za rešitev starega in občutenega vprašanja

Shematična risba socialističnega predloga za novo spominsko obeležje 
in park pri openskem strelišču. Številke označujejo stare in nove strukture 
in sicer; 1) spominska plošča ob vhodu; 2) obelisk; 3) pokrita loža; 4) stopniš­
če za nastopajoče; 5) nov spomenik z imeni padlih; 6) sedanje spominsko 
obeležje, ki seveda ostane nedotaknjeno.

Predlog PSI za ureditev 
openskega strelišča

Včeraj je bila na tržaškem sedežu 
PSI tiskovna konferenca, na kateri so 
predstavili predlog stranke za uredi­
tev openskega strelišča. Vsebino pred­
loga in načrt so obrazložili pokrajinski 
tajnik Perelli, predsednik vzhodnok- 
raškega rajonskega sveta Turitto, ra­
jonski svetovalec Purič, arhitekt Jago­
dic in Renar.

Tajnik Perelli je uvodoma dejal, da 
je po več kot 40 letih prišel čas, da se 
dostojno uredi spominsko obeležje v 
čast Pinku Tomažiču in tovarišem ter 
antifašističnim borcem, ki so padli v 
letih 1944/45. Odločitev bi pripomogla 
tudi k temu, da bi odvzeli kopico ar­
gumentov tistim političnim silam, ki 
netijo narodno mržnjo.

Tržaški tajnik PSI je nato poudaril, 
da so socialisti vladna stranka in zato 
gledajo na vprašanje openskega stre­
lišča zelo realistično in v tem duhu so 
pripravili konkreten predlog. Spornih 
točk je več, Perelli je tu izrecno ome­
nil polemiko med jusarskim odborom 
in tržaško občinsko upravo. Naglasil 
pa je, da se je podžupan Seghene ob­
vezal, da bo pripomogel k stvarni re­
šitvi odprtih vprašanj. Bistveno je, da 
se prostor openskega strelišča primer­
no uredi in to tako, da se bodo lahko 
ljudje zbirali na primerno urejenem 
prostoru, ki bo v čast padlim žrtvam. 
Perelli je svoj poseg zaključil z ugoto­
vitvijo, da je to resen predlog, s kate­
rim želi PSI rešiti staro in občuteno 
vprašanje. Socialisti so pripravljeni na 
razgovor z vsemi, da bi le našli dejan­
sko rešitev, zato predlagajo tudi zelo 
konkreten načrt.

Načrt, ki ga objavljamo, je obrazlo­
žil arh. Darij Jagodic. Bistvene značil­
nosti predloga so v tem, da bi del spo­
minskega obeležja in parka (okrog 
1800 kv. m) uredili izven prostorov

strelišča in to na jusarskem zemljišču. 
Ob tem bi seveda ohranili sedanje 
obeležje Pinku Tomažiču in tovarišem 
ter obeležje padlim antifašističnim 
borcem. Zgradili pa bi nov spomenik z 
vklesanimi imeni padlih, zgradili bi 
prostor za spominske svečanosti, ure­
dili spominski park, v njem postavili 
15 do 20 metrov visok obelisk in kon­
čno pripravili vhod v park s spomin­
sko tablo v štirih jezikih. Strelišče in 
spominski park bi povezali v celoto s 
primernimi arhitektonskimi posegi.

Načrt lahko vidimo na sliki, bistvo 
predloga pa je v tem, da bi prerezali 
gordijski vozel strelišča tako, da bi 
dogradili spominski park, novih struk­
tur pa ne bi odcepili od obstoječih, 
ampak bi vse povezali v arhitektonsko 
celoto. S primernimi gradnjami (na 
primer obelisk) bi rešili prostor iz 
"anonimnosti" in pritegnili pozornost 
ljudi, ki se vozijo po Narodni ulici.

Javno srečanje 
proti vojaškim 

stroškom
Mednarodno združenje za spravo 

(MIR), Zelena alternativna lista in tr­
žaška sekcija združenja Terra nuova 
prirejajo danes ob 20.30 na sedezu 
ACLI v Ul. sv. Frančiška 4 javno sre' 
čanje-debato na temo »Oborožena ob' 
ramba ali ljudska nenasilna obrab1' 
ba?« Na srečanju, ki se uvršča v ok/* 
kampanje proti vojaškim stroškom, D 
spregovoril član vsedržavnega tajni 
tva za ljudsko nenasilno obrambo vi 
torio Medini. K pobudi pristop3! 
Proletarska demokracija, združen) 
ACLI, radikalna stranka in Univerz 
tetni odbor za mir.
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Včeraj uradni začetek volilne kampanje za evropske volitve

Štirinajst kandidatnih list za Strasbourg
KPI proti rasizmu in nacionalizmu

Na evropskih volitvah 18. junija 
bo v našem volilnem okrožju sodelo­
valo 14 političnih skupin, kar pome­
ni, da bomo na glasovnici imeli 14 
volilnih simbolov. Prvo mesto na 
glasovnici so si zagotovili komunis­
ti, na drugem mestu so zeleni s sim­
bolom mavrice, na tretjem Proletar­
ska demokracija, sledijo Južnotirol- 
ska ljudska stranka (SVP), MSI, 
manjšinski kartel, ki vključuje tudi 
SSk, Zelena lista, PSI, Liga Veneta, 
stranka avtomobilistov, PSDI, kartel 
PLI-PRI, KD in Združenje proti pro- 
hibicionizmu mamil.

Nosilec liste KPI je vsedržavni taj­
nik Occhetto, na vrhu liste so še bo­
lonjski župan Imbeni, policistka Da- 
cia Valent, novinar Ceschia, beneški 
podžupan De Piccoli in tržaški ev­
ropski poslanec Rossetti. Med kandi­
dati je tudi slovenski slikar Spacal. 
Glavni kandidat zelenih s simbolom 
mavrice je ekolog Bettini, druga na 
listi je poslanka radikalne stranke 
in tržaška občinska svetovalka Ade- 
laide Aglietta. Listo SVP odpira do­
sedanji poslanec v Strasbourgu Dal- 
sass, tisto od MSI pa vsedržavni se­
kretar Fini. Nosilec manjšinskega 
kartela je Južni Tirolec Benedikter, 
na listi sta tudi zastopnika SSk Pa­
hor in Bratuž. Nosilec "uradnih" ze­
lenih je ustanovitelj bocenske alter­
nativne liste Langer, glavni kandi­
dat PSI pa je bivši tajnik CISL Car- 
niti. Na drugem mestu je dosedanja 
evropska poslanka Maria Antonietta 
Macciocchi, na tretjem mestu pa lis- 
tarski predstavnik Camber. Na listi 
je tudi predsednik videmske Trgo­
vinske zbornice Bravo.

Nosilec liste Lige Venete je Mari- 
lena Marin, gibanje avtomobilistov 
pa vodi Romano Fabbri. Glavni kan­
didat PSDI je minister Ferri, laične­
mu zavezništvu pa načeluje tajnik 
PRI La Malia. Nosilec KD je zunanji 
minister Andreotti, na vrhu seznama 
je tudi furlanski poslanec Mizzau, 
med kandidati pa je tudi rektor tr­
žaškega vseučilišča Fusaroli. Nas­
protnike prohibicionizma mamil pa 
vodi novinar radikalnega radia Ta- 
radash.

Vsedržavna tajništva strank so v 
glavnem potrdila vse predloge o 
kandidatih, ki so jih iznesla posa­
mezna deželna vodstva. Prišlo pa je 
tudi do nekaterih presenečenj. Rim­
sko vodstvo PSI je tako npr. v za­
dnjem trenutku vključilo v kandi­
datno listo predsednika videmske 
Trgovinske zbornice Giannija Brava, 
potem ko je vse kazalo, da bo na 
listi PSI iz Furlanije-Julijske krajine 
edinole listarski prvak Camber, ki 
se bo moral sedaj očitno pomeriti s 
furlanskim tekmecem, (st)

Boj proti rasizmu in nacionalizmu bo v središču pozor­
nosti volilne kampanje deželnega tajništva KPI, ki je na 
včerajšnji tiskovni konferenci s tajnikom Viezzijem pred­
stavilo svoje kandidate in njihove programe. Novinar Lu­
ciane Ceschia, temnopolta policistka po rodu iz Vidma 
Dacia Valent in slovenski slikar Lojze Spacal, ki kandidi­
rajo kot neodvisni, ter dosedanji evropski poslanec Gior- 
gio Rossetti so bili enotnega mnenja, da bo lahko naša 
dežela zaživela v evropskem prostoru le če bo znala izko­
ristiti svojo mednarodno vlogo ter istočasno ovrednotiti 
narodno in jezikovno raznolikost teh krajev. O tem vpra­
šanju je uvodoma razmišljal bivši direktor Piccola in eden 
nekdanjih voditeljev tržaške KD Ceschia, »ki se kot Trža­
čan italijanske narodnosti in kot demokratični katoličan 
sramuje, da italijanska država še ni zaščitila slovenske 
manjšine«. Zaščitni osnutek, ki ga je oblikoval minister 
Maccanico, predstavlja po mnenju Ceschie žalitev ne 
samo za vse Slovence, ampak tudi za demokratične Itali­
jane, saj si ne more zamišljati, da je Slovenec pri Sv. 
Jakobu ali v Barkovljah manj Slovenec kot tisti, ki živi na 
Krasu. »Pri tem pa me je zelo grenko presenetilo dejstvo, 
kako je tržaška PSI, ki ima vendarle svetle demokratične 
tradicije, lahko sploh podpisala volilno zavezništvo z na­
cionalistično Listo za Trst in z njenim najbolj reakcionar­
nim zastopnikom Camberjem,« je še povedal Ceschia.

Ravnateljica Astronomskega opazovališča Margherita 
Hack je obrazložila svoje poglede na razvoj znanosti in 
na zaščito okolja, pri čemer je izrekla razočaranje, da se

tudi na teh področjih utira pot strankarska lotizacija, »ki 
oddaljuje Italijo od Evrope«. Lojze Spacal je govoril o 
svoji antifašistični angažiranosti in dodal, da je vseskozi 
podpiral socialistične vrednote in tudi politiko PSI, ki pa 
ga je sedaj zlasti kar zadeva odnosa do Slovencev razoča­
rala: odtod tudi njegova kandidatura na listi KPI. Dacia 
Valent je govorila o svojih izkušnjah v boju proti rasizmu, 
»ki ni samo grobo nasilje, ampak tudi, kot dokazuje vsak­
danja tržaška stvarnost, preziranje in omalovaževanje na­
rodnostne različnosti«. Giorgio Rossetti je naglasil, da si 
KPI ob oblikovanju gospodarsko združene Evrope priza­
deva tudi za gradnjo Evrope "državljanov in narodnosti", 
pri čemer je omenil znano evropsko listino o manjšinskih 
pravicah, ki jo uradna Italija prezira in je torej ne spoštu­
je, kar je nedopustno. Tudi po njegovem je volilno zavez­
ništvo PSI-LpT v velikem protislovju z evropskim duhom, 
ki preveva socialistično gibanje.

Severovzhodno volilno okrožje, ki ob naši deželi zaje­
ma še Emilij o-Romagno, Tridentinsko-Južno Tirolsko in 
Venelo, bo zastopalo v Strasbourgu 14 poslancev. Komu­
nisti računajo na izvolitev štirih svojih predstavnikov. Oc­
chetto bo gotovo optiral za okrožje srednje Italije, Valen- 
tova pa za Sicilijo, kar pomeni, da so najresnejši kandidati 
bolonjski župan Imbeni, De Piccoli iz Veneta, Tržačan 
Rossetti in Ceschia, ki računa na preference v naši deželi 
in na Južnem Tirolskem.

Nevarne zamude 
pri tiskanju 

davčnega obrazca 740
Tržaška občinska uprava je v 

skrbeh zaradi velike zamude, s 
katero bodo lahko delili obraz­
ce za davčno prijavo, tako ime­
novane "modele 740". Tiskarna 
v Milanu, ki tiska obrazce po 
državnem naročilu, je pričela z 
delom komaj 10. maja, razdelila 
pa jih bo lahko le 19. maja. To 
pa v praksi pomeni, da bodo ob­
činske uprave dale obrazce na 
razpolago 20. maja.

Bolj kot občinska uprava pa 
so zaskrbljeni davkoplačevalci, 
ki bodo imeli le deset dni časa, 
da izpolnijo davčno prijavo. Za­
deva sploh ni lahka in večina 
občanov se more zateči po po­
moč. Očitno bodo letos najbolj 
zaslužili tisti, ki se ukvarjajo z 
izpolnjevanjem davčnih prijav, 
saj ni težko predvideti, da bodo 
pred njihovimi vrati vrste...

Nabrežina, Vižovlje 
in Sesljan brez vode

Občinsko podjetje ACEGA sporo­
ča, da zaradi del na vodovodnem 
omrežju v Nabrežini v ponedeljek, 
15. t. m., ne bo vode v Nabrežini 
Kamnolomi, Vižovljah in v delu Ses- 
Ijana.

Voda bo zmanjkala od 8.30 do pri­
bližno 15. ure. V tem času bodo deli­
li pitno vodo s cisternami, ki jih bo 
dala na razpolago Občina Trst.

Na avdiciji pristojne deželne komisije

Deljena mnenja o deželnem predlogu 
novih urnikov trgovin in gostiln

O zakonskem osnutku deželnega odbora za 
spremembo urnikov trgovin in gostiln (po tem 
osnutku naj bi med drugim znatno podaljšali ur­
nike obratovanja) so se včeraj izrekli tudi pred­
stavniki trgovcev in gostincev. Deželna komisija 
za trgovino, ki bo v prihodnje sprejela tudi sindi­
kalne predstavnike, obrtnike in predstavnike po­
rabnikov, je že včeraj sprejela predstavnike de­
želnega Združenja trgovcev in federacije gostin­
cev PIPE, ki so izrekli celo vrsto pomislekov. 
Tako so na primer odklonili predlog, da bi bile 
trgovine odprte 44 ur tedensko, saj - so dejali - 
se vedno bolj uveljavlja trend, da bi ljudje delali 
manj kot 40 ur tedensko. Pri tem je treba tudi 
upoštevati dejstvo, da je v FJK na vsakih 55 pre­
bivalcev ena trgovina, kar je tudi vsedržavno po­
vprečje, medtem ko je na primer v Veliki Brita­
niji ena trgovina na vsakih 165 prebivalcev. Po 
drugi strani pa trgovci in njihovi uslužbenci ter 
gostinci že sedaj delajo preko delovnega urnika, 
saj imajo seveda veliko opravka s čiščenjem lo­
kalov in z administracijo. Po njihovem mnenju bi 
bilo treba spremeniti raje urnike trgovin, ki ima­
jo v glavnem krajevne stranke, ne pa tistih trgo­

vin, ki imajo večinoma opravka s turisti. Gostinci 
so še predlagali, da bi popoldansko pavzo poda­
ljšali na štiri ure (sedaj traja samo dve uri) in da 
bi tudi klubi in društva spoštovali omejen urnik 
obratovanja. Vsi skupaj so nazadnje predlagali, 
da bi se drugi predvideni dan počitka v tednu 
lahko razdelil na dva polovična dneva.

Po sestanku na deželni komisiji za trgovino je 
tudi demokrščanski deželni svetovalec Donaggio 
(ki je obenem predsednik tržaškega Združenja 
trgovcev) izrazil svoje pomisleke predvsem zato, 
ker bi novi urniki (po zgledu tujih držav, kjer 
imajo drugačne življenjske navade) oškodovali 
predvsem tradicionalno malo in srednjo trgovino 
(ki predstavlja okrog 90 do 95 odstotkov celotne 
deželne trgovine), medtem ko bi pospešili kon­
centracijo veleblagovnic in supermarketov. Gle­
de diferenciranih urnikov v tako imenovanih tu­
rističnih pasovih pa se je Donaggio vprašal, ali 
bi spadali v te pasove tudi mejni prehodi tržaške 
pokrajine, na primer Škofije ali Fernetiči, ter po­
udaril, da predstavlja določitev teh pasov politič­
no vprašanje.

Jutri na Pomorski postaji

Srečanje o vlogi obrtnikov
1 i v»vvna novem evropskem trziscu

Deželno vodstvo vsedržavne Zveze obrtnikov prireja jutri 
pod pokroviteljstvom Dežele Furlanije-Julijske krajine sre­
čanje na temo "Gospodarska integracija v Evropi in odnosi 
med Vzhodom in Zahodom. Problemi in možnosti odbrtniš- 
kih delavnic in malih industrijskih obratov". Srečanje bo v 
kongresnem centru na Pomorski postaji, pričelo pa se bo ob 
9.30.

Že sam naslov srečanja pove, da bo govor o novem Ev­
ropskem tržišču in o posledicah, ki ga bo imelo na odnose 
med Zahodno in Vzhodno Evropo. V teh okvirih se obrtniš­
kim in manjšim industrijskim podjetjem odpirajo nove 
možnosti, obenem pa je to izziv, na katerega se bo treba 
dobro pripraviti.

Pozdravno besedo bodo podali deželni predsednik Zve­
ze obrtnikov Italo Del Negro, tajnik Roberto Cosolini in 
predstavnik deželne uprave. Ob 9.50 bo imel uvodni referat 
Francesco Drago, član gospodarsko-socialne komisije pri 
Evropski gospodarski skupnosti. Ob 10.15 bo okrogla miza, 
na kateri bodo spregovorili evropska poslanca demokristjan 
Alfeo Mizzau in komunist Giorgio Rossetti, listarski posla­
nec v rimskem parlamentu Giulio Camber in Vito Svetina, 
predsednik Slovenskega deželnega gospodarskega in rav­
natelj Tržaške kreditne banke.

Ob 11.30 bo zaključil srečanje vsedržavni tajnik Zveze 
obrtnikov Franco Cruciani.

Z avtom je zgrmel po strmi grapi do plaže pri Botanjku

Na Obalni cesti Devinčan ob življenje
Obalna cesta je včeraj popoldne po­

novno zahtevala krvni davek. V dra­
matični prometni nesreči, ki se je pri­
petila nekaj po 15. uri, je izgubil ži­
vljenje 28-letni zobotehnik Daniele 
Leghissa iz Devina 75/1. Mladenič je z 
očetovim lancia delta peljal proti Tr­
stu, ko je na ravnem odseku, tik pod 
nabrežinskim rezervoarjem za vodo, 
'zgubil nadzorstvo nad vozilom in za­
peljal na desno, kjer je silovito udaril 
v cestno ograjo. Zaradi močnega sun- 
ka je avto kot vzmet odbilo na spod- 
nie skalovje, od tu pa še kakih sto 
metrov po strmi grapi navzdol. Vozilo 
?e je ustavilo le nekaj metrov nad pla- 
20 pri Botanjku, kjer se je povsem 
skrotovičeno ustavilo v grmovju. Nes­
oči je bila priča skupina mladih ko­
palcev, ki so takoj odhiteli do avta. 
“anjenec je še kazal znake življenja, 
Vendar je že po nekaj minutah podle- 
9et hudim notranjim poškodbam.

ker so nesrečnemu dogodku prisos- 
^Vovaii tudi z Obalne ceste, se je v 

®nutku zbrala kolona ustavljenih vo- 
* m radovednežev, ki so takoj obves- 

>.h bližnjo izvidniško patruljo nabre- 
. nskih karabinjerjev. Dva karabinjer- 
st sta se za nekaj metrov spustila po 
- ri,1i grapi in ugotovila, da je na dnu
'Mo z ranjencem. Takoj sta po radijski

sprožila alarm, 
ma ]craj nesreče so prihiteli reševal- 

. Rdečega križa in gasilci z motornim 
, mom. Vse reševanje je namreč pote- 
q, 0 po morski poti, saj je bil dostop z 

alne ceste nemogoč. Tako so s čol- 
m odpeljali v Sesljanski zaliv naj-

truplo nesrečnega fanta, nato pa
a —jlu, rvai jc usiai od njegovega 

a- Vzroke nesreče preučujejo kara-
tisto, kar je ostal

j^mjerji, ki se zaenkrat nagibajo k dve- 
.,a možnostima: nenadna slabost ali 

malika hitrost.
sliki (foto Magajna): pokojni 

U^Piele Leghissa in skrotovičena 
°Nvina avtomobila.

Vsi so jugoslovanski državljani

Na Greti prijeli štiri tatove
V frizerskem salonu v Ul. Venzone 7 na Greti je bilo v četrtek ponoči, kljub 

temu da je bil salon zaprt, vse živo. Okrog 2. ure je v salon vlomila namreč 
štiričlanska dobro opremljena tolpa jugoslovanskih tatov (s seboj so imeli ročno 
avtomobilsko dvigalo, klešče, več baterij in izvijačev ter celo serijo velikih vreč 
za odpadke z žigom milanske smetarske službe). Kljub brezhibni opremi pa so 
bili tatovi očitno preglasni, saj so jih v soseščini slišali, ko so skozi dvoriščno 
okno vlomili v salon in prebrskali vse prostore.

Na policijski operativni centrali so okrog 2.40 prejeli namreč anonimni klic, 
ki jih je opozoril, da se v omenjeni ulici dogaja nekaj nenavadnega. Agenti 
letečega oddelka so torej pohiteli na Greto in zasačili tatove, ko so se pravkar 
odpravljali, da bi odšli. Tatovi so poskušali zbežati, vendar so bili agenti hitrejši 
in so tatove blokirali, preden jim je uspelo stopiti v avtomobil. Kljub temu pa so 
agenti imeli velike težave, da so štirim zmikavtom nataknili lisice.

Ko so vendarle prispeli na kvesturo, so jih identificirali za 38-letnega Jožefa 
Kovača, 27-letnega Adnana Zakika Pesariča, 20-letno Maxho Fahrijevo in 25-let- 
nega Marjana Petkova, vse jugoslovanske državljane. Štirje tatovi so povedali, 
da so se pripeljali z avtomobilom iz Milana (policija je ugotovila, da je bil tudi 
avto ukraden). Osumljeni so, da so zakrivili številne druge kraje.

Sodišče zavrnilo Seghenejevo 
zahtevo po konkretnih obtožbah
Državno pravdništvo je zavrnilo za­

htevo po formalizaciji preiskave, ki jo 
je pred dnevi vložil odvetnik tržaške­
ga podžupana Augusta Segheneja z 
namenom, da bi sodišče čimprej kon­
kretiziralo njegov položaj v okviru 
preiskave o nepravilnostih v upravlja­
nju javnega zelenja. Seghenejev od­
vetnik Virgilio Ressauer tolmači odlo­
čitev državnega pravdništva za »nad­
vse zanimivo, saj sodniki v obrazložit­
vi zanikajo, da bi Seghene bil česar­
koli obtožen in predmet preiskave, v 
kolikor je v teku le prva faza sodnega 
preverjanja.« Odvetnik Ressauer trdi 
nadalje, da sodstvo nima nobenega 
dokaza o Seghenejevi krivdi, ampak 
le nalog za dve hišni preiskavi, ki ni­
sta ničesar kot dokazuje zapisnik 
obrodili. Zato bo odvetnik vztrajal pri 
zahtevi za formalizacijo preiskave in 
Seghenejevo oprostitev, če ga seveda 
sodniki ne prehitijo, tako da se odloči­
jo za arhiviranje.

V okviru afere Dispral pa je pretor 
Morway že včeraj preklical priporni 
nalog za Antonia Martinolija in Mau- 
ra Bogatca. Po zaslišanju je Martinoli 
— bivši direktor podjetja Dispral 
zapustil tržaško kvesturo že predsi- 
nočnjim pozno ponoči, Bogateč - 
vodja kuhinje Dispral pri Domju — pa 
včeraj zjutraj.

Nespreten tatič 
končal v Coroneu
Agenti letečega oddelka so v sredo 

zvečer aretirali 26-letnega Gianluco Pal- 
mana iz Ul. Locchi 20 zaradi posesti ma­
mil in kraje v bremenilnih okoliščinah. 
Fant je namreč nekaj pred 20. uro "ele­
gantno" okradel klienta bara Stella v Ul. 
San Sebastiano. Ko so ga agenti pozneje 
izsledili, pa so ugotovili, da je pri sebi 
imel tudi 650 miligramov heroina.

Okradenec, 55-letni Paolo DelVAguila 
s Trga Carlo Alberto 9 (ki je tudi obves­

til policijo), je nekaj pred 20. uro bil v 
omenjenem baru. Ročno torbo je položil 
na sodček piva, ko pa je hotel oditi, je 
ugotovil, da mu je nekdo izmaknil listni­
co z dokumenti in vozniškim dovolje­
njem. Njegovi sumi so se takoj osredoto­
čili na fanta, ki ga je malo prej videl 
odhajati iz bara. Fant je namreč držal v 
roki tri bankovce po 10 tisoč lir, zvite na 
pol. Ker je v listnici hranil bankovce, 
zvite na isti način, je Dell Aguila opisal 
fanta policiji, ki ga je malo zatem izsle­
dila na Trgu Cavana.

Palmano je najprej zanikal, da je kra­
del. Ko pa je policija odkrila, da je pri 
sebi imel heroin, je priznal. Delno se je 
opravičil rekoč, da mu je pri kraji poma­
gal še drug fant, katerega pa policija ni 
izsledila.

t Zapustila nas je naša draga

Emilija Bonano 
vd. Cristin

Pogreb drage pokojnice bo jutri, 13. 
t. m., ob 12. uri iz mrtvašnice glavne 
bolnišnice v škedenjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo hčeri 
Bruna in Vera z družinama ter osta­
lo sorodstvo.

Skedenj, Boljunec, 12. maja 1989
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10-letnica poimenovanja 
šole po Stanku Grudnu

V Šempolaju so prejšnjo nedeljo slavnostno praznovali 10-letnico poime­
novanja krajevne šole po partizanskem borcu Stanku Grudnu-Streli, ki jo 
obiskujejo tudi otroci iz Slivnega in iz bližnjih vasi. Na prireditvi so nastopi­
li šolski pevski zbor (na sliki M. Magajne), folklorna skupina, malčki otroške­
ga vrtca in moški pevski zbor Vesna iz Križa. Domače kulturno društvo 
Vigred je ob tej priložnosti pripravilo razstavo ročnih del in slik domačih 
ustvarjalcev.

gledališča kino
VERDI
Jutri ob 20. uri (red S) bo na sporedu 

zadnja predstava Donizettijeve opere 
LINDA IZ CHAMOUNIXA. Dirigent bo 
Gianfranco Mašini, režiser pa Alberto 
Fassini.

ROSSETTI
Nocoj ob 20.30 (red prost) bo na spo­

redu Shakespearovo delo SEN KRESNE 
NOČI v izvedbi gledališke skupine Gla- 
uca Maurija. Režija G. Mauri. V abonma­
ju odrezek št. 11. Prodaja vstopnic pri 
osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Od 24. do 28. t. m. bo Teatro Slabile 
Furlanije-Julijske krajine uprizorilo Pi- 
randellovo TRILOGIJO. Režija Giuseppe 
Patroni Griffi. V abonmaju odrezek št. 7. 
Predprodaja vstopnic se zaključi 16. t. m. 
pri osrednji blagajni v Pasaži Protti.

CRISTALLO - LA CONTRADA
Nocoj ob 20.30 bo na sporedu predsta­

va Carpinterija in Faragune DUE PAIA 
Dl CALZE Dl SETA Dl VIENNA. Režija: 
Francesco Macedonio. Ponovitve si bodo 
sledile do 21. maja po običajnem urniku.

koncerti

ARISTON - 17.00, 22.15 Le cose cam- 
biano, kom., r. David Mamet, i. 
Don Ameche.

EXCELSIOR - 17.30, 22.15 New York 
stories, □

EXCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 
Le relazioni pericolose, i. Gleen 
Glose, Michelle Pfeiffer, □

NAZIONALE I - 16.15, 22.00 La mos- 
ca II., fant., ZDA, r. David Cronen- 
berg, i. Jeff Goldblum. □

NAZIONALE II - 16.15, 22.15 Fantas- 
mi da legare, r. Neli Jordan, i. Pe­
ter OToole.

NAZIONALE III - 16.00, 22.15 Crimi- 
nalmente sexy, pom., □ □

NAZIONALE IV - 16.30, 22.15 La 
legge del desiderio, porn., □ □

GRATTACIELO - 17.15, 22.00 II lib­
ro della giungla, Walt Disney.

MIGNON - 16.30, 22.15 Ho sposato 
un'aliena, kom., i. Kirn Basinger, 
Dan Aykroyd.

EDEN - 15.45, 22.10 Le schiave del 
sesso, pom., □ □

VERDI
Spomladanska simfonična sezona 

1989. Pri blagajni gledališča Verdi (tel. 
631948) je v teku vpisovanje novih in po­
trditev starih abonmajev.

Kulturni krožek G. LA PIRA v sode­
lovanju s kulturnim krožkom IL SEGNO 
in univerzitetnim krožkom prireja 15. t. 
m. ob 21. uri v Luteranski cerkvi - Largo 
Panfili - KONCERT komorne glasbe. Gi- 
orgio Marcossi (flavta), Črt Šiškovič (vio­
lina), Lorenzo Massimbeni (viola) in Fe- 
derico Ricardi di Netro (violončelo) bodo 
izvajali Mozartove in Stamitzove sklad­
be. Vstop prost.

razstave
V TK Galeriji, Ul. sv. Frančiška 20, 

razstavlja do 18. t. m. svoja dela slikar 
PETER WALDEG.

V galeriji Bassanese - Trg Giotti 8 - 
bo do 6. junija odprta razstava Bruna 
MUNARIJA. Urnik: ob delavnikih od 17. 
do 20. ure.

V galeriji Rettori Tribbio 2 bo še da­
nes, 12. t. m., odprta razstava slikarja Ro­
mana CONVERSANA.

V razstavni dvorani Letoviščarske 
ustanove v Miljah - Ul. Roma 20 - bo do 
16. t. m. odprta razstava slikarke REVE' - 
Renate Velicogna Bliznakoff. Urnik: ob 
delavnikih od 9.00 do 13.00 in od 16.30 do
19.00, ob praznikih od 11.00 do 12.30.

V Peterlinovi dvorani - Ul. Donizetti 
3 - je odprta razstava slikarja Paola PAS- 
CUTTA. Urnik ogleda: ponedeljek, sreda 
in petek od 18. do 20. ure. Sobota in ne­
delja od 11. do 13. ure.

V krožku zavarovalnice Generali - 
Ul. Machiavelli 1, V. nad. je še danes 
odprta razstava šestnajstih likovnikov 
dežel Alpe-Jadran pod naslovom »Barve 
med Alpami in Jadranom«.

V studiu PHI - Ul. S. Michele 8/1 - 
bodo jutri, 13. t. m., ob 18. uri odprli fo­
tografsko razstavo FABIANA MAZZA- 
RELLE. Razstava bo na ogled do 26. t. m. 
po običajnem urniku.

SKD Vigred iz Šempolaja vabi na 
ogled razstave ročnih del in slik doma­
čih ustvarjalcev v nedeljo, 14. t. m., od
9.30 do 12. ure in od 16. do 20. ure v 
društvenih prostorih.

V Galleriji S. Michele - Ul. S. Miche­
le 8, Trst bodo danes, 12. t. m., ob 18. uri 
odprli razstavo slikarke VESNE BENE- 
DETIČ. Razstava bo na ogled do 24. t. m. 
po sledečem urniku: ob delavnikih od 10. 
do 12. ure ter ob praznikih od 10. do 13. 
ure.

Darujte v sklad
Mitje Čuka

VITTORIO VENETO - 15.45, 22.00 
Betrayed - Tradita, r. Costa Gav- 
ras, i. Debra Winger, Tom Beren- 
ger.

CAPITOL - 17.00, 22.00 Sotlo accusa 
LUMIERE FIGE - 16.00, 22.00 Salaam 

Bombay, dram., r. M. Nari 
ALCIONE - 16.30, 22.10 Gll occhiali 

d'oro, r. Giuliano Montaldo.
RADIO - 15.30, 21.30 Vizi e virtu d'- 

altri tempi, porn., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom 
□ - 18. letom □ □

razne prireditve
KD Lipa vabi danes, 12. maja, na sre­

čanje s psihologoma Marijo in Vinkom 
Skalarjem na temo PUBERTETNIK IN 
NJEGOVI PROBLEMI. Začetek ob 20.30 
v Bazovskem domu.

Jutri, 13. t. m., bo gost Slovenskega 
kulturnega kluba (Ul. Donizetti 3) pisa­
telj Boris Pahor. Predstavitev z naslovom 
TRST V PAHORJEVIH DELIH bo imela 
prof. Marija Cenda-Klinc. Gledališki 
krožek SKK bo prebral nekaj odlomkov 
iz njegovih del. Začetek ob 18.30. Vablje­
ni v polnem številu!

90-letnica KD Lipa - Bazovica - Bazo­
viški dom. Jutri, 13. 5., ob 20.30 OTVORI­
TEV RAZSTAVE O DRUŠTVENI DE­
JAVNOSTI ter nastop učencev osnovne 
šole P. Trubar in otroškega zbora Slom­
šek. Vabljeni!

Zveza slovenskih kulturnih društev 
in Združenje pihalnih orkestrov Pri­
morske s pokroviteljstvom Občine Milje 
piredita REVIJO PIHALNIH ORKES­
TROV PRIMORSKE, ki bo v nedeljo, 14. 
maja, ob 17. uri v gledališki dvorani G. 
Verdi v Miljah. Nastopajo sledeči orkes­
tri: Godba na pihala Kovinoplastika Lož, 
Godbeno društvo Viktor Parma - Trebče, 
Pihalni orkester PDP Svoboda Anhovo, 
Filarmonica di S. Barbara - Milje in 
Godba Postojna. Vabljeni!

KD Kraški dom vabi v ponedeljek, 15. 
t. m., ob 20.30 v Bubničev dom na sreča­
nje s senatorjem Stojanom Spetičem, ki 
nam bo govoril O GLOBALNI ZAŠČITI 
IN O OZADJU POLITIČNE TER PAR­
LAMENTARNE DEJAVNOSTI.

KD Prosek-Kontovel vabi na srečanje 
s senatorjem Stojanom Spetičem na temo 
GLAS IZ RIMSKIH MLINOV v torek, 16. 
t. m., ob 20.30 v Kulturnem domu na Pro­
seku.

MPZ V. Mirk in ŽPZ Prosek-Konto­
vel prirejata v soboto, 13. t. m., ob 20. uri 
v farni cerkvi na Kontovelu KONCERT 
UMETNIŠKIH IN NARODNIH PESMI.

šilili
» SLOVENSKO 
rSTALNO.
^ GLEDALIŠČE

PRIDITE 
NAS GLEDAT!
Večer študentov akademije za 

gledališče iz Ljubljane
Lučka Počkaj, Irena Zubalič, 

Darja Reichman, Dario Varga, Bo­
rut Veselko in Maja Aduša Vid­
mar izvajajo dela Ivanke Hergold, 
Dominika Smoleta, Gregorja Str­
niše in Daneta Zajca.

Jutri, 13. maja, ob 20.30 v Kul­
turnem domu v Trstu!

Ženska odbojkarska ekipa gim.-li- 
ceja Primož Trubar se iskreno za­
hvaljuje klasičnemu liceju France 
Prešeren iz Trsta za izreden spre­
jem, pogostitev, predvsem pa za 
družabnost mladih organizatorjev 
ob 40-letnici šole in čestita za tako 
zanimivo in prijetno kulturno pred­
stavo. Priporoča se za nadaljnja sre­
čanja, ki naj bi zbližala mlade dija­
ke, tako na športnem, kakor na kul­
turnem področju.

OBČINA ZGONIK
v sodelovanju s

KD Rdeča zvezda
vabi

v Salež na

OTVORITEV 
OBČINSKE KNJIŽNICE

Danes, 12. 5., ob 20.30: film 
Poletje v školjki (Tugo Štig­
lic).

V nedeljo, 14. 5., ob 10.30:
URADNA OTVORITEV.

SKD I. GRUDEN
prireja danes, 12. maja, ob 20.30 
v župnijski cerkvi v Nabrežini

KONCERT
mešanega pevskega zbora 

OBALA 
s Kopra

Dirigent Mirko Slosar.
Vljudno vabljeni!

včeraj - danes
Danes, PETEK, 12. maja 1989

JASNA
Sonce vzide ob 5.37 in zatone ob 20.25 

- Dolžina dneva 14.48 - Luna vzide ob
12.07 in zatone ob 2.12.

Jutri, SOBOTA, 13. maja 1989
BUDISLAV

VREME VČERAJ: Temperatura zraka
20.8 stopinje, zračni tlak 1014,4 mb usta­
ljen, veter 4 kilometre na uro vzhodnik, 
vlaga 59-odstotna, nebo rahlo oblačno, 
morje skoraj mirno, temperatura morja 
17 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Sara Wecchiet, Enrico 

Medveš, Stefano Casalanguida, Gugliel- 
mo D Adamo, Gala Macorini, Diego Sila, 
Mitja Grieco, Thomas Vergna, Aliče Vi- 
viani.

UMRLI SO: 66-letna Silvana Udovich, 
66-letna Licia Lorenz, 80-letna Dorotea 
Sabelli vd. Molendi, 81-letna Giuseppina 
Legat, 88-letni Angelo Knafelc, 74-letni 
Tullio Riva, 86-letni Giovanni Apollonio, 
73-letna Chiara Lemma, 77-letni Servolo 
Jugovaz, 11-letni Alberto Secci, 67-letni 
Tullio Rota, 52-letna Maria Luisa Sasso 
por. Scarafile, 87-letni Giovanni Vecchi- 
et, 63-letni Mario Ratossa, 75-letni Ame­
bo Gigante, 58-letni Guido Giovannini, 
79-letni Mario Polli, 80-letna Maria Bo- 
netti vd. Stefani.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 8., 

do sobote, 13. maja 1989 
Dnevna služba - od 8.30 do 19.30

Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 
ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19, Ul. Flavia 89 (Žavlje).

PROSEK (tel. 225141 - 225340) - samo 
po telefonu za najnujnejše primere. 

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 

ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19, Trg Ospedale 8, Istrska ulica 3, Ul. 
Flavia 89 (Zavije).

PROSEK (tel. 225141 - 225340) - samo 
po telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Istrska ulica 35, Trg Ospedale 8, Ul. 

Flavia 89 (Žavlje).
PROSEK (tel. 225141 - 225340) - samo 

po telefonu za najnujnejše primere.
ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev v 

Trstu obvešča, da bo odhod avtobusa za 
izlet v okolico Ljubljane, grad Bogen- 
šperk, Zagorje itd. v sredo, 17. t. m., ob 7. 
uri izpred deželne palače na trgu Ober- 
dan.

razna obvestila
TTPZ "P. Tomažič" obvešča, da bo 

danes, 12. t. m, ob 20.30 v Bazovici VAJA 
CELOTNEGA ANSAMBLA, ob 21.30 pa 
kratek nastop za sovjetske goste.

čestitke
Danes praznuje 18. rojstni dan naša 

draga VLADICA VODOPIVEC. Da bi 
bila vedno pridna zdrava in vesela ter 
da bi se ji izpolnile vse želje ji iz srca 
voščijo starši, nono Miro, nona Iva in 
vsi, ki jo Imajo radi.

Te dni sta praznovala 25-letnico po­
roke LUCINA in GERMANO s Kolon- 
kovca. Še na mnoga skupna leta jima 
želijo Laura, Stelio, Mara in Franko.

Na svet je prlvekal mali ARON. S 
svojim rojstvom je osrečil očka Sergija 
in mamico Tamaro. Staršema čestita 
KD J. Rapotec s Prebenega.

mali oglasi
PRODAM motor honda 125 NSS v do­

brem stanju. Tel. 327273.
MOTOR aprilia tuareg rally 125 v odlič­

nem stanju, letnik '86, prodam. Cena 
po dogovoru. Tel. 0481/882037 ali 
882430.

PRODAM fiat 131, supermirafiori, s ko­
maj menjanim motorjem in opravljeni­
mi vsemi obnovitvenimi deli. Tel. 
0481/882179.

PRODAM pianino Firmer za 1.200.000 lir. 
Tel. na št. 575234 ob uri obedov.

PO ZELO ugodni ceni prodam čoln za 
ljubitelje ribolova, dolg 3,80 m, z mo­
torjem. Cena po dogovoru. Tel. 231864.

OSMICO je odprl v Zgoniku Stanko Mi­
lič.

V SOVODNJAH v Vasi je odprl osmico 
Franc Lukman - Magrinov. Toči belo 
in črno vino ter sivi pinot.

KANTE ALOJZ ima osmico v Praprotu 
št. 18. Toči belo in črno vino.

IŠČEMO knjigovodjo z opravljenim vo­
jaškim rokom. Javi naj se v Ul. I. Sve- 
vo 28.

NUDIM pomoč mlajšim šolarjem pri po­
uku slovenskega in angleškega jezika. 
Tel. 003866/81100.

RESNA, z višješolsko izobrazbo in več­
letno delovno prakso, tudi v državnih 
vrtcih, nudi pomoč kot otroška varuš­
ka. Prakso ima z otroki katerekoli sta­
rosti in pomaga tudi osnovnošolcem 
pri učenju. Tel. 0481/21388.

IŠČEMO pomočnico (po možnosti iz zgo- 
niške občine) za pomoč motorično pri­
zadeti starejši osebi. Najmanj 4 ure 
dnevno, po dogovoru pa lahko nudimo 
tudi hrano in stanovanje. Klicati na te­
lefonsko št. 229203 od 12. do 14. ure.

23-LETNO DEKLE išče katerokoli za­
poslitev, tudi kot telefonistka. Tel. 
229402.

1.000.000 lir dam za dobro ohranjen le­
pak Radenske UVJEK PRVA, tiskal 
Cemazar in ne Mariborska tiskarna. 
Bambič, Ul. Docce 12, 34128 Trst, tel. 
572734.

SREČANJE MALALANOV bo v nede­
ljo, 14. maja, od 14. ure dalje na vrhu 
Gaberka pri Senožečah. Za informacije 
telefonirati na št. 211688 v večernih 
urah (klicna s sežanskega območja
001...). Vljudno vabljeni!

MLADA SLOVENKA išče službo kot 
hišna pomočnica na Opčinah ali v Tr­
stu. Ponudbe na tel. 828251.

V HRUŠEVJU pri Postojni prodam novo 
konfortno opremljeno pritlično hišo, 70 
kv. m, z lepim vrtom in sončno lego. 
Informacije po tel. od 19. do 20. ure na 
št. 003861/551402.

V DOBERDOBU se je izgubil pes York, 
pasme bokser, rjave barve z belim opr­
sjem. Kdor ga je videl naj tel. 
0481/798106 ali 78230.

ODDAM travo za košnjo, tudi brezplač­
no na področju Dola. Tel. 0481/78001.

DAJEM v najem skladišče, približno 250 
kv. m. Tel. 211043.

_____ prispevki_____
Ob plačilu članarine darujeta Lina 

Ostrouška 5.000 lir ter Alba Rosman 4.000 
lir za Društvo slovenskih upokojencev.

Ob 7. obletnici smrti Tiberija Rukina 
daruje Mimi Bogateč 50.000 lir za ŠD 
Vesna - Križ.

Namesto cvetja na grob Marije Kalc 
darujeta Valerija in Štefanija 20.000 lir za 
Zadrugo Ban.

Ob priliki misijona in prazniku sv. 
Florjana daruje cerkvena skupnost od 
Banov 40.000 lir za Zadrugo Ban.

V spomin na Dušana Furlana daruje 
Vlasta Jankovič 30.000 lir za obnovo bol­
nice Franja.

V spomin na Clelio Hrvatič por. Kra­
vos darujeta Anica in Danilo Sancin
50.000 lir za Center za dializo.

Ob 4. obletnici smrti nepozabnega sina 
in brata Borisa daruje družina Kralj 
(Trebče 34) 25.000 lir za obnovo bolnice 
Franja in 25.000 lir za godbo V. Parma - 
Trebče.

Ob smrti očeta daruje Jožica 30.000 lir 
za TFS Stu ledi.

V spomin na Stanka Vodopivca daruje 
Vinko Vodopivec (Repen 140) 30.000 lir 
za ŠD Zarja.

V spomin na Stanka Vodopivca daruje 
Marija Vodopivec (Bazovica 88) 20.000 lir 
za ŠD Zarja.

V spomin na Slavico Košuto darujeta 
Justa in Viktor Bogateč 20.000 lir za 
Združenje aktivistov osvobodilnega gi­
banja.

V spomin na dragega Dušana Furlana, 
človeka v najglobljem smislu besede, da­
ruje Jožica Martelanc 100.000 lir za ob­
novo bolnice Franja.

Namesto cvetja na grob Ane Štoka vd. 
Prašelj darujejo Karmela in družine Pel- 
lan - Barovina 70.000 Ur za ŠD Kontovel.

Ob 6. obletnici smrti dragega Romana 
Rebule darujeta družini Rebula in Sirk
50.000 lir za vzdrževanje Ljudskega 
doma v Križu.

Namesto cvetja na grob Petra Cerkve- 
niča darujeta Anica in Danilo Kobec
25.000 lir za KD Rovte-Kolonkovec.

Namesto cvetja na grob Stanislava Co­
tiča darujeta Stanka in Riko 50.000 lir za 
Sklad M. Čuk. in 30.000 lir za zbor Pir- 
morec-Tabor.

V spomin na Netko Prašelj (Rastevo) 
darujeta Marica Danev 10.000 lir za vzdr­
ževanje spomenika padlim v NOB na 
Kontovelu.

V isti namen daruje tov. Bravin 10.000 
lir za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB na Kontovelu.

Ob 40. obletnici smrti Milana Starca 
darujeta Drago in Mara 50.000 lir za ob­
novo bolnice Franja.

V počastitev spomina Petra Cerkveni- 
ča daruje KD Rovte Kolonkovec 50.000 
lir za dnevnik Unita in 50.000 lir za tržaš­
ko glasilo Delo.

Namesto cvetja na grob Petra Cerkve- 
niča darujejo Alberto Furlan 10.000 lir, 
Bruno Bertocchi 10.000 lir, Sergio Zampi- 
eri 20.000 lir, Ruggero Vecchiet 10.000 lir, 
Vitko Kocjančič 10.000 lir, Linda Slavec 
(Domio) 10.000 lir ter Silvano Saresin
10.000 lir za KD Rovte-Kolonkovec.

V počastitev spomina Petra Cerkveni- 
ča - Ina daruje Duilio z družino 20.000 lir 
za tržaško glasilo Delo.

V počastitev spomina Pietra Cerkveni- 
ča darujejo družine Gustinčič, Prodan in 
Saksida 50.000 lir za KD Rovte-Kolonko­
vec in 20.000 lir za sekcijo KPI Rovte-Ko­
lonkovec.

V počastitev spomina Pietra Cerkveni- 
ča darujejo Marina in Zora Pregare
20.000 lir za KD Rovte-Kolonkovec in
10.000 lir za sekcijo KPI Rovte-Kolonko­
vec.

V isti namen daruje Nadalina Castella- 
ni 20.000 lir za sekcijo KPI Rovte-Kolon­
kovec.

Namesto cvetja na grob pok. tov. Du­
šana Furlana daruje Stanislav Renko
50.000 lir za obnovo bolnice Franja.

Adalgisa Biekar daruje 20.000 lir za
potresence v Armeniji, 15.000 lir za KD I. 
Grbec in 5.000 lir za Društvo slovenskih 
upokojencev.

Ob obletnici smrti dragega Vladimirja 
Sosiča daruje žena Pierina 20.000 lir za 
vzdrževanje spomenika padlim v NOB 
na Opčinah.

Namesto cvetja na grob pok. Nete da­
rujejo Lidija ih Romano Štoka 20.000 lir 
za Kulturni dom Prosek-Kontovel in Vil­
ma in Drago Antoni 20.000 lir za MPZ V. 
Mirk.

E N E L
obvešča

da bo prekinil dobavo električne energije zaradi popravil v nedeljo, 14. maja, od 5. 
do 9.30 v sledečih krajih:

OBČINA DOLINA: Boršt, Zabrežec, Jezero, Hrvatsko, Draga, Gročana in Pesek. 
Iz varnostnih razlogov je treba ravnati z električnimi napeljavami in aparati, kot 

da bi bili pod električno napetostjo.
ENEL si pridržuje pravico, da ponovno vzpostavi električni tok predčasno brez 

predhodnega obvestila. ,

menjalnica 11.5. 1989

FIXING BANKOVCI FIXING BANKOVCI
TUJE VALUTE MILAN TRST TUJE VALUTE MILAN TRST

Ameriški dolar — .. 1394,600 1380,— Japonski jen ............ 10,330 10.—
Nemška marka .... .. 728,920 726,— Švicarski frank........ 817,710 816.—
Francoski frank ... .. 215,770 214,— Avstrijski šiling .... 103,605 103.—
Holandski florint . .. 646,850 644,— Norveška krona — 201,710 199.—
Belgijski frank — .. 34,825 34,30 Švedska krona........ 215,600 213.—
Funt šterling.......... .. 2322,— 2300,— Portugalski eskudo 8,822 8,30

Irski šterling.......... .. 1948,800 1930.— Španska peseta — 11,723 11,25

Danska krona........ . 187,350 185,— Avstralski dolar .... 1105,200 1050.-''
Grška drahma........ 8,568 8,10 Jugoslov. dinar — — o,n
Kanadski dolar......... 1175,300 1130.— ECU............................. 1517,950

-|,/r. BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE
BCIKB TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telel.: Sedež 040/6700 
Agencija Domjo 831-13 
Agencija Rojan 411-61
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Po jazz koncertih v deželi 
še country in afriški sound

filmske premiere eva fornazarič

Smrt dveh malih kinodvoran
Po koncertih slavnih jazz glasbenikov se koncertna dejavnost v naši 

deželi nadaljuje z nastopi nekoliko manj znanih skupin. Nocoj bodo tako na 
vrsti kar trije koncerti. V deželnem avditoriju v Gorici je na sporedu večer 
country glasbe, na katerem bosta nastopili dve skupini, in sicer goriški band 
Old America in skupina Country Ketchup iz Jugoslavije. Koncert se bo 
pričel ob 21. uri, vstopnina znaša 6.000 lir. V dvorani Bergamas v Gradišču, 
prav tako ob 21. uri, bo nastopil ameriški kantavtor Sammy Walker, med­
tem ko bo v Cotton Clubu v Cussignaccu pri Vidmu ob 22.30 igrala new 
wave skupina Overload iz Firenc.

Cotton Club je večji prostor v južnem predmestju Vidma, kjer se zadnje 
čase vrstijo številne zanimive skupine. Vedno v tem lokalu bomo v ponede­
ljek, 15. maja, ob 22. uri lahko poslušali afriško skupino Osibisa. Skupina je 
z igranjem začela že pred dvajsetimi leti in je bila dalj časa nositelj »afriške­
ga sounda«, ki je v zadnjih dveh letih dosegel izredno popularnost z glasbe­
niki, kakršni so Sun Ra, Mory Kante in Voussou N'Dour.

Glasba Osibisov je povsem originalna zmes afriških in karibskih rit­
mov, rock in jazz glasbe, soula in rhythm'n'bluesa. Samo ime priča o njiho­
vem glasbenem poreklu, saj beseda osibisa v narečju Akan iz Ghane pome­
ni »križani ritmi, ki se z veseljem pojavljajo«. Njihov prvi album Osibisa se 
je leta 1971 uvrstil celo med deset najbolj prodanih plošč na svetu. Osibisa 
so v sedemdesetih letih posneli še vrsto drugih odličnih plošč, njihovi nasto­
pi pa so še danes priložnost za vabljiv in razigran večer.

Nastopi v Cotton Clubu se bodo nadaljevali v petek, 19. maja, s koncer­
tom pordenonske skupine Woody Peakers (garage glasba in rock skladbe 
60. let), dan kasneje pa bomo lahko na istem odru poslušali turinsko country 
punk rock skupino Wells Fargo, (al)

Letošnji grajski koncerti
Tudi letošnjo poletno koncertno sezono v Furlaniji-Julijski krajini bodo 

bogatili grajski koncerti, ki bodo od junija do septembra razveseljevali 
ljubitelje klasične glasbe. Glavna osebnost teh koncertov bo letos barito­
nist Claudio Desideri, ki je odličen interpet Mozartovega repertoarja in ki 
bo nastopal na prvem ter zadnjem koncertu tega ciklusa.

Pobudnik tega poletnega niza je, kot že v preteklosti, Združenje za 
varstvo zgodovinskih gradov. Koncerti se bodo zvrstili na dvanajstih gra­
dovih, ki bodo nudili glasbenim večerom edinstveni arhitektonski okvir in 
neobičajno sugestivnost: Videmski grad, Cerkev sv. Frančiška v Čedadu, 
Občinska palača v Pušji vasi, Grad v Spilimbergu, Dvorišče Rocce Bernar­
de, Števerjanski grad, Grad v Strassoldu, Devinski grad, Grajski dvor v 
Zoppoli, Opatija v Moggiu, Grad v Arcanu in Grad sv. Justa v Trstu.

Claudio Desideri nastopa zadnje čase v dvojnem svojstvu - kot pevec 
in kot dirigent. Tako bo 2. junija dirigiral na Videmskem gradu Komorni 
orkester iz Padove in Veneta, 31. avgusta pa bo v Trstu zaključil ciklus 
tako, da bo dirigiral Mozartovo delo Cosi lan tutte v obliki oratorija. Igrala 
bosta Mladinski orkester in gojenci glasbene šole iz Fiesol.

Na drugih koncertih, ki bodo seveda skušali doseči visoko kvalitetno 
raven, bodo med drugimi nastopili Eco Ensemble iz Milana, mladi glasbe­
niki Sole godal pri Armonia Antigua v Rimu in European Strings Trio.

Italijanska kinematografija spi spanje pravičnega. Ob­
stajajo svežnji tipkanih strani s statističnimi podatki, ki do­
kazujejo, kako je italijanska kinematografija v krizi pred­
vsem zaradi pomanjkanja publike {v kino zahajajo pred­
vsem priletne osebe in najmlajša generacija, srednja gene­
racija pa je noro zaljubljena v domače fotelje) in televizij­
ske nadvlade (Italija je država, v kateri je največ 
televizijskih mrež na prebivalca). Statistični podatki pa bi 
nam morali nakazati tudi pot iz krize tega medija, ki mu je 
mlajši brat do nedavnega stregel po življenju.

Izhod iz krize bi se lahko imenoval tudi televizija, še 
posebno, če strukture in finančne zmogljivosti malega ekra­
na izkoristijo rast in razvoj kinematografije. Rezultati tolik­
šne televizijske angažiranosti so že nekaj let vidni na med­
narodnih filmskih festivalih, na katerih se italijanska film­
ska produkcija predstavlja z najrazličnejšimi simboli prve, 
druge oziroma tretje državne mreže ali vsedržavnega tele­
vizijskega omrežja. V Benetkah je RAI zagospodovala tudi 
organizacijsko, italijanski festival pa nima kaj zavidati fran­
coskemu kolegu iz Cannesa.

Sedaj, ko je letošnji canneski festival že zaživel, se lah­
ko zaustavimo ob dveh od treh filmov, ki bodo zastopali 
Italijo v tekmovalnem programu. Trojico filmov sestavljajo 
Francesco Liliane Cavani, Splendor Ettoreja Scole in Nuo- 
vo dnema Paradiso Giuseppeja Tornatore, to pa so dela, ki 
so že doživela italijansko premiero, a se sedaj pripravljajo 
na srečanje z mednarodnim občinstvom kritikov.

Poleg Francesca, ki ga je Cavanijeva posvetila svoji dol­
goletni raziskavi verske osebnosti, ki jo je tako močno pre­
vzela, sta si ostala dva filma v marsičem podobna, saj ob­
ravnavata pravzaprav isto temo. V državi, kjer je kinema­
tografija tako bolehna, sta namreč lani nastala dva filma, ki 
nudita nostalgično in žalostno podobo kraja, v katerem naj 
bi magija filma doživljala svoj višek. Filmi so za v kinodvo­
rane, Spledor in Nuovo cinema Paradiso pa sta dve različici 
istega perečega vprašanja dvoran, ki jih je fizično in simbo­
lično načel zob časa.

Ettore Scola je postavil dogajanje svojega filma v lacij- 
sko mestece Arpino, kjer Jordan, že osiveli lastnik, in pro- 
jekcijonist Luigi obujata spomine na čas, ko je bila »njuna« 
kinodvorana Splendor res vredna tako žarečega imena. Jor­
danova družinska zgodovina se prepleta s hollywoodskimi 
uspešnicami, ki so jih vrteli na umazanem platnu dvorane v 
Arpinu.

Še bolj otožen pa je Tornatorejev film o uspešnem 50- 
letniku, ki izve, da je umrl neki Alfredo. Drugim pomeni to 
ime le pododbo nekega starca, za »kreativca« Salvatoreja 
pa je Alfredo predvsem projekcijonist kinodvorane Paradi­
so, pod platnom katere je Salvatore dozorel v mladega 
moža in tudi sam nekaj časa presedel v kabini, kjer je 
sanjaril nad starimi koluti. Od dvorane Paradiso pa bo kma­

lu ostal le kup razvalin, saj jo bodo porušili, ker ni več 
gledalcev, za katere bi se splačalo vrteti filme.

To se dogaja v Tornatorejevem filmu, bagerji in arhitek­
ti pa nastopajo tudi zares, čeprav nekateri trdijo, da gre le 
za krizno obdobje, ki bo kmalu mimo. Medtem nam sateliti 
mežikajo in nam modrina televizijskih ekranov skandira 
ritem življenja.

idanašnji televizijski in radijski sporedir;

HI ram
7.15 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nadaljevanka: Santa 

Barbara
10.00 Variete: Ci vediamo alle 

dieci, vmes (ob 10.30) 
dnevnik

11.00 Nadaljevanka: Passioni
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Via Teulada 66
13.30 Dnevnik, nato Discoring
15.00 Dok.: Leteči zmaj
16.00 Risanka, nato Big!
17.55 Danes v parlamentu in 

dnevnik
18.05 Zabavna oddaja: Zuppa 

e noccioline
19.05 Nadaljevanka: Santa 

Barbara
19.30 Rubrika: Knjiga, naša 

prijateljica
19.40 Almanah in dnevnik
20.30 Film: Bobby, il cucciolo 

di Edimburgo (kom., 
ZDA 1961, r. Don Chaf- 
fey, i. Donald Crisp, 
Kay Walsh)

22.05 Aktualno: Linea diretta
22.35 Dnevnik
22.45 Nočni rock
23.15 Aktualno: Per fare mez- 

zanotte
24.00 Dnevnik - zadnje vesti
0.15 Informativna oddaja: L'-

uomo nello spazio

^ RAI 2_____________
6.35 Aktualno: Prva izdaja
8.30 Rubrika o zdravju
9.00 Film: La citta si diffen- 

de (dram., 1951, r. P. 
Germi, i. Gina Lollobri- 
gida, Renato Baldini)

10.25 Nanizanka: La signora e 
il fantasma

10.55 Rubrika: Trentatre
11.05 Tečaja angleščine in 

francoščine
11.35 Varieteja: Aspettando 

mezzogiorno, nato 
Mezzogiorno e...

13.00 Dnevnik in Diogenes
14.00 Nad.: Ouando si ama
14.45 Dnevnik - gospodarstvo
15.00 Kviz: Argento e oro
16.55 Iz parlamenta in vesti
17.05 Nanizanka: Il brivido 

dellimprevisto
17.30 Rubrika o estetiki
18.30 Dnevnik - športne vesti
18.45 Nanizanka: Moonlig- 

hting
19.30 Horoskop, vreme, dnev­

nik, šport
20.30 Variete: Serata d'onore
22.45 Dnevnik - nocoj
22.45 Dnevnik - posebnosti
22.55 Dnevnik - zadnje vesti
23.50 Film: Vittoria amara

(vojni, 1958, r. Nicholas 
Ray, i. Curd Jiirgens)

^ RAI 3 |
12.00 Vabilo v gledališče: 

Amleto in trattoria (Ac- 
hille Campanile, ured­
nika Marco Parodi in 
Pino De Vita)

14.00 Deželne vesti
14.30 Tenis - mednarodni 

ženski turnir (prenos iz 
Rima)

18.45 Športna rubrika: Derby 
(urednik Aldo Biscardi)

19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Dokumentarna oddaja: 

Pred 20 leti
20.00 Variete: Blob. Di tutto 

di pili (vodita Enrico 
Ghezzi in Marco Giusti)

20.30 Aktualnosti: Duello - 
Perdonare i terroristi? 
(vodi Giorgio Rossi)

22.15 Film: La spia che vide il 
suo cadavere (krim., 
1973, r. Lamont John­
son, i. George Peppard, 
Michael Sarrazin, Chris- 
tine Belford, 1. del)

23.05 Večerni dnevnik
23.10 La spia che vide il suo 

cadavere (2. del)
23.55 Dnevnik - zadnje vesti
0.10 Tenis - mednarodni 

ženski turnir (prenos iz 
Rima)

| RTV Ljubljana 1
10.00 Video strani
10.10 Mozaik. Tednik, Slo­

venci v zamejstvu - Por­
tret beneškega župnika 
Gujona, nato nad. Kaj­
nov nasmeh (zadnji del)

16.20 Video strani
16.30 Dnevnik
16.45 Mozaik. Tednik, Slo­

venci v zamejstvu - Por­
tret beneškega župnika 
Gujona (pon.)

18.05 Video strani
18.10 Spored za otroke in 

mlade: lutkovni niz 
Zverinice iz Rezije (9. 
del), nato nad. Šafari 
(12. del)

19.00 Risanka
19.10 TV Okno, Naše akcije
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Dokumentarec: Podvod­

na odkritja - Za znanost, 
spomin ali staro železo 
(zadnji del)

21.00 Nanizanka: Detektiva iz 
Miamija (19. del)

21.50 Dnevnik
22.00 Film: Vročica bele črte 

(krim., ZDA 1975, r. Jo- 
nathan Kaplan, i. Jan- 
Michael Vincent, Kay 
Lenz, Slimm Pickens)

23.35 Video strani

[ TV Koper
13.30 TVD Novice
13.40 Rubrika: Mon-gol-fiera
14.10 Nogomet
15.45 Juke box
16.00 TVD Novice
16.10 Dok.: Čampo base
16.40 Nanizanka in film
18.50 Dnevnik
19.00 Odprta meja
Danes v Odprti meji:
TRST — Posvet o vlogi Slo­

vencev v razvoju Goriške 
VIDEM-TRST — Kandidati 

KPI za evropske volitve 
TRST — Afera Dispral in 

nove aretacije
TRST — Škandal zelenic 

pretresel tržaško občino
19.30 TVD Stičišče
20.00 Juke box
20.30 Mednarodni nogomet
22.15 TVD Novice
22.25 Rubrika: Sottocanestro
23.30 Koles, dirka po Španiji
23.45 Nočni boks

RTV Ljubljana 2
19.00 Video meh
19.30 Dnevnik, 20.05 Žarišče
20.35 Virtuoz (2. odd., pon.)
21.25 Skupščinska kronika
21.45 En avtor, en film

CANALES
8.30 Nanizanki: Una famiglia 

americana, 9.30 Peyton 
Plače

10.30 Kvizi: Cantando cantan- 
do, 11.15 Tuttinfamiglia,
12.00 Bis, 12.35 II pranzo 
e servito, 13.30 Čari geni- 
tori, 14.15 Gioco delle 
coppie

15.00 Nanizanke: La časa nella 
prateria, 16.00 Webster,
16.30 II mio amico Ricky

17.00 Kvizi: Doppio slalom,
17.30 Cest la vie, 18.00
O.K. Il prezzo e giusto!,
19.00 II gioco dei nove,
19.45 Tra moglie e mari-

2^-25 Radio Londra
40.30 Variete: Il principe az- 
2 zurro
4.35 Aktualnosti: Forum 
415 Variete: Maurizio Co- 
,, stanzo show 

■45 Rubrika: Premiere 
u'55 Nanizanki: Baretta, 1.50 
_ Mannix 
^•45 Film; Ciao Pais

cr .BETE4
8 l5Nanizanki: Lou Grant,

10 in 9 lOSwitch 
, 1U Film: Paguito (pust., VB 

1960, r. Charles Crichton, 
r. Maurice Reyna)

11.30 Nanizanki: Petrocelli,
12.30 Agente Pepper

13.30 Nadaljevanke: Sentieri,
14.30 La valle dei pini,
15.20 Cosi gira il mondo,
16.15 Aspettando il do- 
mani

16.45 Nanizanka: California
17.45 Nad.: Febbre d amore
18.30 Nan.: General Hospital, 

19.301 Jefferson
20.00 Aktualnosti: Dentro la 

notizia
20.30 Film: Okinawa (vojni, 

ZDA 1951, r. Lewis Mi- 
lestone, i. Richard Wid- 
mark, Jack Palance, Ro­
bert VVagner)

22.35 Film: Gott mit uns - Die č 
con noi (vojni, It. 1969, r. 
Giuliano Montaldo, i. 
Franco Nero)

0.40 Nanizanki: Vegas, 1.40 
Missione impossibile

ITALIA 1
7.00 Risanke
8.15 Nan.: Strega per amore,

8.45 Supervicky, 9.15 
Ralph Supermaxieroe,
10.00 Hardcastle and 
McCormick, 11.00 L uo- 
mo da sei milioni di dol- 
lari, 12.00 Tarzan

13.00 Otroška oddaja
14.00 Nanizanki: Časa Keaton,

14.30 Baby sitter
15.00 Variete: Smile
15.30 Deejay Television
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
18.00 Nanizanke: Tre nipoti e 

un maggiordomo, 18.30 
Supercar, 19.30 Happy 
Days

20.00 Risanka: Milly
20.30 Film: Cornetti alla crema 

(kom., It. 1981, r. Sergio 
Martino, i. Lino Banfi, 
Edwige Fenech)

22.25 Nanizanki: I-taliani
22.55 Šport: Grand Prix

0.05 Rubrika: Premiere
0.15 Nanizanke: Troppo for- 

te, 0.45 Giudice di notte, 
1.15Kung-fu

ODEON______________
8.00 Nad.: Signore e padrone,

9.00 Marcia nuziale
9.30 Nanizanka: The Colla- 

borators
10.30 Filmske novosti
10.45 Nad.: Signore e padrone,

11.45 Marcia nuziale
12.15 Nan.: Good times
12.45 Filmske novosti
13.00 Otroški variete: Sugar, 

vmes risanke

14.00 Nanizanka: Rituals
14.30 Nadaljevanki: Maria,

15.30 Colorina
16.30 Sugar... 12. del), vmes ri­

sanke
19.00 Filmske novosti
19.30 Rubrika: Beyond 2000
20.00 Nanizanka: T and T
20.30 Film: Napoli... la camor- 

ra sfida, la citta risponde 
(dram., It. 1979, r. Alfonso 
Brescia, i. Mario Merola, 
Walter Ricciardi)

22.30 Športna rubrika
24.00 Nan.: NightHeat

TMC_________________
11.00 Nan.: Daniel Boone
12.00 Nadaljevanka: Doppio 

imbroglio
12.45 Ogledalo življenja
13.30 Dnevnik
14.00 Športne vesti
14.30 Glasbena oddaja: Clip 

Clip
15.00 Nanizanka: I misteri di 

Nancy Drew
16.00 TV film: I ragazzi di An 

Lac (kom., ZDA 1980, r. 
John L. Moxey, i. Shirley 
Jones)

18.00 Aktualno: TV donna
19.15 Ogledalo življenja
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: Ouintet (fant., ZDA 

1979, r. Robert Altman, i.

Paul Newman, Bibi An- 
dersson)

22.20 Nogometne vesti
23.05 Vesti in nogomet

TELEFRIUU__________
11.30 Nan.: Matt e Jenny
12.00 Rubrika: Il salotto di 

Franca
12.30 Italijanske kronike
13.00 Dnevnik
13.30 Dokumentarec: Možje in 

narodi 20. stoletja
14.00 Košarka: Fantoni-Marr
17.00 Musič box
17.30 Nadaljevanki: La valle 

dei pioppi, 18.00 Dama 
de Rosa

19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Kmetijska rubrika: Zele­

na dežela
20.30 Nadaljevanka: Via Mala
22.30 Rubrika: Motor news
23.00 Tednik: Tigi 7
24.00 Dnevnik, nato dražba

1.00 Rubrika: Il salotto di
Franca

1.30 Vesti

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, koledarček; 7.40 Pravljica; 8.00 De­
želna kronika; 8.10 Iz zaprašene delavni­
ce; 8.40 Za vsakogar nekaj: Glasbeni listi, 
Beležka; 10.00 Pregled tiska; 10.10 S kon­
certnega repertoarja; 11.30 Pisani listi;
12.00 Slovensko povojno pesništvo; 12.40 
Z letošnje revije Primorska poje; 13.20 
Glasba po željah, Od Milj do Devina;
14.00 Deželna kronika; 14.10 Otroški ko­
tiček: Halo, kdo tam?; 15.00 Radijska 
igra: Beli macesen (Juš Kozak, r. Janez 
Povše); 15.15 Pogovori z Jožijem; 17.00 
Kulturna kronika; 17.10 Mi in glasba;
18.00 Kulturni dogodki; 18.30 Glasbeni 
listi; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 19č>0, 21.00, 22.00, 23.00 
Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci; 8.05 Ra­
dijska šola; 8.35 Pesmice na potepu; 9.05 
Glasbena matineja; 11.05 Petkovo sreča­
nje; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 Kme­
tijski nasveti; 12.40 Domača glasba; 13.30 
Čestitke poslušalcev; 14.02 Gremo v 
kino; 14.40 Radijski Merkurček; 15.15 Ra­
dio danes, radio jutri; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 15.55 Zabavna glasba; 16.00 Me­
lodije; 17.00 V studiu; 18.05 Vodomet me­
lodij; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 In­
strumentalni ansambli; 20.00 Oddaja za 
pomorščake; 20.30 Slovencem po svetu;
22.00 Zrcalo dneva; 23.05 Literarni nok­
turno in Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30, 19.00 Poročila; 6.00 
Za dobro jutro; 6.05 Na današnji dan; 6.10 
Vreme in promet; 6.30 Jutranjik; 6.45 
Cestne informacije; 7.00 Kronika; 7.30 
Pregled tiska in kulturni servis; 8.00 Pre­
nos Radia Lj; 13.00 Mladi val; 14.35 Pe­
sem tedna; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; 17.30 Aktualna tema; 18.00 Zbo­
rovska pesem; 18.30 Glasbene želje po 
telefonu; 19.00 Prenos Radia Lj.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 
19.30 Dnevnik; 6.05 Almanah; 6.30 Zgodo­
vinski utrinki; 6.50 Simfonija zvezd in 
horoskop; 7.40 Dobro jutro, otroci; 7.50 
Razglednica; 8.00 Popijmo kavo; 8.25 Pe­
sem; 8.35 Mi in vi; 9.15 Edig Galletti; 9.32 
Dragi Luciano; 10.00 Pregled tiska; 10.05 
Najlepših 7; 10.35 Družina; 11.00 Notra­
nja politika; 11.30 Turizem; 12.00 Glasba 
po željah; 13.00 Čestitke; 14.00 Glasba; 
14.40 Pesem tedna,- 15.00 Popoldne; 15.45 
Koncert; 16.00 Puzzle; 16.33 Iz kulturnega 
sveta; 17.00 Bubbling; 17.33 Show Busi­
ness; 18.00 Prijatelj DJ; 18.33 Mi in vi;
19.00 Spomini; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine­

ja; 12.00 Glasba; 17.45 Okno na Benečijo;
19.00 V svetu fantazije; 20.00 Mix Time;
21.00 Nočni val.
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V prvem dnevu simpozija v goriškem deželnem avditoriju

Bogat prikaz slovenske stvarnosti 
ob odsotnosti večinskega naroda

Ciklus petih koncertov 
v cerkvah na Goriškem

Z zborom Ars mušica sodeluje orglar Hubert Bergant

V goriškem avditoriju se je včeraj 
dopoldne pričel dvodnevni simpozij o 
prisotnosti in vlogi Slovencev v razvo­
ju Goriške, ki sta ga pripravila Občina 
Gorica in Konzulta za vprašanja mes­
tne etnične manjšine ob strokovnem 
sodelovanju Slovenskega raziskoval­
nega inštituta in Sociološkega medna­
rodnega inštituta ISIG. Pobuda, sodeč 
vsaj po prvem dnevu, je zadela v črno, 
vsaj kar zadeva organizacijo in kako­
vost iznešenih referatov.

Ob tem pa ne moremo spregledati 
dejstva, ki je vsem, predvem priredite­
ljem, pustil grenak priokus. V dvorani 
se je ob predstavnikih oblasti z obmej­
nega področja zbralo precej sloven­
skega občinstva, skoraj povsem odsot­
ni pa so bili predstavniki večinskega 
naroda, katerim v prvi vrsti je bil ta 
simpozij namenjen. Ob maloštevilnem 
predstavništvu dijakov slovenskih viš­
jih šol pa ni. bilo dijakov italijanskih 
šol in to kljub obljubam, ki so jih rav­
natelji šol ter sam šolski skrbnik dali 
predstavnikom konzulte. Očitno v 
mestu nista v zadostni meri prisotna 
duh in želja po boljšem medsebojnem 
spoznavanju in utrjevanju prijatelj­
stva, še posebno med mlajšimi genera­
cijami, ki niso obremenjene s predvoj­
nimi in vojnimi dogodki. Prisotnost 
»druge Gorice«, ki je otežena z nacio­
nalizmom in sovraštvom do Sloven­
cev, odigrava še vedno svojo vlogo in 
tega smo se prepričali, ko so predstav­
niki fašistične stranke, ob vhodu v av­
ditorij, delili letake z običajnimi pro­
tislovenskimi blodnjami.

Uvodoma je prisotne nagovoril 
predsednik občinske konzulte Marko

V ponedeljek, 8. maja, so se zbrali 
člani širšega odbora Zveze katoliške 
prosvete na prvi seji po občnem zboru 
in obnovili zvezne organe. V ožji od­
bor so bili izvoljeni Branko Blažič za 
podpredsednika, Franka Žgavec za 
tajnico, Danjela Puia za blagajničarko, 
Franka Padovan za stike z javnostjo, 
Lucijan Vižintin za organizacijo, gos­
podar je Viktor Selva, Anka Černič pa 
vodi zapisnike. V širšem odboru pa so 
še Bernard in Sabina Antonič, Valter 
Berlot, Danjel Čotar, Mauro Gerin, 
Franko Jarc, Marilka Koršič, Kristina 
Kovic, Joana Nanut, Edi Pavletič, 
Damjan in Mirta Podveršič, Anamarija 
Škorjanc, Božidar Tabaj, Marko Terčič 
in Ivo Tomšič.

Ob zaključku letošnjih občinskih in 
področnih ljubiteljskih gledaliških re­
vij v Sloveniji je strokovni odbor za 
gledališko dejavnost pri republiškem 
Združenju gledaliških in lutkovnih 
skupin Slovenije razglasil priznanja 
oziroma nagrade za najkvalitetnejše 
dosežke. Gledališka dejavnost z Goriš­
kega je bila nagrajena kar dvakrat: 
zlato Linhartovo značko prejmejo čla­
ni Gledališke skupine Gorica oziroma 
njen vodja Janez Povše, in sicer za 
kvaliteto govornega izraza v predstavi

Marinčič, ki je ugotovil, da je uresni­
čitev simpozija zahtevala več let, 
preden so se občutljivejši deli javnosti 
postopoma otresli enostranskih pogle­
dov, ki niso dopuščali nobenega mož­
nega dialoga. Sam simpozij pa je na­
stal v želji in prepričanju, da je mogo­
če ponovno splesti nekatere niti s pre- 
telklostjo in poiskati v sedanjosti 
možnosti, da se celotna goriška skup­
nost ponovno okoristi s kulturnim bo­
gastvom, ki ga hrani v sebi.

Goriški župan Scarano je ugotovil, 
da je v mestu pomanjkljivo poznanje 
stvarnosti obeh skupnosti in s tem v 
zvezi je negativno ocenil odsotnost 
študentov, ki bi morali na takem sre­
čanju biti v večini. Podobno misel je 
iznesel tudi pokrajinski odbornik za 
šolstvo Mirko Špacapan, ki je podčr­
tal, da je potrebno še precej dela in 
vztrajnosti, da se dosežejo cilji sprave, 
strpnosti in medsebojnega spoštova­
nja.

Vrsto jutranjih referatov je uvedel 
Branko Marušič, ki je podal podroben 
zgodovinski pregled slovenske prisot­
nosti v teh krajih, od 7. stoletja dalje. 
Poročilo Pavla Merkuja, ki je bilo za­
radi odsotnosti predavatelja prebrano, 
se je nanašalo na vlogo, ki jo je Gori­
ca imela pri vrednotenju humanistič­
ne kulture. O vlogi slovenskega kul­
turnega bogastva, predvsem v obdob­
ju po drugi svetovni vojni, je govorila 
Lojzka Bratuž, ki je podčrtala njegovo 
raznolikost v goriškem prostoru, od 
kulturnih in glasbenih društev pa do 
knjižnic in založniške dejavnosti. O 

- Slovencih med dvema vojnama, o nji-

Predsednika zveze Damjana Paulina 
in člane nadzornega odbora so izvolili 
že na občnem zboru. Na občnem zbo­
ru so bili izvoljeni tudi člani razsodiš­
ča.

Na seji so odborniki sprejeli vrsto 
sklepov glede pobud, ki jih bodo iz­
vedli v poletnih in jesenskih mesecih. 
Med drugim so razpravljali o zakon­
skem predlogu ministra Maccanica 
glede zaščitnega zakona, ki ne upošte­
va kulturne stvarnosti naše dežele, po­
sebno še Goriške. Odborniki so izrekli 
solidarnost vsem tistim, ki se v Slove­
niji borijo za demokratizacijo in za do­
stojanstvo slovenskega jezika ter ob­
sodili proces in zapor za Janšo in osta­
le.

poezije "Kamen molka" Andreja Ko­
kota.

Zlato Linhartovo značko prejme 
tudi Božidar Tabaj in sicer za vlogo 
Tome v predstavi Branislava Nušiča 
"Kaj bodo rekli ljudje" Dramskega od­
seka PD Štandrež. Temu je treba do­
dati še podatek, da sta navedeni pri­
znanji edini s celotnega območja se­
vernoprimorskega področja.

Slovesna podelitev zlatih Linharto­
vih značk bo pred zaključno predstavo 
osrednjega srečanja 20. maja v Gro­
supljem.

hovi delitvi na politične grupacije ter 
o brutalnem nastopu fašizma je poro­
čala Milica Kacin - Wohinc. Vedno na 
totemo, predvsem o politični dejav­
nosti po drugi svetovni vojni, je spre­
govoril Miran Komac, ki je podrobno 
analiziral vlogo Slovenske demokrat­
ske zveze in Demokratične fronte Slo­
vencev ter njun vpliv na splošno poli­
tično življenje.

Pavel Stranj, Laura Bergnach in 
Bruna De Marchi so v popoldanskem 
delu posveta spregovorili o šolski pro­
blematiki ter o vlogi učiteljev v tej 
stvarnosti. Poročilo Maure Del Zotto 
se je nanašalo na oblike združevanja 
in na kulturne ustanove Slovencev na 
Goriškem, medtem ko je Emidio Sussi 
podrobno preučil vprašanje mladih ob 
meji. Sklepni referat se je nanašal na 
vprašanja, ki zadevajo ljudi ob meji 
ter na njihovo sodelovanje. O tem je 
spregovoril Giovanni Delli Zotti. Pod­
robno o teh posegih bomo obširneje 
poročali v nedeljski številki.

Današnji del simpozija se bo začel 
ob 9. uri s posegom Marka Waltrit- 
scha, ki bo govoril na temo »Nastaja­
nje in razvoj slovenskih gospodarskih 
ustanov na Goriškem«. Sledili mu 
bodo Karel Devetak (politična kultura 
in volilne izbire goriških Slovencev), 
Gianfranco Lugnani, Boris Peric (Slo­
venski potencial v goriškem gospo­
darskem prostoru) in Adriano Corsi 
(Vloga Slovencev pri obmejnem gos­
podarskem sodelovanju). Po razpravi 
bo še okrogla miza goriških novinar­
jev na temo »Možnosti in ovire novi­
narskega poročanja«. (R. Pavšič)

Čez , dva tedna, predvidoma 25. 
maja, bodo v tržiški ladjedelnici spla­
vili veliko potniško ladjo za križarenje 
Crown Princes, ki jo gradijo po naro­
čilu ameriške brodarske družbe P. in 
O.

To bo pomemben dogodek, saj je to 
prva potniška ladja, ki jo gradijo po 
več kakor dvaindvajsetih letih. Zadnja 
potniška ladja je bila Eugenio C., ki so 
jo zgradili za znanega italijanskega 
ladjarja Costo. V ladjedelnici pa so 
prav včeraj zabeležili pomembno de­
lovno zmago. Na ladjo so namreč na­
mestili 64 metrov dolgo, 28 metrov ši­
roko in 9,5 metra visoko kupolo težko 
okrog 256 ton. Kupola, ki ima dve 
nadstropji, v spodnjem bo komandna 
plošča, v zgornjem pa razgledna tera­
sa, igralnica in nekaj drugih lokalov, 
je grajena iz aluminijske litine. Gradi­
lo jo je šestdeset delavcev v dvainpet­
desetih dneh. Pri načrtovanju in obli­
kovanju je sodeloval znani italijanski 
arhitekt Renzo Piano. Vršna kupola 
ima namreč obliko delfinovega rilca.

Zgodilo se je prvič, da so tako veli­
ko konstrukcijo zgradili v celoti na 
tleh in jo potem prenesli na ladjo, ki 
je dolga 245 metrov, široka 32 metrov 
in visoka 53 metrov. Na krov bo lahko 
sprejela skoraj dva tisoč potnikov in 
590 članov posadke.

Ladjo bodo splavili predvidoma 25. 
t. m., dokončali pa v nekaj mesecih. 
Takoj zatem bodo v tržiški ladjedelni­
ci začeli graditi ladjo dvojčico, zmeraj 
po naročilu ameriškega brodarja.

Zborovska skupina Ars Musiča iz 
Gorice prireja, pod pokroviteljstvom 
Pokrajinske uprave, ciklus petih glas­
benih večerov, na katerih bosta poleg 
zbora Ars Musiča nastopila še orglar 
Hubert Bergant in Patrizia Dani. Kon­
certi se bodo odvijali v cerkvah na Tr- 
žiškem, v raznih krajih na Goriškem 
ter v bližnji Sloveniji.

Kot smo že uvodoma napisali, se­
stavlja ciklus glasbenih srečanj pet 
koncertov, v katerih bodo virtuozi 
podali "Messe Solennelle" francoske­
ga skladatelja Vierneja (1870-1937), ki 
je bil svoj čas organist katedrale Not- 
re Dame v Parizu. Poleg te znane 
kompozicije bodo glasbeniki podali 
nekaj skladb Mendelssohna, Verdija 
in Brucknerja.

Prvi koncert bo na sporedu jutri, 13. 
maja, ob 21. uri v cerkvi v Rutarjih v 
občini Dolenje. Sledil bo 20. maja kon­
cert v Tržiču v cerkvi sv. Jožefa, 10. 
junija pa bodo nastopili v Biljani pri 
Dobrovem. Nato bodo 25. junija igrali 
na Kostanjevici, zaključni koncert pa 
bo 29. junija v cerkvi v Podturnu v 
Gorici.

Drevi v Gradišču

Samim Walker
Kulturni krožek Zorutti iz Gradišča 

nadaljuje danes zvečer koncertno se­
zono s predstavitvijo ameriškega kan- 
tavtorja Sammyja Walkerja.

Glasbena pot Walkerja je podobna 
tisti številnih ameriških folksingerjev. 
V mladih letih se posveti igranju v 
javnih lokalih, kjer ga odkrije priznani 
kantavtor Phil Ochs. Med dvema pri-

Drevi občinski 
svet v Sovodnjah

Drevi ob 20.30 je sklicana seja ob­
činskega sveta v Sovodnjah. Občinski 
svet bo, poleg drugih vprašanj, moral 
oblikovati stališče glede izvajanja 
prednostne pravice za upravljanje le­
karne in glede pristojnosti, ki naj bi 
jih, v skladu z zakonom o decentrali­
zaciji, prepustili Občini Gorica.

Seja na Občini
Po torkovi seji, se bo danes popol­

dne spet sestal tudi goriški občinski 
svet ter nadaljeval z razpravo o vpra­
šanjih, ki so ostala nerešena ob skoraj 
trimesečni upravni krizi.

Obvestilo 
Urada za delo

Pokrajinski urad za delo obvešča, da 
se neznane osebe, po telefonu, pred­
stavljajo za funkcionarje urada za delo 
in stranke, v glavnem trgovska in dru­
ga podjetja, nagovarjajo, da se naroči­
jo na revijo, ki menda obravnava pro­
blematiko delovnih odnosov. Pokra­
jinski urad za delo obvešča, da nihče 
od uslužbencev nima pooblastila, da 
bi se s tako dejavnostjo ukvarjal.

Očitno gre za osebe, ki se namera­
vajo okoristiti na nepošten način.

de do tesnega sodelovanja in do prve 
Walkerjeve plošče. Po nekajletnem 
premoru se Sammy Walker leta 1985 z 
novim albumom znova pojavi na glas­
beno sceno in uspešno koncertira tako 
v ZDA kakor v Evropi.

Njegov glasbeni stil lahko uvrstimo 
v tradicionalno ameriško avtorsko po­
pevko. Glasba se sklicuje na Woodyja 
Guthrieja, besedila so obenem enos­
tavna in zbadljiva, nekoliko hrapav 
glas spominja na prvega Dylana. Nje­
gova besedila nas peljejo v "drugo" 
Ameriko, kjer ni blagostanja in tisoče­
rih luči, kjer izrinjene! in izkoriščeni 
prevladajo nad denarjem in svobošči­
nami.

Koncert, ki ga brez dvoma velja sli­
šati, se bo začel ob 21. uri v dvorani 
Bergamas v Gradišču ob Soči.

(al)

Naša člana Sonjo in Rudija je raz­
veselil prihod prvorojenke

MARLENKE
Njuni sreči se pridružuje

KD Sovodnje

_____ prispevki_____
V znak sožalja ravnateljici Mirki 

Brajnik ob izgubi njene mame, daruje 
učno in neučno osebje otroških vrtcev 
didaktičnega ravnateljstva Gorica 200 
tisoč lir za sklad Mitja Čuk.

V spomin Milice Rijavec vd. Braini 
darujeta Mirka in Kazimir Braini 100 
tisoč lir za Slovenski dijaški dom v 
Gorici.

V počastitev spomina Milice Rija­
vec vd. Braini so v Sklad Mitja Čuk 
darovali: učno in neučno osebje OŠ F. 
Bevk 50 tisoč lir, učiteljski zbor OŠ 
Plešivo 20 tisoč lir, učno osebje OŠ O. 
Župančič 90 tisoč lir, Valentin Deve­
tak 10 tisoč lir.

razne prireditve
V Kulturnem domu v Sovodnjah gos­

tuje danes ob 20.30 dramski odsek KD 
Tabor z Opčin z enodejanko v narečju 
"DEŠTIN".

_______ izleti_______
Ženski odsek KD Jezero priredi 21. 

maja izlet na Brione. Prijave v trgovini 
pri Mili samo še danes.

Sindikat upokojencev CGIL in VZPI 
iz Doberdoba obveščata, da je še nekaj 
prostih mest za 5-dnevni izlet, ki bo 24. 
maja v Budimpešto, Visoke Tatre, Bratis­
lavo in na Dunaj. Prijave pri Mili.

Sekcija VZPI-ANPI Dol-Jamlje prire­
di 25. junija enodnevno križarenje z lad­
jo med Porečem in Rovinjem. Prijave 
sprejemata (do zasedbe razpoložljivih 
mest) Ettore Moro (tel. 78182 in Mario 
Semolič tel. 45241.

Slovensko planinsko društvo Gorica
priredi 28. maja avtobusni izlet v Kam­
niško Bistrico in Volčji potok z obiskom 
arboretuma. Prijave v trgovini Bauzon 
ter v sredo od 17. do 19. ure na sedežu 
društva.

razna obvestila
Društvo slovenskih upokojencev spo­

roča, da bo avtobus za Rab in Plitvice 
(jutri) odpeljal ob 5.30 s Travnika, mimo 
gostilne Primožič, skozi Oslavje, Štever- 
jan, Podgoro, Štandrež in Sovodnje.

Slovensko planinsko društvo Gorica 
vabi v nedeljo, 14. t. m., na tradicionalno 
srečanje novogoriških planincev in pla­
nincev iz zamejstva na Trstelju. Odhod s 
Travnika ob 8. uri. Prevoz z lastnimi 
sredstvi. Ob 11. uri bo pri koči na Trste­
lju krajša slovesnost.

SMReKK in Goriški lok vabita na 
okroglo mizo na temo Gorica: zunanja 
podoba dvojezičnega mesta, ki bo v to­
rek, 16. maja, ob 20.30 v Kulturnem domu 
v Gorici.

kino
Gorica

CORSO 18.00-22.00 »II libro della giun- 
gla«. Walt Disney.

VERDI 21.00 Country koncert goriške 
skupine Old America in slovenske 
skupine Country Ketchup.

VITTORIA 17.30-22.00 »Giochi bestiali n. 
2«. Prepovedan mladini pod 18. letom.
rwi v• vTrzic

COMUNALE 20.30 Koncert pianista Jef- 
freyja Swanna.

EKCELSIOR 17.30-22.00 »Rain man«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Marzini - Korzo Italia 89 - tel. 531443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Alla Salute - Ul. Cosulich 117 - tel- 

711315.

_____ pogrebi_____ J
Danes v Gorici: ob 8. uri Luigi Silli 

splošne bolnišnice na glavno pokopališ­
če.

Gnezdo grlice v zvoniku

Način živalskega obnašanja je včasih za nas čuden in 
nerazumljiv. Zdi se, da imajo živali izredne sposobnosti pri­
lagajanja in da jih pojavi, ki se nam zdijo nesprejemljivi, 
niti ne motijo. Tako si je par grlic izbral za gnezdo lino 
zvonika v Rupi. Gnezdo iz drobnih vejic in trave je na 
gredi, na katero so pritrjeni zvonovi. Zgleda, da niti zven in 
niti premikanje zvonov ne motita mlade družine. Posnetek 
je sicer star dobra dva tedna in zanimivo bi bilo vedeti, 
kako se v tem posebnem okolju, počutijo mladiči (foto 
Klemše).

Sestava pokrajinskega vodstva 
in drugih organov stranke PSI

Večina razpravljalcev na 19. pokrajinskem 
kongresu socialistične stranke, ki je potekal v 
Gorici 29. in 30. aprila, je bila mnenja, da gre za 
pomemben dogodek v postopku izgradnje večje 
enotnosti v stranki. K dosegi tega cilja naj bi 
pripomogli tudi obnovljeni in nekoliko drugače 
prestrukturirani strankini organi, pokrajinsko 
vodstvo sestavljeno iz štiriintrideset efektivnih 
članov in petnajst nadomestnih, desetčlanska ko­
misija za nadzorstvo nad izvajanjem statuta, še­
stčlansko razsodišče ter pokrajinska skupščina 
stranke.

V pokrajinsko vodstvo stranke so bili izvolje­
ni: Rosy Agostinelli, Alberto Alberti, Giorgio 
Bressan, Bruno Brunello, Antonino Caruso, Gra- 
ziano Dantignana, Giorgio Dellago, Dario Del 
Zotto, Ermes Dosso, Giorgio Duranti, Malio Ga- 
vagna, Vittorio laria, Mauro Grion, Luciana Las- 
sig, Pietro Lombardo, Franco Lupi, Giordano 
Magrin, Sergio Medeot, Michele Milazzo, Clau- 
dio Orel, Rino Pasguariello, Edoardo Pian, Lucia­
ne Pini (ki opravljka tudi dolžnosti pokrajinske­
ga tajnika), Silvano Plazzotta, Walter Ressi, Sil­
vano Russian, Gino Saccavini, Patrizia Toffano, 
Claudio Toso, Gianfranco Trombetta, Carla Viez- 
zoli, Italo Visintin, Fabio Zanetti, Lanfranco Zu- 
calli, Piera Zulian, Franco Aglialoro, Erneste 
Alessandrino, Luciano Bon, Rita Brandolin, Gian­
franco Capello, Gianluigi Devetag, Božo Grun­
tar, Sergio Innocenti, Diego Kuzmin, Paola Mar- 
chisio, Franco Mitaritonna, Renato Mocchiut,

Igor Petejan, Gianpaolo Robustelli, Franco Sta- 
cul.

Pokrajinsko nadzorno komisijo za izvajanje 
statuta sestavljajo: Mario Bazzarini, Avelino Cu- 
min, Aurora Mofferdin, Giacomo Morena, Dino 
Perazza, Guido Pettarin, Aleš VValtritsch, Loreda- 
na Colugnati, Sergio Mocchiut in Gilberto Persi. 
Zadnji štirje so nadomestni člani.

Člani razsodišča so Albano Gerion, Sergio 
Marin, Livio Villat, nadomestni člani pa Marcel- 
lo Biasutti, Giancarlo Mihich in Benedetto Savio. 
Predsednik pokrajinske skupščine stranke: Silvio 
Cumpeta. Za upravne zadeve je odgovoren Alva- 
ro Deiust.

Lisica ni bila stekla
Lisica, ki je poginila v neposredni bližini hiš 

v Romjanu (o dogodku smo poročali v torek), ni 
bila okužena s steklino. Tako so ugotovili na in­
stitutu za zooprofilakso v Padovi.

Odgovor so prebivalci tega kraja seveda 
sprejeli z dokajšnjim olajšanjem. Ostaja pa po 
drugi strani še zmeraj nerešeno vprašanje čudne­
ga obnašanja živali, ki se je zatekla v neposred­
no bližino hiš in sploh ni reagirala na prisotnost 
ljudi. Ostaja nepojasnjeno tudi vprašanje, zakaj 
je žival poginila.

Mogoče je zadeva v zvezi z vabami s cepi­
vom, ki so jih pred nekaj tedni namestili tudi po 
Krasu. Ni pa mogoče niti izključiti možnosti, da 
je žival zaužila zastrupljeno vabo.

Obnovljeno vodstvo Zveze Pomemben delovni uspeh 
slovenske katoliške prosvete v tržiški ladjedelnici

25. maja splavitev ladje Crown Princes

Linhartova značka GS Gorica 
in B. Tabaju iz PD Štandrež



PRIMORSKI DNEVNIK — 12. maja 1989 kultura □ stran 9

Ustanovni občni zbor po enoletnih pripravah

Jutri bodo v Sežani ustanovili 
Združenje književnikov Primorske
Jutri, 13. maja, bo v Sežani usta­

novni občni zbor Združenja knji­
ževnikov Primorske. Združenje na­
staja na pobudo nekaterih ustvar­
jalcev z obeh strani meje, ki jim 
umetna pregrada primorskega 
prostora pomeni prej spodbudo za 
strnjevanje kulturnih vezi kot pa 
oviro. Kulturna zgodovina Primor­
ske je bogata in v ključnih zgodo­
vinskih obdobjih velika in zato, da 
bi se kot taka tudi nadaljevala, že­
lijo kulturniki z obeh strani meje 
nastopiti organizirano in usklaje­
no.

Iniciativni odbor je imel v letu 
dni vrsto sestankov, na katerih so 
se polagoma izoblikovala stališča, 
in je dozorel program, s katerim 
bo poskušalo Združenje povezova­
ti, bogatiti in kakorkoli razgibava­
ti Primorsko z obeh strani meje.

Prvi pobudnik za ustanovitev 
združenja je bil koprski pesnik 
Edelman Jurinčič, s Tržaškega pa

sta k iniciativnemu odboru pristo­
pila Aleksij Pregare in Boris Pan­
gerc. Iniciativni odbor, katerega 
sestavljajo še Aleksander Peršolja, 
Marjan Tomšič, Jože Štucin, Vlado 
Šau, France Tomšič in David Ter­
čon je izoblikoval temeljne smeri 
bodočega Združenja književnikov 
Primorske, med katerimi so pred­
vsem: popularizacija leposlovne 
umetnosti s celo vrsto stalnih po­
bud; sodelovanje z Društvom slo­
venskih pisateljev; priznanje za 
uveljavitev kulturno estetskih kri­
terijev na vseh ravneh kulturnega 
življenja; zavzemanje za ohranje­
vanje kulturne dediščine in kul­
turne identitete Primorske; sode­
lovanje z literati iz drugih delov 
Slovenije in Jugoslavije ter sosed­
njih držav. Brez dvoma bo združe­
nje pripomoglo tudi k večji pove­
zanosti in tesnejši bližini književ­
nikov samih, saj je njihova raz­
kropljenost, osamelost in nepove­

zanost postala že kronična. Kakor 
sta za umetnika, ko ustvarja, neob- 
hodno potrebna mir in odmaknje­
nost, tako je poživljajoč in človeš­
ko potreben stik, ko pistatelj odlo­
ži pero in gre med ljudi, pa čeprav 
ljubosumno skriva svoje načrte in 
ustvarjalne dileme, ki ga na dnu 
duše razjedajo. Marsikdo ima ob­
čutek, da živi in piše v gluhi loži, 
že dolgo pa se ni ničesar naredilo, 
da bi se pišoči shajali, pa najsi bo 
to iormalno ali neformalno. V na­
menih Združenja je tudi to, da bi 
zapolnilo neko praznino, da bi po­
vezalo in razgibalo neki svet, ki je 
postal že močno razosebljen.

Ustanovni občni zbor Združenja 
književnikov Primorske bo v jutri, 
13. maja, ob 17. uri v sejni dvorani 
Skupščine občine Sežana. Upati je, 
da bo to dogodek, ki bo prelomne­
ga značaja v kulturni zgodovini 
Primorske na tej in oni strani 
meje.

Navdušujoč koncert ameriškega saksofonista

»Kolosalni« Sonny Rollins v Vidmu
Deželni ljubitelji jazz glasbe so se v 

ponedeljek zvečer znašli pred zahtev­
no izbiro. Poleg nastopa Gerryja Mul- 
ligana v Trstu je bil namreč v videm­
ski športni palači istočasno na vrsti 
koncert drugega mojstra saksofona, 
Sonnyja Rollinsa.

Temnopolti ameriški tenorsaksofo- 
nist Sonny Rollins je v dveh urah od­
ličnega igranja še enkrat dokazal, da 
so šestdesetletniki še vedno gonilna 
sila jazz glasbe. Kljub sovpadanju s tr­
žaškim Mulliganovim nastopom se je 
v Vidmu zbralo približno 1800 ljudi. 
Sonny Rollins je na skromno urejen 
oder stopil le z nekajminutno zamudo 
in že od samega začetka dokazal, da je 
v odlični formi. S svojim saksofonom 
je sicer dobri glasbeni skupini prepus­
til le malo prostora. Rollins se je že od 
začetka polastil scene in sproti ustvar­
jal izvrstne improvizacije, dolga solo 
izvajanja in odlično spajal jazz s ka­
ribskimi in latinskoameriškimi ritmi, 
kot so calypso, bossa nova in salsa.

Koncert se je začel z novejšima me­
lodijama Otyog in Promise. Po izredno 
ritmični izvedbi skladbe Duke Oi Iron 
se je Rollins polastil karibskih ritmov 
in mojstrsko izvedel hit St. Thomas. 
Višek koncerta je temnopolti tenor- 
saksofonist dosegel prav s to skladbo, 
ki jo je z odlično artikulacijo in gosto­
besednostjo spremenil v dvaindvajset- 
minutni, skorajda »neskončni« solo 
brez najmanjšega nihanja ali pavze.

Saxophone colossus (Rollinsov vz­
devek in obenem naslov njegove mor­
da najuspešnejše plošče) je po odmoru 
posvetil več pozornosti tudi ostalim 
glasbenikom. Rollinsovo skupino so

sestavljali trombonist Clifton Ander­
sen, kitarist Jerome Harris, basist Bob 
Cranshaw, bobnar Lewin Nash in pia­
nist Mark Soskin.

Tudi v drugem delu nastopa je Rol­
lins nadaljeval po nakazani poti in z 
novimi utripi posodobil stare skladbe. 
Zaigral je Gershwinovo Someone To 
VJatch Over Me, ki jo je podaljšal v 
dvanajst minut izvrstnega swinga in 
jazza in v njo vnesel tudi napev nea­
peljske popevke Funiculi Funicula, 
melodijo East of the sun, country

skladbo Tenessee Waltz. Nato je pre­
pustil glavno vlogo svojemu kvintetu, 
ki se je predstavil s pristnimi jazz 
skladbami. Proti koncu je Saxophone 
colossus še napovedal skladbo, ki jo 
je pred leti igral z Johnom Coltranom. 
Ze prve note najbolj znane Rollinsove 
melodije, Tenor Madness, so očarale 
videmske poslušalce. Po dveh urah 
mojstrskega igranja je Sonny Rollins 
zaključil koncert z zelo ritmično melo­
dijo Don't Stop The Carnival.

ALEŠ VVALTRITSCH

Aktualno vprašanje, ki ga bo treba čimprej rešiti

Bosta otroški in mladinski 
zbor GM res morala utihniti?

Otroški pevski zbor GM na koncertu s komornim orkestrom GM

Kaj je z otroškim in mladinskim zborom Glasbene matice? To vprašanje si 
zastavljajo mnogi v naši javnosti, ki še niso pozabili na nujne prodorne uspehe 
doma in po Evropi. Zakaj je njuno delovanje, ki je vsej naši zamejski slovenski 
skupnosti prineslo toliko zadoščenja, skoraj povsem zamrlo? Kje je krivda? Pri 
vodstvu Glasbene matice, pri zborovodju, pri starših, pri objektivnem manjša­
nju števila otrok v mestnih slovenskih osnovnih in nižjih srednjih šolah, pri 
drugih objektivnih ali subjektivnih težavah? Smo mar zašli v obdobje splošne 
utrujenosti in nezanimanja za glasbeno vzgojo najmlajših?

V upravnem odboru Glasbene matice je to pereče vprašanje na dnevnem 
redu skoraj na vsaki seji. Eno od pobud, ki so bile sprejete na teh sejah, je v 
preteklih dneh skušalo izpeljati ravnateljstvo šole Glasbene matice oz. osebno 
njen ravnatelj prof. Svetka Grgič. Obiskal je vse slovenske osnovne in nižje 
srednje šole v mestu in stopil v stik tako z ravnatelji kot s profesorji in učitelji. 
Pri vseh je bil deležen razumevanja in tudi zavzetosti, saj je petje v otroških in 
mladinskih zborih nadvse koristna pedagoška dopolnitev rednega šolanja. Na 
šolah je razdelil okrog 300 vabil, ki naj bi jih šolarji dali staršem, na skupno 
srečanje staršev in vodstva šole GM. To srečanje je bilo napovedano za četrtek, 
27. aprila, ob 19.30 v mali dvorani Kulturnega doma, da bi na njem skupaj 
poiskali pot za ohranitev in poživitev delovanja obeh zborov.

Sestanek je res bil, toda na njem se je ob ravnatelju šole GM prof. Grgiču 
zbralo staršev za prst ene roke.

Zakaj? Ali morda otroci vabil niso izročili staršem ali pa so jih in se starši 
zanje niso zmenili? In če se niso, zakaj in kaj sploh še storiti, da otroški in 
mladinski zbor GM ne bosta dokončno utihnila?

In tako smo spet pri začetnem vprašanju. In vendar se zdi skoraj nemogoče, 
da se starši ne bi zavedali, kakšno bogastvo sta predstavljala oba zbora ne 
samo za nas Slovence v Italiji, pač pa tudi za vso tržaško, deželno in celo 
državno zborovsko petje, saj je mladinski zbor v Belgiji in na Holandskem 
dejansko zastopal Italijo in to nadvse častno z osvajanjem prvih ali najvišjih 
mest v mednarodni pevski areni, do česar ga je dvignil njegov pevovodja 
Stojan Kuret.

Gotovo, sodelovanje otrok in mladine v obeh zborih GM predstavlja dolo­
čeno žrtev tudi za starše. Otroke je treba na vaje spremljati, za to si je treba 
vzeti čas, ki morda ni vedno na razpolago, morda je treba zraven še kaj dodati 
v materialnem oziru, kar so starši doslej tudi vedno radi storili. Če je vse to 
bilo mogoče prej, zakaj ne bi bilo mogoče še naprej? Ali pa je morda za sedanje 
žalostno stanje kriv splošen odnos sodobnega sveta, in našega manjšinskega v 
njem, do kulturne vzgoje in kulture sploh? Cela vrsta zamejskih športnih druš­
tev ima sponzorje iz vrst gospodarskih podjetij. To je prav in vredno vse 
pohvale. Koliko naših kulturnih skupin, pevskih (kakršna sta prav otroški in 
mladinski zbor GM), inštrumentalnih in podobnih, je deležno sponsorizacij? V 
pogojih hude finančne stiske, v katerih žal delujejo naše, v prvi vrsti kulturne 
in vzgojne inštitucije, je to vprašanje gotovo umestno in razmisleka vredno.

Vodstvu Glasbene matice ni vseeno, če otroški in mladinski zbor delujeta 
ali ne, saj sta bila še do nedavna njen ponos. Za njun obstoj naredi, kar more, v 
njuno oživitev vlaga veliko naporov in prizadevanj, toda brez sodelovanja 
zadostnega števila staršev ne more narediti ničesar ali bore malo.

Puške v koruzo seveda ne kaže metati, treba je vztrajati in doseči preobrat, 
toda če naj bi zbora oživela vsaj do začetka jeseni, potem je potrebna mobiliza­
cija staršev zdaj, takoj. To razmišljanje naj bo zato še eno vabilo staršem, da se 
odzovejo naporom Glasbene matice in njenemu klicu k rešitvi obeh zborov in z 
njima kulturnega kapitala za danes in za prihodnost.

JOŽE KOREN

Doživet literarni večer s slovenskimi ustvarjalci v tržaškem Kulturnem domu

Pesmi v spamin na Cankarja in za slovensko pomlad

Ferdo Godina Dane Zajc Lojze Kovačič Vinko Bellčič Erika Vouk Rudi Šeligo Irena Žerjal A. Peršolja Marko Kravos

Literarnega večera se Je udeležilo lepo število ljudi

Lepo število ljubiteljev slovenske besede se je v sredo 
zvečer udeležilo literarnega večera, ki ga je Slavistično 
društvo Trst priredilo v mali dvorani tržaškega Kulturnega 
doma. Organizator je priredil srečanje z desetimi ustvarjal­
ci iz matične domovine in iz zamejstva, da bi z njim počas­
til obletnico rojstva Ivana Cankarja. V ta namen je dal 
večeru tudi cankarjanski naslov Moje delo je slutnja zarje. 
Srečanje z umetniki slovenske besede v Kulturnem domu 
pa je imelo še drug, mnogo bolj aktualen pomen, kot je 
proslavljanje obletnice. Pesniki in pisatelji so na njem iz­
nesli svoj protest zoper aretacije in zaskrbljenost za dogaja­
nje v Sloveniji in za slovensko pomlad, kot je pred svojim 
nastopom podčrtal predsednik Društva slovenskih pisate­
ljev. Tržaški literarni večer se je tako dejansko vključil v 
val protestnih večerov in manifestacij, ki jih je od odhoda 
Janeza Janše v zapor organiziralo DSP.

Srečanje z ustvarjalci je v imenu Slavističnega društva 
uvedel pesnik Boris Pangerc. »Umetnik je narodova vest,« 
je poudaril, ta vest pa je v sredo desetkrat spregovorila na 
večeru, ki bi ga lahko res imeli za vogelni kamen tovrstnih 
manifestacij v zamejstvu.

Pesnike in pisatelje, ki so se zvrstili pred mikrofonom, je 
predstavila prof. Marjuča Cenda. Ferdo Godina, novelist iz 
Prekmurja, ki mu je narekovalo snov za njegova najboljša 
dela, je prebral uvod v roman Nada, vrni se, ki je izšel pred 
nekaj meseci. Pesnik Dane Zajc, prelomna osebnost na

področju slovenske povojne lirike, je posredoval občinstvu 
nekaj svojih vznemirljivih poezij o blaznosti, o istosti. Pisa­
telj Lojze Kovačič, ki je kljub temu, da je bil njegov mater­
ni jezik nemščina, sklenil postati slovenski pisatelj, prebral 
odlomek iz romana Prah. Zamejski pesnik Vinko Beličič je 
skozi enajst časovno razpetih poezij nakazal prvine svojega 
liričnega izražanja. Pesnica Erika Vouk je s svojo poezijo 
zapisana rodu »vse do konca in potem spet od začetka...« 
Pisatelj Rudi Šeligo je — potem ko je kot predsednik Druš­
tva slovenskih pisateljev predstavil protestne akcije in po­
bude društva prebral po Cankarju povzeto Podaljšano 
legendo, ki jo je bil bral že na novembrskem protestnem 
shodu v Ljubljani. Zamejska pesnica Irena Žerjal je izbrala 
za nastop krajšo pripoved o Sahibu in starih rokopisih. Pes­
nik Aleksander Peršolja in Sežane, ki je pred kratkim iz­
dal pesniško zbirko Sanjsko mesto, je prebral nekaj najno­
vejših poezij. Mlada novogoriška pesnica Maja Vidmar je 
občinstvu predstavila poezije iz zbirke Načini vezave, ve­
čer pa je sklenil tržaški pesnik Marko Kravos, ki je »s 
sprehajalnim korakom« razkazal prisotnim delček svoje po­
ezije.

Občinstvo je vsakega od nastopajočih nagradilo z aplav­
zom in se jim tako zahvalilo za res občuten in doživet 
večer.



stran PRIMORSKI DNEVNIK — 12. maja 198910 □ šport
Odločitev disciplinske komisije

Philipsu zmaga v Pesaru!
RIM — Sinoči je razsodišče italijanske košarkarske zve­

ze razpravljalo o prizivu Philipsa v zvezi s prvo polfinalno 
košarkarsko tekmo s Scavolinijem, ki je bila v soboto v 
Pesaru. Kot znano, je med prvim in drugim polčasom, ko so 
igralci odhajali v slačilnice, še neidentificiran predmet (ko­
vanec?) zadel Philipsovega pivota Meneghina v glavo, tako 
da sploh ni odigral drugega polčasa. V bolnici mu je nato 
zdravnik ugotovil lažjo rano, za katero pa ni bilo potrebno 
nobenih šivov.

Člani razsodišča so se včeraj pogovorili s predstavniki 
obeh ekip ter tudi s sodnikom ter so dognali, da ima ekipa 
objektivno krivdo za dogodek. Prav zato so dodelili zmago 
Philipsu z 2:0 ter diskvalificirali igrišče v Pesaru za dve 
koli. Če bo danes zvezni federalni košarkarski zbor potrdol 
sinočnjo odločitev v korist Philipsa, bo slednji prvi finalist 
italijansakega košarkarskega play offa.

Italijanski košarkarski play out

Spet poraz Fantonija
VIDEM — Videmčani so popolnoma popustili, saj jih je 

sinoči doma premagal relativno šibki Marr iz Riminija.
SINOČNJI IZIDI
ZELENA SKUPINA: Riunite - Glaxo 97:81 (48:44); Fanto- 

ni - Marr 97:101 (42:50); Phonola - Kleenex 84:78 (48:40).
LESTVICA: Riunite 10; Kleenex, Glaxo in Phonola 8, 

Marr 6, Fantoni 2.
RUMENA SKUPINAJpifim - Sharp 106:96 (64:46); Annabel- 

la - Filodoro 94:93 (44:56); Allibert - Neutroroberts 101:86 
(47:45).

LESTVICA: Roberts 14, Allibert in Sharp 8; Ipifim 6, 
Annabella 4, Filodoro 2.

Jemala je poživila v Goeppingenu

Diskvalificirali Vaccaronijevo
RIM — Mednarodna sabljaška zveza je za šest mesecev dis­

kvalificirala znano italijansko sabljačico Dorina Vaccaroni, ki 
naj bi se 4. februarja v kraju Goeppingen, kjer je bilo tekmova­
nje za svetovni pokal v ženskem floretu, poslužila dopinga. 
Ponovljena protidoping kontrola, ki so jo izvedli 27. aprila v 
Madridu, je potrdila sklep prvostopenjske zdravniške komisije 
in tako je obveljala kazen. Italijanska sabljaška zveza tudi po 
tem drugem sklepu vztraja pri trditvi, da je bil postopek kon­
trole izveden nestrokovno in neregularno ter, da v Madridu ni 
bilo mogoče resnično ugotoviti, ali je Vaccaronijeva res jemala 
poživila. Tekmovalka je diskvalifikacijo označila za krivično in 
izjavila, da zaradi tega dogodka ne namerava končati kariere. 
Bojevita Vaccaronijeva je tudi napovedala »vojno« italijanski 
zvezi, ki naj bi je ne zaščitila v zadostni meri.

Boškov ni razočaran
GENOVA — Igralci Sampdorie so se včeraj vrnili domov, 

krej bodo uživali nekaj ur zasluženega počitka. Trener Boškov 
je dejal, da nikakor noi razočaran z igro svojih igralcev, češ, da 
so slednji dali iz sebe, kar so bili pač sposobni. Podobno izjavo 
je dal tudi trener Barcelone Kruyff, ki je že pozabil žolčne 
polemike z Boškovovom. Nekateri »navijači« Barcelone po so 
vc tem španskem mestu iz »veselja« razdejali nekaj barov.

Zmaga Brazilije nad Perujem
RIO DE JANEIRO — Brazilska državna reprezentanca je 

sinoči v prijateljski tekmi premagala Peru z gladkim 4:1. Brazil­
ci so bili vseskozi boljši nasprotnik.

Ben Johnson ranjen v prepiru
TORONTO — Kanadski atlet ben Johnson je bil sinoči ra­

njen v nekem prepiru na mestnih ulicah v Torontu. Nekah 
huliganov ga je namreč napadlo, ko se je slednji s svojim av­
tom vračal domov, potem ko je večerjal s svojim prijateljem, 
kanadskim šprinterjem Williamsomom.

Mednarodni ženski teniški turnir v Rimu

Presenetljiva zmaga Goleševe
RIM — Jugoslovanka Goleševa je 

včeraj presenetljivo premagala eno 
glavnih favoritinj turnirja Avstralko 
Mandlikovo, ker je slednja v drugem 
setu odstopila zaradi hudih bolečin v 
križu. Mandlikova je že nekaj dni po­
škodovana in je tik pred srečanjem 
dobila injekcijo proti bolečinam. Prvi 
set je osvojila gladko, vendar pa jo je 
v drugem spet začelo močno boleti, da 
je morala naposled odstopiti. Že itak 
»reven« turnir je tako še bolj »obubo­
žal«. Turnirja bi se morali namreč pr­
votno udeležiti Grafova in Evertova, 
pa sta svojo udeležbo naposled odpo­
vedali, sedaj pa je turnir »izgubil« še 
Maleejevo, katero je premagala prese­
netljiva Tauziatova in še, kot rečeno, 
Mandlikovo.

Tauziat (Fr.) - Maleeva (Bol.) 2:6, 6:3, 
6:0; Fulco (Arg.) - Kelesi (Kan.) 6:3, 2:6, 
6:3; Sanchez (Špa.) - Demongeot (Fr.) 
6:2, 6:2; Goleš (Jug.) - Mandlikova 
(Avs.) 1:6, 5:2 Mandlikova je odstopila; 
Cecchini (It.) - Thompson (Avs.) 6:0, 
6:2; Reggi (It.) - Paulus (Avstrija) 6:2, 
7:6; VViesner (Avstrija) - Phelps (ZDA) 
6:4, 7:6; Sabatini (Arg.) - Lapi (It.) .

Kolesarska dirka po Španiji
Ivanov najhitrejši
BRANILLIN — Sovjetski kolesar 

Ivan Ivanov je osvojil 18. etapo kole­
sarske dirke po Španiji. Za dvajset se­
kund je prehitel Španca Pedra Delga- 
da, ki je prevzel vodstvo na skupni 
lestvici. Etapa je bila gorska, zelo raz­
gibana in težka, Delgado pa je doka­
zal, da je glavni favorit za končno 
zmago.

VRSTNI RED: 1. Ivanov (SZ), ki ie 
153 km dolgo progo od Cagnasa do 
Branillina prevozil v 4.24'32" s po-

(SZ) po 1'40" itd.
Zmaga Santaromite na Tridentinskem

ARGO — Italijan Mauro Santaromi- 
ta je končni zmagovalec kolesarske 
dirke po Tridentinskem, zadnjo etapo 
pa je v sprintu osvojil Italijan Salinari 
pred rojakoma Gelfijem in Pizzolom. 
Na skupni lestvici pa je zmagovalec 
za 43" prehitel Italijana Chiapuccija, 
nato še Gelfija, Cesarinija in Lellija.

V atletskih mladinskih kategorijah

Borovci obetavno začeli
Na Goriškem odbojkarji zdaj le v 1. divizijah

Domovke under 14 na končnem tretjem mestu
Sezono so pričeli tudi zastopniki mla­

dinskih kategorij pri atletskem društvu 
Bor Infordata - in začeli so jo kar uspeš­
no. V soboto so člani ekipe dečkov v 
Trstu nastopili na ekipnem pokrajin­
skem prvenstvu. Sicer maloštevilni so 
osvojili eno prvo, dve drugi in eno četrto 
mesto in se s tako okrnjeno ekipo pač 
niso mogli potegovati za boljšo uvrstitev. 
Zmagal je Tom Oberdan v metu krogle s 
7,10 m, druga sta bila Riko Gelfi v skoku 
v višino s 131 cm in Maks Černigoj v 
skoku v daljavo s 397 cm. Četrto mesto 
je pripadlo najmlajšemu atletu tekmova­
nja Davidu Bogatcu, ki je razdaljo-80 m 
pretekel v času 12"1. Atletska kariera 
Davida (to je njegovo prvo uradno tek­
movanje) pa se ni začela s posrečeno 
zvezdo, saj so ga sodniki oškodovali za 
čas.

V kategoriji kadetov se je z zmagama 
v kopju in v disku, čeprav s poprečnima 
rezultatoma, izkazal Roberto Pavlica, 
svoj debi v kategoriji mlajših mladincev 
je z rezultatom 12"7 na 100 m opravil 
tudi Flavio Regente.

Od starejših atletov sta na mednarod­
nem mitingu v Gorici kot edina člana 
društva z zahtevano normo nastopila 
Claudia Coslovich in Igor Sedmak. Igor 
je v skoku v daljino postavil zanj skro­
men rezultat 654 cm, ki govori o tem, da 
se je pri njem faza transformacije po ob­
sežnem delu šele pričela. Povsem druga­
če je v metu kopja tekmovala Claudia. 
Zaradi bolezni, šolskih izletov in slabega 
vremena je zelo pomanjkljivo trenirala v 
aprilu, vendar je Claudia s svojo znano 
borbenostjo in zbranostjo zalučala orodje 
do zelo dobrih 40,92 m, ki obetajo zelo 
uspešno sezono te zelo nadarne atletinje.

(I. P-)

Gajini tenisači tokrat niso zadovoljili
Gajini tenisači so nastopili na več 

'ekipnih tekmovanjih v raznih kategori­
jah. Z njihovim izkupičkom tokrat ne 
moremo biti zadovoljni. Člani so v Mi­
ljah pri društvu Borgo Lauro v srečanju 
za italijanski pokal izgubili z rezultatom 
0:6, ki pa je za naše fante le prestrog. 
Tokrat so nastopili v okrnjeni postavi, 
saj sta manjkala Dorjan Gomizelj in Ric- 
cardo Canone.

IZIDI: Coretti - Detela 3:6, 2:6, Čuk - 
Štolfa 1:6, 1:6, Čorbo - Frontino 1:6, 7:5, 
6:8, Prelec - Mauric 4:6, 5:7, Čuk, Pregare 
- Liguori, Urbana 6:4, 6:7, 5:7, Čorbo, Pre­
lec - Mauric, Štolfa 3:6, predaja.

V soboto sta v deželnem tekmovanju 
za člane over 35 prvič stopila na igrišče 
Dušan Mauri in Andrej Daneu, ki sta 
morala priznati premoč tekmovalcev te­

niškega kluba iz Milj. Gajina predstavni­
ka v tekmovanju over 45 pa sta pri klubu 
Green tennis v Pordenonu končala svoje 
nastope z ekipnim porazom, čeprav je 
Vaupetič v svojem srečanju zmagal.

Z ekipnim tekmovanjem Baby Davis 
so začeli tudi najmlajši under 12. Gajo 
predstavljata dve ekipi. Gaja A je v se­
stavi Borut in Aleš Plesničar ter Martina 
Kufersin v gosteh slavila z gladkim 3:0 
proti Tennis clubu iz Humina. Gaja B pa 
je v sestavi Fabio Germani, Vasja Vau­
petič in Erika Race prav tako gladko 
klonila pred močno postavo openskega 
Ato.

V ponedeljek so under 12 v Gradežu 
začeli tudi srečanja v okviru turnirja za 
trofejo Tržaške hranilnice. V drugo kolo 
so napredovali Martina Kufersin, Borut 
in Aleš Plesničar. (Alma)

Sokolovi košarkarji še nizajo zmage
SOKOL - AGIP 95:91 (51:51)

SOKOL: Terčon 5, Pertot, Ušaj 13, Ve- 
lussi 26, Pahor 15, Caharija 4, Devetak 9, 
Pupis 10, Klanjšček 13.

3 TOČKE: Pahor 1, Pupis 2, Ušaj 3.
Nabrežine! nadaljujejo po zmagoviti 

poti, ki jih vodi do odločilnega srečanja 
zadnjega kola s Fiammo, s katero zdaj 
delijo prvo mesto. Kljub zmagi našim 
fantom nikakor ni šlo od rok. Sokol je

dobro igral le nekaj minut v prvem pol­
času, ko si je tudi zagotovil 11 točk na­
skoka, a prednost je malu spahnela. Dot­
lej je pri domačinih blestel le Velussi. 
Borba za vsako točko se je nadaljevala 
vse do poslednjega sodnikovega žvižga, 
tekmo pa je odločila zlasti Ušajeva hlad­
nokrvnost, saj je v kritičnih trenutkih za­
deval kot za stavo. (A. N.)

Mladinska odbojkarska prvenstva 
na Goriškem so se končala, v teku je 
le tekmovanje v 1. diviziji. V moški 
konkurenci je Naš prapor ponovno se­
gel po točkah, tokrat pa je potreboval 
kar 5 setov, da se je otresel Mosse. 
Dobro se je v tem kolu odrezala tudi 
01ympia, ki je v gostehprepričljivo 
premagla Torriano. Standreški Val pa 
nič ni mogel proti prouvrščenemu San 
Luigiju.

V 1. ženski diviziji se naše predstav­
nice niso uvrstile v finalni del, ki bo 
odločal o napredovanju.

V prvenstvu under 14 je ekipa Ago- 
resta končala tekmovanje na 3. mestu.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
IZIDA FINALNE SKUPINE: S. Lui- 

gi - Farra 3:1, Corridoni - Cormons 2:3.

1. MOŠKA DIVIZIJA
IZIDI 17. KOLA: OK Val - S. Luigi 

0:3, Torriana - 01ympia 0:3, Corridoni 
- Cormons 1:3, Caldini - Intrepida 0:3, 
Mossa - Naš prapor 2:3, Grado - ACLI 
Ronchi n.o.

LESTVICA: S. Luigi 34, Intrepida 
32, Naš prapor 28, Caldini 22, 01ympia 
in Grado 18, Torriana 14, Mossa in 
Corridoni 10, ACLI Ronchi 8, Val in 
Cormons 4.

________ Na Tržaškem________
UNDER 14 ŽENSKE 

Skupina B
BOR FRIULEKPORT B - VIRTUS 1:2

(15:12, 2:15, 3:15)
BOR FRIULEKPORT: M. in P. Kra­

pež, Giugovaz, Jurkič, Pernarčič, Ter- 
sar, Flego, Vidali, D. in E. Oleni.

Proti vodilni ekipi so borovke zače­
le odlično in dobile uvodni niz, nato 
pa so povsem popustile, Virtus pa je 
po igri dokazal, da je objektivno bolj­
ši.
BOR FRIULEKPORT B - SLOGA

SKLAD MITJA ČUK 2:1
(5:15,15:11, 15:12)
BOR FRIULEKPORT: M. in P. Kra­

pež, Giugovaz, Jurkič, Tersar, Vidali, 
D. in E. Oleni, Ilič, Perosa.

SLOGA SKLAD MITJA ČUK: Hro­
vatin, Race, Ferluga, Kosmina, Bertoli, 
Vrše, Svetlič.

Po zmagi v povratnem derbiju so 
borovke (dobile so tudi prvega) verjet­
no na pravi poti, da se dokopljejo do 
uvrstitve v četrtfinale. Derbi je bil 
zelo izenačen, borben in privlačen, 
čeprav ekipe verjetno zmoreta poka­
zati še več. Zmago borovk lahko mo­
goče pripišemo njihovemu malo bolj­
šemu servisu.

Ostali izid 7. kola: Prima Scuola - 
DLF 2:0.

Lestvica po 7. kolu: Virtus 10, Bor 
Friulexport 8, Prima Scuola 6, DLF in 
Sloga Sklad Mitja Čuk 2. (Virtus in 
Prima Scuola imata tekmo manj)

Skupina C
BOR FRIULEKPORT A - SLOGA 2:0

(15:6, 15:9)
BOR FRIULEKPORT: Ažman, Gre­

gor!, Legovich, Zubalič, Čok, Neubau­
er, Vodopivec in Vitez.

SLOGA: Milič, Perini, Ciocchi, Car­
li, Miliani, Toros, Stoper, Milanič.

Tudi povratni derbi so zlahka dobi­
le borovke, čeprav so se jim slogašice 
tokrat upirale nekoliko bolj krčevito.
BREG - OMA 0:2 (5:15, 1:15)

BREG: Pettirosso, Braini, Lavrica, 
Bandi, Kosmač, Martina in Federica 
Sancin.

Na domačem igrišču so Brežanke 
kljub trudu nekaterih igralk morale 
kloniti pred nasprotnicami. Moštvo je 
bilo okrnjeno, ker ni imelo menjav. (E. 
Braini)

Lestvica po 7. kolu: Bor Friulexport 
12, OMA 6, L Arcobaleno 4, Breg in 
Sloga 2. (Orna ima dve tekmi manj, 
L'Arcobaleno in Breg imata tekmo 
manj)

Na sliki ekipa Agoresta, ki je pr­
venstvo under 14 sklenila na 3. mes­
tu. (foto Jarc)

Nogometni šolski turnir

Med začetniki naprej 
Rojan - Sv. Ana

SKUPINA A
Sv. Jakob, Sv. Ivan, Donadoni - 

Opčine, Gropada, Bazovica, Katinara 
2:4
' STRELCI: Sv. Jakob, Sv. Ivan, Dona­

doni: Tence in Brazzani; Opčine, Gro­
pada, Bazovica: Micalessi (4).

Rojan, Sv. Ana - Opčine, Gropada, 
Bazovica, Katinara 0:0

Rojan, Sv. Ana - Sv. Jakob, Sv. 
Ivan, Donadoni 6:3

STRELCI: Rojan, Sv. Ana: Furlani 
(3), Čok (2), avtogol Bergagna; Sv. Ja­
kob, Sv. Ivan, Donadoni: Bergagna (2), 
Brazzani.

_ KONČNA LESTVICA
1. OŠ Rojan, Sv. Ana 3 točke, 2. Op­

čine, Gropada, Bazovica, Katinara 3; 3. 
Sv. Jakob, Sv. Ivan, Donadoni 0.

Napreduje Rojan, Sv. Ana.

lili 4 obvestila 11 1 II

ALPINISTIČNI ODSEK SPDT 
vabi svoje člane na drevišnji sesta­
nek, ki bo na sedežu odseka v Ul. 
Carducci 8 (2. nad.) ob 20.30.

JK ČUPA
vabi vse člane na delovno akcijo za 
ureditev društvenega prostora, ki bo 
jutri, 13. t.m. po 14. uri.

SPDT
obvešča, da programirani dvodnevni 
avtobusni izlet na Rožanske Kukove 
odpade zaradi premajhnega števila 
vpisanih.

JK ČUPA
išče honorarno tajnico ali tajnika 
(dvakrat tedensko). Eventualni inte­
resenti naj se javijo na društvenem 
sedežu v Sesljanu ob sobotah med 
16. in 18. uro.

Darujte v sklad

Mitje Čuka

danes b<va za ras - danes igra za .as

Fabio Gergolet totoealcio
Ascoli - Bologna K
Cesena - Pescara X
Como - Atalanta 2
Fiorentina - Verona 1 X
Inter - Lecce 1 2
Lazio - Piša X
Sampdoria - Milan 1X2
Torino - Juventus 1X2
Messina - Udinese 1
Monza - Avellino 1
Samb - Genoa X
Casertana - Palermo X 2
Poggibonsi - Casale 1 X

Fabio Gergolet (letnik 1960), urednik časnikarskega oddelka Radia Trst A, se 
je dalj časa aktivno bavil z nogometom, saj je odigral tri mladinska prven­
stva pri doberdobski Mladosti, sicer pa se z nogometom še sedaj bavi rekrea­
cijsko. Kot novinar večkrat poroča o Jadranovih tekmah in od drugih špor­
tnih dogodkih, sicer pa je že kot petnajstletnik dopisoval za Primorski dnev­
nik. Rekreacijsko se še bavi s košarko, tenisom in jamarstvom. Prejšnji teden 

je Breda Pahor pravilno napovedala osem izidov.

___________
i

V Montecatiniju smo za Epen Bry- 
na (sk. 2), ki je v tej skupini deklasi- 
ran, bo pa prav gotovo protagonist. 
V sk. X bi se spomnili na Corsara 
Rossa, ki je v izredni iormi. V sk. 1 
bi lahko presenečenje pripravil Cos- 
guino.

Na dirki v Padovi ima Gorlica (sk. 
2) v prvi vrsti možnost, da silovito 
povede ter lahko torej računa na 
zmago. Paziti moramo na Bibi di 
Valle (sk. 1), v sk. X pa se moramo 
spomnitina Goltixa TR.

V Turinu nam ugaja Edesso (sk. 
X), ki je posebno primeren na dolge 
proge. V sk. 1 bi se moral izkazati 
Francisco Goya. V sk. 2 se je Fabella 
Pegaso večkrat izkazala.

V Firencah (galop) bo dirka zelo 
zanimiva in brez favorita. Mi posku­
simo s sk. 1, saj je Garofalo odličen 
konj. V sk. X moramo omeniti Barto- 
lomea, v sk. 2 pa bi lahko preseneče­
nje pripravi Capo Speranza.

V Milanu poskusimo bazo s sk. 2, 
saj je Domingo glavni favorit, ven­
dar se mora paziti pred Nabirorjem

(sk. 1), ki je že osvojil podobno she­
mo. V sk. X je Pocket Čoffe odličen.

Dirka v Rimu (galop) bo zanimiva, 
saj je več favoritov. V sk. X je odli­
čen Asso di Bastoni, v sk. 2 pa izsto­
pa Stafilio. V sk. 1 je River Hawk 
pokazal velik napredek in bi lahko 
presenetil.

Dirka tris
Naši favoriti: Hack (12), Dancer (5), 

Malawi (2). Dodatek za sistemiste: 
Black Dancer (10), Samoiedo (9), Pau- 
ligny (6).

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi

2
X 1 
2
1 X 

X
1 2 
1

X 2
2
1 X 

X
2 1
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Plavalnega tekmovanja S ST se jih je udeležilo 114

Osnovnošolci res zadovolp
1 ::::::::::: t j W T

:::: ::::::::::::::::::17. sveta nase leiesne kulture V: i::::;:!::::::::::

Sredstva javnega obveščanja
Letošnjega plavalnega tekmovanja 

Športne šole Trst, v okviru osnovno­
šolske olimpiade, se je udeležilo kar 
114 mladih plavalcev in plavalk. Os­
novni namen te prireditve je populari­
zacija plavalnega športa med našimi 
najmlajšimi, obenem pa dobe prilož­
nost, da izmerijo svoje moči tudi tisti, 
ki sicer ne tekmujejo v plavalnih klu­
bih. Lahko rečemo, da so bili nastopi 
naših osnovnošolcev res zadovoljivi, 
saj smo spet zabeležili napredek v pri­
merjavi s prejšnjimi leti. Kar pet jih je 
preplavalo 20-metrsko progo pod 20 
sekundami, kar je že kar lep uspeh.

Na ekipni lestvici sta bili oster boj 
za prvo mesto šoli Ribičič in Gregorič- 
Stepančič (zmaga je pripadla šentja­
kobski šoli), ki sta res pravi velesili 
našega osnovnošolskega plavanja. 
Nad vse pa je presenetil z osvojitvijo 
3. mesta tudi Širok.

REZULTATI
DEČKI

1. razred
1. P. Vigini (GRB) 0'36"80; 2. M. Kalc 

(MKI) 42"20; 3. A. Sulli (ŽUP) 45"30; 4. 
M. Kodrič (MKI) 55"30; 5. M. Feruglio 
(G-S) 58 TO; 6. M. Glavina (G-S) 58"80;
7. C. Zornada (G-S) 1TT'40; 8. R. Lom­
bardo (RIB) 1T4"20; 9. A. Tuso (G-S) 
1'36 '80; 10. M. Zoch (G-S) 1'46"20.

2. razred
1. R. Pecchiari (ŠIR) 0'21"90; 2. M. 

Mikolj (RIB) 26"60; 3. D. Carli (RIB) 
27"00; 4. D. Bosari (ŠIR) 30 TO; 5. E. Lo- 
bascio (G-S) 34"30; 6. I. Mikulus (B-J) 
43"30; 7. G. Stibiel (G-S) 43"50; 8. G. 
Floridan (ZUP) 1’00"60.

3. razred
1. A. Hrovatin (FIN) 0T9"90; 2. D. 

Leone (RIB) 25"60; 3. S. Jančar (RIB) 
25"90; 4. D- Cossutta (ŠIR) 26"40; 5. T. 
Metlika (ŽUP) 29"00; 6. M. Bizjak (ŠIR) 
30"20; S' Fabris (ŠIR) 3TT0; I. Zobin 
(MJE) 31"20; 9. M. Stefančič (RIB) 
3l '40; 10. A. Manzin (G-S) 34'TO; 11. L. 
Žiberna (G-S) 35"70; 12. M. Peterlin 
(MKI) 37"50; 13. A. Zornada (G-S) 
40”00; 14. T. Pipan (MKI) 43 TO.

4. razred
1. I. Kobal (MKI) 0'25"40; 2. M. Mau- 

ri (MKI) 25"50; 3. R. Debeliš (G-S) 
26'T0; 4. P. Furlan (GRB) 26"90; 5. I. 
Bosich (G-S) 28"40; 6. A. Roberti (GRB) 
'""50; 7. G. Carapucci (RIB) 32"20; 8. P. 
Sergagna (ZUP) 35"60.

5. razred
1. M. Babich (KET) OT6"50; 2. R. Šuš­

teršič (ŽUP) 17"70; 3. G. Talotti (KET) 
17"90; 4. P. Brazzani (RIB) 20"50; 5. I. 
Furlanič (G-S) 20"60; 6. M. Feruglio 
(G-S) 21"70; 7. S. Smotlak (G-S) 22"00;
8. F. Cok (G-S) 23" 10; 9. N. Zaina (ŠIR) 
23"60; 10. F. Domio (G-S) 24"40; 11. A. 
Omari (B-J) 25"00; 12. I. Mozetič (RIB) 
25" 10; 13. L. Pieri (ŽUP) 26"90; 14. E. 
Žerjal (G-S) 29"60; 15. D. Jagodic (FIN) 
29"80; 16. V. Bandelj (ŽUP) 29"90; 17. 
M. Turk (FIN) 30"90; D. Negrisin 
(MJE) 34"20; A. Kafol (FIN) 35"40; 20. 
A. Kozman (B-J) 48"20; 21. A. Cavalli 
(RIB) 1T8"90.

DEKLICE
1. razred
1. K. Peruzzo (G-S) 0'36"00; 2. M. 

Carpani (GRB) 45"50; 3. E. Komar 
(G-S) 54"30; 4. E. Biekar (G-S) 1'00"00; 
5. S. Ščuka (G-S) 1'03"70; 6. A. Petkov­
šek (RIB) 1'05"50; 7. P. Spacal (ŠIR) 
1'20"70.

2. razred
1. E. Frandolič (RIB) 0,33"40; 2. S. Po- 

sar (ŠIR) 42"50; 3. L. Negrisin (ŠIR) 
45"40; 4. V. Smotlak (G-S) 46"80; 5. K. 
Appe (G-S) 46"90.

3. razred
1. K. Mezgec (RIB) 0'23"70; 2. F. 

Mezgec (RIB) 24"40; 3. N. Milič (ŠIR) 
28"10; 4. M. Kukanja (G-S) 28"80; 5. Z. 
Miličevič (RIB) 30 TO; 6. I. Flego (ŠIR) 
30"50; 7. J. Miličevič (RIB) 30"60; 8. L. 
Vigini (GRB) 31"60; 9. G. Sadlowski

(RIB) 33"20; 10. T. Rogelja (ŽUP) 34"20; 
11. L. Komar (G-S) 35"00; E. Spacal 
(ŠIR) 46"20; 13. E. Feletti 1T1"00. 4.
razred

1. K. Amato (MKI) 0'22'T0; K. Severi 
(MKI) 24"00; 3. M. Bontempo (ŽUP) 
27"00; 4. A. Pavlica (ŽUP) 27"80; 5. T. 
Tomaselli (RIB) 28'TO; 6. I. Perosa (RIB) 
29"80; 7. R. Orel (RIB) 30"40; 8. L. Sgu- 
bin (RIB) 30"60; 9. T. Sternad (RIB) 
33"30; 10. M. Čermelj (RIB) 35' 50; 11. E. 
Sancin (GRB) 39"90; 12. V. Repini 
(ŽUP) 42"10; 13. A. Hrvatič (GRB) 
44"50; 14. L. Lombardo (RIB) 50"10; 15. 
I. Malusa (ŽUP) 53”00.

5. razred
1. M. Fichfach (MJE) 0T7"20; 2. T. 

Gruden (RIB) 18"90; 3. A. Pertot (FIN) 
22 ’80; 4. M. Sancin (RIB) 23"80; 5. M. 
Kodrič (ŠIR) 25"40; 6. R. Ravasi (MKI) 
26"20; 7. I. Legovini (FIN) 28-00; 8. R. 
Sosič (RIB) 30"80; 9. J. Germani (RIB) 
33"40; 10. D. De Paolis (KET) 33”80; 11. 
S. Padovan (RIB) 34"30; 12. A. Turko 
(RIB) 36'TO; 13. P. Dolhar (B-J) 39'TO.
TOČKOVNA LESTVICA PLAVANJA 

1. Ribičič 138; 2. Gregorič-Stepančič 
113; 3. Širok 75; 4. Milčinski 59; 5. Zu­
pančič 45; 6. Grbec 34; 7. Finžgar 22; 8. 
Kette 19; 9. Milje 13; 10. Bazoviški ju­
naki 5.

Tekmovanje se je letos prvič odvija­
lo v občinskem bazenu "Bruno Bian- 
chi", tako da so si nastope lahko ogle­
dali tudi starši, kar v prejšnjih letih v 
bazenu pri Sv. Jakobu ni bilo mogoče.

(-boj-)

Imam v rokah petkovo številko Pri­
morskega dnevnika (29. 4.) in prebi­
ram 14. in 15. stran. Poglejmo si le 
nekatere naslove: Pokrajinsko kotal- 
karsko prvenstvo: nastopa tudi Samo 
Kokorovec. Malo nižje izsledim drugo 
vest: Possegova in Bersanova odlični 
tretji v Novari (namizni tenis mladin­
ske dvojice); na isti strani sta še dve 
zanimivi novici: Arianna Bogateč na 
SP (v tekstu ugotovimo, da bo nasto­
pila tudiv evropskem prvenstvu) ter 
lokostrelka Tamara Ražem v mladin­
ski reprezentanci. Na 15. strani lahko 
bi rekli skoraj krajevna vest: Bor Friu- 
lexport za deželni naslov under 16.

Nehote se človek zamisli v pretekla 
leta in ugotovi, da presegajo tokratne 
dnevne vesti upe in želja morda celo­
letnega delovanja enega društva iz­
pred 20 ali 25 let. Prav dobro se spo­
minjam, s kakšnim navdušenjem smo 
sledili poteku državnega prvenstva v 
namiznem tenisu, ki je bilo pred sko­
raj 30 leti v Livornu. Tam je nastopal 
kot član Bora današnji prof. Klavdij 
Grbec. To je bil prvi član zamejskega 
slovenskega kluba, ki se je prerinil v 
državni finale. Sam sem nekaj let ka­
sneje spremljal že ekipo v Pesaro na 
državno namiznoteniško prvenstvo. 
Žal smo odpotovali okrnjeni in tako 
nismo želi pričakovanih uspehov. Me­
šana dvojica B. Košuta in M. Battisto- 
va je bila namreč nosilec skupine št. 
1 tekmovanja.

In tako počasi, počasi smo gradili 
naše uspehe, smo prodirali v javnost, 
tudi našo domačo in podirali zidove 
nezaupanja do telesne kulture. Ta 
zvrst delovanja ni takrat še prodrla v 
miselnost staršev; morali smo se po­
gajati, če bo smel tekmovalec na gos­
tovanje, posebno, če se je zavleklo 
preko noči. Niso bili lahki časi, a ven­
dar polni navdušenja in želja po us­
pehu, po uveljavitvi naše zamejske 
skupnosti.

V isti številki PD med obvestili iz­
sledimo še to: KD Lipa, ŠZ Sloga in 
ŠD Zarja organizirajo 30. 4. prvomaj­
ski kres. Malo nižje še to: SK Devin in 
SPDT vabita člane, da sodelujejo pri 
kresovanju. Sodelovanje med društvi 
in tudi z ostalimi vaškimi organizaci­
jami postaja iz dneva v dan bolj otip­
ljivo in prihaja v zavest mlajših ro­
dov. Morda se včasih še vedno pre­
malo zavedamo o pomembnosti tovr­
stnega delovanja in predvsem mišlje­

nja. Želja po tekmovalnih uspehih, ki 
je po logiki gonilna sila praktično 
vseh športnih društev, nam zamegli 
končni cilj, do katerega moramo stre­
meti s skupnimi močmi.

Če se povrnem k prvotni misli in le 
bežno preletim prehojeno pot, pomis­
lim na trud, ki je bil vložen v naš 
razvoj. Cela armada odbornikov in 
občasnih sodelavcev je stala ob stra­
ni naših društev in še vedno stoji. 
Nihče ni pomislil na nagrado ali po­
hvalo, kaj še na plačilo svojega dela. 
V ponos nam je bilo, da smo uspeli, 
da smo okolju pokazali in dokazali 
naše organizacijske sposobnosti; mor­
da prav zaradi te miselnosti smo do­
segli tako zavidljiv razvoj in tudi us­
peh. Taki sodelavci so še danes vsem 
potrebni: brez njih bi nam trda predla!

Pri osveščanju javnosti o našem de­
lovanju so igrala bistveno vlogo tudi 
sredstva množičnega obveščanja. Vsi 
naši časopisi, od dnevnikov do tedni­
kov, so stalno ali samo občasno poro­
čali o dogajanjih na naših igriščih. 
Ravno tako sta prisotna tako Radio 
Trst kakor Radio Opčine. Vsako glasi­
lo je odigralo in odigra svojo vlogo. 
Drži, da mnogokrat slišimo tudi kriti­
ka, češ da se priviligira to panogo ali 
to društvo na škodo drugih dejavnos­
ti. Morda je to včasih tudi res, a ven­
dar se moramo prav dobro zavedati, 
da uredništva imajo na razpolago le 
omejeno število ljudi, ki ne morejo 
biti prisotni vsepovsod. Sami včasih 
pozabljamo na pravočasno obvešča­
nje in poročaje. S časom smo pronica­
li tudi na strani ostalih italijanskih 
časopisov. Ta prodor ni bil slučajen: 
bil je sad naših uspehov. In prav s 
posredovanjem teh uspehov smo do­
bili neko vidno mesto v italijanskih 
medijih, smo obvestili širšo javnost 
na naš obstoj.

Ne smemo in ne moremo pozabiti 
tudi na poročanje v matični domovini. 
Vztrajnost dopisnikov nam je omogo­
čila, da smo stalno prisotni tudi v teh 
občilih, kar ni nezanemarljivo.

Na kratko povedano: ustvarili smo 
si nek manevrski prostor, ki ga mora­
mo najboljše in najsmoternejše izko­
ristiti, saj pomanjkljivo obveščanje 
lahko le škodi liku in ugledu našega 
telesnokulturnega gibanja.

ODO KALAN

Od nespodbudnega promocijskega prvenstva

Jutri slovo Domovih košarkarjev
Jutri bodo domovci zaključili letošnje nespodbudne nastope v promocijskem 

prvenstvu. V poslednjem kolu bodo namreč gostili močno peterko Petrolifere, ki 
je prav v prejšnjem kolu zadala vodeči Arditi tretji letošnji poraz. To kolo pa bo 
le formalnega značaja. Ekipa Ardite si je namreč že predčasno zagotovila pre­
stop v D ligo, kar zadeva izpad iz lige, pa ne bi smelo priti do večjih presene­
čenj. Že vrsto let se namreč ni v goriškem promocijskem prvenstvu pripetilo, da 
bi zadnji dve uvrščeni ekipi izpadli v 1. divizijo. Tudi letos bi se morala ta 
praksa ponoviti, saj bi v nasprotnem primeru morali izpasti tudi domovci. Dorni- 
kovi varovanci namreč zasedajo predzadnje mesto na skupni lestvici, z morebit­
no jutrišnjo zmago pa bi morda dohiteli predpredzadnjo ekipo.

Jutri bodo torej naši na domačih tleh zaigrali proti Petroliferi. Belo-rdeči 
bodo nastopili v okrnjeni postavi, zato so gostje v tem srečanju nesporni favoriti. 
Srečanje bo ob 18. uri v Kulturnem domu. (af)

Rolkarji Mladine in Grmade na italijanskem pokalu

Spodbuden začetek sezone
S tekmovanjem v Vicenzi se je v ne­

deljo začela letošnja rolkarska sezona. 
Tekmo, ki je bila veljavna za prvo 
preizkušnjo italijanskega pokala, je 
organiziralo in izpeljalo tamkajšnje 
društvo GS Supermercati Berico. Na 
mešani progi je na različnih razdaljah 
tekmovalo 190 atletov. Predstavniki 
naših dveh društev so se zelo dobro 
izkazali, saj je David Bogateč (ŠD 
Mladina) zasedel odlično prvo mesto v 
kategoriji mlajših cicibanov. V isti ka­
tegoriji je Jan Umek (Grmada-Hobles) 
zasedel dobro 3. mesto. Tudi Erik lori 
(Grmada-Hobles) je zasedel 3. mesto v 
kategoriji cicibanov. Prisotnih je bilo 
32 društev. Mladina se je uvrstila na 
12. mesto in Grmada-Hobles na 15.

Letošnja rolkarska sezona se bo 
nadaljevala skozi vse poletje do prve 
polovice meseca novembra. Tekmova­
nja bodo kot ponavadi v raznih krajih 
Italije in sicer v Tridentu, Bellunu, 
Bocnu, Comu, Modeni, Trevisu itd.

Atleti športnih društev Mladina in 
Grmada Hobles se skrbno pripravljajo 
z vsakodnenvimi treningi, ki jih vodi­
la Boris Bogateč za Mladino in Anto­
nio lori za Grmado Hobles.

LESTVICE
Mlajši cicibani: 1. David Bogtec 

(Mladina) 4'26"06; 3. Jan Umek (Grma­
da-Hobles) 5'32"09; 8. Mitja Košuta 
(Mladina) 7T2"07; 9. Vasilij Pipan (Gr­
mada-Hobles) 7T9"03; 11. Mitja Tret­
jak 8’H "08.

Cicibani: 1. Flavio Vacaretti (GS 
Bassano) 7'57"01; 3. Erik lori (Grmada- 
Hobles) 8'36"05; 5. Matej Lacchi (Mla­
dina) 9'48"01; 9. Daniele Selatti (Mladi­
na) 12'09"06.

Mlajše začetnice: 1. Katja Nones 
(GS Castello di Fiemme) 29,36"70; 11. 
Jana Umek (Grmada) 47'37"00.

Mlajši začetniki: 1. Glauco Maffei 
(GS Unicar) 26TT70; 5. Erik Tence 
(Mladina) 28T2"00; 19. Dean Peric (Gr­
mada) 38'21"90.

Juniores: 1. Lorenzo Pozzer (GS Fo- 
restale) 38T3"20; 13. Rajko Zečevič 
(Grmada) 49'57"10; 14. Ervin lori (Gr­
mada) 54'56"70.

DRUŠTVENA LESTVICA
1. GS Unicar, 12. Mladina, 15. Grma- 

^a' (Ervin lori)

k' 1. kolu zamejskega balinarskega prvenstva

Izstopa zmaga Poleta nad Gajo
, ^ začetku tega tedna se je prič 
etošnja izvedba zamejskega balin 

®kega prvenstva. Kljub temu da se ji 
sdnjih dneh vreme znatno izboljše 

[v vlažni večeri niso kaj prida prij 
°gli predstavam naših balinarji 
ar se tiče izidov prvega kola izstc 

Predvsem trojna zmaga Poleta na 
j. n Gaje. Oranžno-črni so letos star 
SQS Pravo nogo in tudi v nadaljeval 
y rdno prepričani, da ne bodo ta 
v ? Prociali svoje kože, kot se je 
sii ^ ..Ib letih redno ponavljalo. Alt 
let I°varl?L obljubijo, da bo
(jg-08 kapeli vse sile, da morebiti p 
trofo- ° zmage in do prehod
pj !e ZSŠDI. Edinstvene priložno 
bior ?aPravHl niti sokolovci, ki so le 
pr au v prvem kolu nepričakova 
(jglj^titi Maku točko, saj so v por 
Wpeldobesedno pregazili še neizk 

btandrežce, ki se jim niso moi

enakovredno upirati. Osrednje sreča­
nje kola pa je bilo v Zgoniku, kjer je 
Kras gostil Danico, proti kateri je lani 
na domačih tleh celo izgubil dve sre­
čanji. Letos pa so se Zgoničani oddol­
žili in že bili na pragu velikega podvi­
ga. Po gladki zmagi domače četverke 
in izredno dragocenega uspeha posa­
meznika DellAnna, stav zadnjem ob­
računu dvojic, to se pravi zvrsti, ki je 
Krasu doslej prinesla'največ uspehov, 
domača predstavnika zaigrala daleč 
pod svojimi sposobnostmi in seveda 
izgubila.

IZIDI 1. KOLA: Kras - Danica 2:1 
(11:10, 8:11, 11:6); Mak - Sokol 0:3 (5:11, 
0:13, 3:11); Kraški dom - Zarja 2:1 (3:11. 
11:7, 11:7); Polet - Gaja 3:0 (11:6, 11:8, 
11:2); prosta Nabrežina.

LESTVICA: Polet in Sokol 3; Kras in 
Kraški dom 2; Danica in Zarja 1; Mak 
in Gaja 0. (Z. S.)

Namiznoteniško deželno prvenstvo

Krašovcem naslov grand prix
V nedeljo se je zaključilo v Zgoniku 

deželno prvenstvo v namiznem tenisu. 
Sodelovalo je 13 društev iz dežele FJK z 
več kot sto športniki. Na tekmovanju, ki 
je bilo pravi namiznoteniški maraton 
(nekateri igralci so odigrali tudi do 20 
tekem), je Kras Globtrade poleg posa­
meznih uspehov osvojil tudi prestižni 
naslov - deželni grand prix v tekmova­
nju mladinskih kategorij pred Fincantie- 
rijem in Chiadinom iz Trsta, dobro pa so 
se odrezale tudi igralke Bora Farco.

Prvi dan so tekmovali naraščajniki in 
mladinci. Vseh dvanajst nastopajočih 
krasovcev se je izkazalo za zeleno mizo 
in osvojili so šest kolajn. Katja Štoka je 
zmagala v kategoriji mlajših pionirk, Bi­
serka Simoneta je bila druga pri starej­
ših pionirkah, Martina Ravbar pri mla­
dinkah. Prijetno presenečenje je pripra­
vil Andrej Šuligoj, ki je bil med dečki 
tretji. Isto mesto je med deklicami osvo­
jila Jasna Simoneta. Veliko smolo in ne­
srečo pa je imel mladinec Igor Milič, ki 
je moral odstopiti od nadaljnjega tekmo­
vanja. V polfinalni tekmi proti kasnejše­
mu zmagovalcu ga je blokirala stara po­
škodba hrbtenice in Igor se je moral za­
dovoljiti le s tretjim mestom. Mladinka 
E. Colja se je uvrstila od 5. do 8. mesta.

V igri dvojic so krasovci dosegli na­
slednje rezultate: par M. Ravbar - E. Co­
lja je bil prvi med mladinkami, v meša­
nih dvojicah je zmagal par I. Milič - M. 
Ravbar. Odlično drugo mesto med naraš­
čajniki je osvojila dvojica B. Simoneta - 
A. Milič. Tretje do četrto mesto med na- 
raščajnicami sta si delila Krasova para B. 
Simoneta - Radovič in K. Štoka - J. Si­
moneta, med mladinci brata Milič. Od 5. 
do 8. mesta se je uvrstil par M. Milič - E. 
Colja in Šuligoj - Hrovatin.

REZULTATI
MLADINSKIH KATEGORIJ

Dečki: 1. Baricevich (Chiadino), 2. Pel- 
liccetti (Fincantieri), 3. Šuligoj (Kras 
Globtrade), 3. Portuese (Chiadino).

Deklice: 1. Štoka (Kras Globtrade), 2. 
Cergolj (Bor Farco), 3. Simionato (Lega 
Nazionale), 3. J. Simoneta (Kras Globtra­
de).

Naraščajniki: 1. Pallin (Chiadino), 2. 
Della Mea (Chiadino), 3. Chiussi (Ping 
pong Trst), 3. Loviscek (Lega Nazionale).

Naraščajnice: 1. Pann (Chiadino), 2. B. 
Simoneta (Kras Globtrade), 3. Bersan 
(Bor Farco) in Possega (Bor Farco).

Mladinci: 1. Mersi (Fincantieri), 2. 
Buttelli (Fincantieri), 3. I. Milič (Kras 
Globtrade), 3. Cosciani (Lega Nazionale).

Mladinke: 1. Paganelli (Azzurra), 2. M. 
Ravbar (Kras Globtrade), 3. Peresson 
(CMM), 3. Della Barca (Fincantieri).

DVOJICE
Dečki in naraščajniki: 1. Pallin - Del­

la Mea (Chiadino), 2. Baricevich - Portu­
ese (Chiadino).

Deklice in naraščajnice: 1. Pann - Pia­
ni (Chiadino), 2. Bersan - Possega (Bor 
Farco), 3. B. Simoneta - Radovič (Kras 
Globtrade), 3. Štoka - J. Simoneta (Kras 
Globtrade).

Mešano naraščajniki: 1. Pann - Della 
Mea (Chiadino), 2. B. Simoneta - A. Milič 
(Kras Globtrade).

Mladinci: 1. Buttelli - Mersi (Fincanti­
eri), 2. Melandri - Cocco (Lega Naziona­
le); 3. I. Milič - M. Milič (Kras Globtra­
de).

Mladinke: 1. M. Ravbar - Colja (Kras 
Globtrade), 2. Della Barca - Buttelli (Fin­
cantieri).

Mešano mladinci: 1. I. Milič - M. Rav­
bar (Kras Globtrade), 2. Buttelli - Della 
Barca (Fincantieri).

V nedeljo se je deželno prvenstvo 
nadaljevalo s tekmovanjem tretjekate- 
gornikov in v absolutni kategoriji. V ab­
solutni kategoriji je v ženski konkurenci 
zmagala Krasova veteranka Sonja Milič 
pred svojima klubskima soigralkama 
Alenko Obad in Tanjo Ravbar. Dobro se 
je uvrstila tudi Elena Colja (od 5. do 8. 
mesta). M. Ravbar, B. Simoneta in Rado- 
vičeva so bile izločene v prvem kolu, v 
moški konkurenci je bil Boris Štoka tret­
ji. V igri dvojic absolutno je zmagal Kra- 
sov par S. Milič - Obad, dvojica B. Simo­
neta - Radovič je bila tretja, v mešanih 
dvojicah je Sonja Milič igrala s Cecchi- 
nijem (Fincantieri) in osvojila sta prvo 
mesto, drugi je bil spet Krasov par Obad 
- B. Štoka, tretji T. Ravbar - Bertolotti 
(Edera).

Med tretjekategornicami je zmagala 
Della Barcova (Fincantieri) pred krasov- 
ko Alenko Obad, tretja je bila Biserka 
Simoneta. Tanja Ravbar in Elena Colja 
sta se uvrstili od 5. do 8. mesta, mladinka 
Monika Radovič pa je zelo zadovoljila z 
uvrstitvijo med šestnajstimi. Edi Bole in 
Boris Štoka sta izpadla v četrtini finala v 
številni konkurenci. Igor Colja je na za­
četku tesno izgubil z igralcem Verse. 
Marjan Milič pa je odigral dve koli. V 
drugem delu prvenstva Igor Milič ni na­
stopil. Med tretjekategornicami je zma­
gal par Bora Farco Bersan - Possega pred 
Krasovim Obad - B; Simoneta. In še me­
šane dvojice, kjer je bil par B. Štoka - 
Obad tretji. , ,

NAJMLAJŠI
BREG - DOMIO 3:2 (1:1)

STRELCA ZA BREG: Mauri 2, Fer- 
luga 1.

BREG: Rapotec, Poretti, Čuk (d. p. 
Biechar), Lavrica, Švab,_ Kalc, Mondo, 
Bajer, Mauri, Ferluga, Švara (Gropaz- 
zi).

To je bi]a najbrž najslabša tekma 
Brežanov. Čeprav so imeli vajeti igre 
stalno v svojih rokah so povedli le v 
20. minuti, a gostje so kmalu izenačili. 
V drugem delu je še sodnik pripomo­
gel svoj delež, izključil je Brežana 
Ferlugo in na splošno slabo sodil. Bre­
žani so se nekoliko prebudili, kajti za­
vedali so se, da jim sodnik lahko za­
pravi tekmo in so dvakrat zadeli. Proti 
koncu so gostje znižali svoj zaostanek.

(Švab)
ZARJA ADRIAIMPEX -

CAMPANELLE 0:2
ZARJA: Plešan, Castellano, Silli, 

Krašovec, Tence, Kralj, Umek, Cinti, 
Jurinčič, Vremec, Pussini, Kariš.

Pomlajena ekipa Zarje Adria Impex 
je dobro igrala proti prav tako dobre­
mu nasprotniku. Vendar neizkušeni 
igralci Zarje niso mogli preprečiti 
dveh golov. (M. Ž.)

ZAČETNIKI
ZARJA ADRIAIMPEX - DOMIO 1:1

STRELEC: Granzotto
ZARJA: Družina, Bellafontana, Pus­

sini, Maks in Daniel Grgič, Tence, Bi- 
ondi, Lipovec, Kočevar, Granzotto, Ju­
rinčič, Poropat.

To je bila gotovo najslabša tekma 
Zarjinih začetnikov, ki se proti skrom­
nemu moštvu nikakor niso znašli. Še 
več, rekli bi lahko, da je bil Domio 
boljši in bi z malo več sreče lahko 
tudi zmagal. (M. Ž.)

CICIBANI
DOMIO - ZARJA ADRIAIMPEX 2:1

STRELEC ZA ZARJO: Jan Gregori.
ZARJA: Metlika, Babuder, Križman- 

čič, Jan in Jaš Gregori, Zornada, Man­
zin, Longo.

Zarja je igrala zelo borbeno in igra 
se je odvijala pretežno na sredini ig­
rišča, zmagalo je moštvo, ki je manj 
grešilo. (M. Ž.)

PRVENSTVO CSI
INTER SAN SERGIO -

ZARJA ADRIAIMPEX 0:3 (0:2)
ZARJA: Družina, Bellafontana, Ur- 

dih, Marc, Križmančič, Antonini, Ra­
žem, Kočevar.

Zarja Adriaimpex je igrala zelo do­
bro. Izid ni bil nikdar vprašljiv, saj so 
zarjani že v prvem polčasu vodili z 2:0. 
Končni izid je postavil Kočevar.

(M. Ž.)
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Vincenza sta umorila zapornika, s katerima je delil celico

Dvojni zločin z mafijskim pečatom 
V Palermu so umorili brata Puccio

PALERMO — Mafija ne miruje niti 
v zaporih. Včeraj ob zori so v »super- 
zaporu« Ucciardone v Palermu ubili 
enega od bratov Puccio, Vincenza, ki 
je bil lani poleti obsojen na dosmrtno 
kazen. Pred osmimi leti je v kraju 
Monreale skupaj z dvema mafijskima 
pajdašema s streli v hrbet ubil oficir- 
jakarabinjerjev Basileja. Basile se je 
pozno ponoči vračal domov, v naročju 
pa je imel triletno hčerko, ki je ostala 
nepoškodovana. Mafija je častnika 
vzela na piko, ker je vodil preiskave v 
zvezi s trgovanjem mamil in drugimi 
mafijskimi posli v okolici Monrealeja.

Proces proti Vincenzu Pucciu je bil 
zelo protisloven in zapleten, tako da 
so ga sodniki kar dvakrat oprostili ob­
tožb. Šele po drugem prizivu junija 
lani je palermsko sodišče potrdilo 
prve obtožbe in tako tudi dosmrtno 
ječo. Vincenza Puccia sta med zasliše­
vanji in procesi večkrat imenovala bo­
disi znani mafijski glavar Tommaso 
Buscetta, bodisi »veliki skesanec« Sal- 
vatore Contorno.

Puccio je zaporniško celico delil z 
bratoma Marchese, ki sta povezana z

mafijsko vejo »cosa nostra«. Brata že 
več časa simulirata norost. Antonino 
in Giuseppe sta Vincenza Puccia izne- 
nadila v snu. Glavo sta mu razbila s 
težko ploščo za pogrevanje hrane.

Nekaj ur po umoru Vincenza pa so 
na pokopališču v Palermu neznanci 
streljali na njegovega brata Giuseppa. 
Morilci so takoj po zločinu izginili, za 
seboj pa niso pustili nobenega sledu, 
ki bi preiskovalce lahko pripeljal na 
pravo pot. Giuseppe menda ni imel 
nobenega opravka z mafijo, saj se je 
izkazalo, da je Vincenzov brat šele ko 
so ga sorodniki prepoznali v mrtvašni­
ci. Giuseppe Puccio je na enem od pa­
lermskih pokopališč skrbel za grobo­
ve. Preiskovalci doslej niso dali nobe­
ne izjave, vendar obstaja mnenje, da 
sta umora bratov Puccio povezana 
med seboj in da gre za tipično mafij­
sko maščevanje. Zapor Ucciardone je 
sedaj močno zastražen, saj so tu zaprti 
še drugi znani mafijski voditelji, med 
katerimi Michele Greco in Pippo 
Calo.

Na sliki (Telefoto AP): Giuseppa 
Puccia so umorili na pokopališču

V Armeniji 
roparji ubili 

štiri ljudi
MOSKVA — Moskovska Pravda po­

roča, da je v mestecu Čjarenvazan v 
Armeniji preteklo nedeljo prišlo do 
bančnega ropa, v katerem so umrle 
štiri osebe.

Malo po polnoči je skupina roparjev 
potrkala na vrata banke, neprevidni 
nočni čuvaj pa je brez pomislekov od­
prl. Eden od roparjev ga je treščil s 
kladivom po glavi, tako da je bil pri 
priči mrtev. Kljub pozni uri pa je pri 
blagajni še delala mlada uslužbenka, 
ki je morala vknjižiti dnevni zaslužek 
trgovin. S pištolo, ki so jo roparji od­
vzeli nočnemu čuvaju so uradnici naj­
prej zagrozili, ko jim je izročila denar, 
približno 200 tisoč rubljev, pa so jo 
hladnokrvo ustrelili. Medtem ko so ro­
parji divjali po banki pa se je sprožil 
alarm, ki je priklical dva policaja. Še 
preden sta se zavedala, kaj se prav do­
gaja, so ju roparji pokosili s streli iz 
pištole in zbežali. Prav streli pa so na 
kraj priklicali neko drugo policijsko 
izvidnico in začelo se je divje zasledo­
vanje. Najprej so ujeli roparja, ki je 
imel pri sebi vrečo z denarjem, v na­
slednjih dneh pa so v organizirani ak­
ciji ulovili še ostale zlikovce; ni znano, 
koliko jih je bilo. Pravda poroča samo, 
da so vsi Armenci.

Afera bombnika, ki je zdrsnil v morje 
Japonci res kršili protijedrska načela?

TOKIO - Na Japonskem se naglo širi afera ameriškega 
Tetala, ki je leta 1965 zdrsnilo v morje z letalonosilke Ticon- 
deroga in izginilo v globine z vodikovo bombo na krovu. 
Japonski dnevnik Asani je namreč objavil telefonski interv­
ju z nekim mornarjem, ki je bil prisoten, ko je lovski bomb­
nik padel v morje.

Bivši mornar VVilliam Rain živi sedaj v San Diegu in je 
uslužbenec neke velike telefonske družbe. Rain je japon­
skim novinarjem povedal, da se je letalonosilka nenadoma 
močno nagnila, to pa se je zgodilo točno v trenutku, ko je 
dvigalo, s katerim so postavljali letala na progo, izpustilo 
svoj tovor. Še preden bi ga lahko pritrdili na vzletno stezo 
je lovski bombnik padel v morje.

Rain je izjavil, da mornarji niso bili obveščeni o tem, 
koliko letal je imelo na krovu jedrske bombe, vedli so le 
toliko, da so imeli na Ticonderogi od 30 do 50 vodikovih 
bomb. Po nesreči, do katere je prišlo v neposredni bližini 
nekega južnojaponskega otoka, je ameriška letalonosilka

nemoteno nadaljevala svojo plovbo do baze v Vokosuki, 
kjer je bila redno zasidrana.

Ta del intervjuja je še posebno zanimiv, saj je bivši 
mornar Rain rekel, da je letalonosilka s svojim jedrskim 
tovorom nemoteno plula znotraj japonskih teritorialnih 
voda, plavajoči arzenal pa je imel svojo bazo prav v japon­
skem pristanišču.

Japonske oblasti naj bi torej v letih vietnamske vojne 
kršile protijedrska načela, saj so dopuščale, da so ameriške 
vojne ladje nemoteno križarile s svojim skrajno nevarnim 
tovorom. Poleg tega pa so dejansko omogočale ZDA napad 
na državo, saj so imele ladje na krovu tudi jedrsko orožje.

Rainove trditve se vsekakor ne skladajo z izjavami ja­
ponskega zunanjega ministra Taiza Watanabeja,'ki je pred 
nedavnim zahteval od ameriških oblasti nekaj pojasnil v 
zvezi z nesrečo, nato pa je izjavil, da je letalonosilka plula 
proti Vietnamu in se torej ni vračala na Japonsko.

Oba vaju bom obliznila!

Žirafa Sonnv je ljubezniva žival, Ki kar po svoje pozdravlja goste nekega
zoološkega vrta v ZDA (Telefoto AP)

S turškimi ribami 
proti luskavici

RIM — Po pisanju francoske 
znastvene revije Science 2000 so v 
Turčiji našli zelo učinkovito zdra­
vilo proti luskavici. Zdravilo naj bi 
bile... ribice, ki živijo v štirih veli­
kih naravnih bazenih, ki jih polni 
mlačna voda z izredno visoko kon­
centracijo žvepla. Bazeni so v Kan- 
galu, manjšem anatolskem središ­
ču, ribice pa imajo neko posebno 
družbeno ureditev, po kateri se lo­
čujejo na ribe, ki trgajo tkivo, na 
ribe, ki ga preluknjajo in na ribe- 
bolničarke, ki razkužijo rane. Bol­
nike z luskavico posedejo v mlač­
no vodo, kjer se jim razmehča 
koža. Takrat stopijo v akcijo prve 
ribice, ki odgrizejo vse kraste in 
pripravijo kožo za naskok ribic, ki 
bodo s svojimi zobki odpravile 
okužbo. Šele tedaj se bolniku pri­
bližajo ribice, ki imajo nalogo, da s 
posebno slino prekrijejo odprte 
rane in jih razkužijo. Proces zdrav­
ljenja naj bi bil povsem učinkovit, 
predvsem pa popolnoma neboleč.

Grenke španske jagode

Francoski kmetje ne marajo predvsem italijanskega grozdja in španskih ja­
god, kar so še enkrat potrdili na avtocesti pri Bordeauxu. Z vandalsko akcijo 
so jih uničili 16 ton (Telefoto AP)

Na Kosovu črnogorski miličniki 
prodajali orožje za marke

LJUBLJANA Da je stanje na Ko­
sovu dobesedno eksplozivno kaže spo­
ročilo nikšiškega sekretariata za not­
ranje zadeve, da so varnostni organi 
kosovskega in črnogorskega ministr­
stva za notranje zadeve v usklajeni 
akciji prijeli dvanajst ljudi, ki so 
osumljeni, da so se ukvarjali z nedo­
voljenim trgovanjem z orožjem in pri 
tem zlorabljali uradni položaj: med 
prijetimi so tudi miličniki in policijski 
uradniki. Slednji so ponarejali listine 
o nabavi orožja in eksploziva, milični­
ki pa tihotapili iz Nikšiča na Kosovo

in tam prodajali za marke. Med »pro­
dajnimi artikli« se je našel tudi puško- 
mitraljez. Preiskovalni sodnik v Nikši- 
ču je zoper deset osumljenih odredil 
pripor. Poleg teh pa so zaradi vplete­
nosti v celo zadevo na Kosovu priprli 
še eno skupino ljudi. »Posel« naj bi 
stekel že pred štirimi leti, večino pre­
tihotapljenega orožja pa naj bi prodali 
prav letos.

Iz poročila je še mogoče razbrati, da 
naj bi ta primer pojasnjeval tudi izgi­
nitev 23 pušk iz strelskega doma v 
Nikšiču pred dvema letoma. (D. V.)

Napovedi gospodarske vojne 
med evropsko skupnostjo in ZDA

BRUSELJ — Med desetdnevnimi prazniki, 
vključno z dnevom Evrope, se je v Evropski 
skupnosti kopičilo precej tem in vprašanj, na 
katere je treba odgovoriti. Na prvi, nedavni 
ameriški seznam držav, ki ovirajo uvoz iz ZDA, 
so v evropski komisiji v sveti jezi, ker je Was- 
hington dvanajsterici na seznamu odmeril kar 
se da vidno mesto, odgovorili že včeraj, in sicer 
s poročilom, ki z argumenti in primeri skuša 
dokazati ameriško prakso oviranja evropskega 
izvoza.

Komaj tri mesece potem, ko sta veliki tekmi­
ci v svetovni trgovini sklenili premirje v sporu 
okrog hormonskega mesa in medtem, ko se la­
tentno nadaljuje prepir okrog subvencij evrop­
skim podjetjem v konzorciju Airbus, državne za­
ščite ameriških pridelovalcev oljaric in različnih 
omejitev za pristop telekomunikacijskih proiz­
vodov na trge posameznih držav, se je torej za­
čela nova čezatlantska vojna, ki pa ima za zdaj 
le propagandne značilnosti.

Kot poudarjajo v evropski komisiji, ni v poro­
čilu, ki izhaja vsako leto in ki letos na 41 stra­
neh navaja štirideset različnih ovir, ki jih mora­
jo zahodnoevropski izvozniki premagovati ob 
vstopu na ameriški trg (od različnih dajatev in 
protidumpinških postopkov, do izvoznih subven­
cij, količinskih omejitev in podobnega) nič bis­
tveno novega. Spremenilo se je morda le ozrač­

je, ki ga zdaj v odnosih med tekmicama pomaga 
ustvarjati strogi ameriški trgovinski zakon (tra- 
de act).

Ob dejstvu, da je poročilo evropske komisije 
objavljeno le nekaj dni potem, ko je Washington 
pred svetovno javnostjo razgrnil svoj obtožujoči 
seznam, na katerem je ES med najbolj kritizira­
nimi trgovinskimi partnerkami, je seveda težko 
verjeti v naključja. V palači Berlaymont, kjer je 
sedež glavnega izvršnega organa ES komisije 
pa vseeno poudarjajo, da ni šlo za premišljen in 
časovno točno naravnan korak. Toliko prej, ker 
evropski seznami za razliko od ameriških avto­
matično ne sprožajo diskriminacijske procedure, 
posebnih preiskav ali pogajanj, kot se bo zgodi­
lo v najnovejšem primeru tristo držav, ki so v 
ameriškem ministrstvu za trgovino trenutno na 
zatožni klopi.

Retorika, ki spremlja papirnato čezatlantsko 
vojno je značilna ne le za odnose na relaciji 
ZDA in ES, temveč tudi za napetost, ki zadnje

čase v njih prevladuje. Ne gre toliko za konkret­
no prakso in primere, ki jih je mogoče opredeliti 
kot trgovinsko vojno, spor ali pa le rožljanje s 
trgovinskim orožjem, ki sodi v bolj ali manj red­
ni trgovinski arzenal in je stalni spremljevalec 
sodelovanja med ameriškimi in zahodnoevrop­
skimi izvozniki in uvozniki. To pot se je namreč 
bati, da sega zadeva veliko dlje, v oblikovanje 
daljnosežnejše miselnosti recipročnosti v odno­
sih med trgovinskima velesilama, med katerima 
bo ena po letu 1992 veliko pridobila na moči, 
druga pa se skuša pred nevarnostjo nove trgo­
vinske trdnjave zavarovati z vnaprejšnjimi insi­
nuacijami, ki naj na evropski strani obrodijo - 
kot dokaz, da so domneve o protekcionističnem 
zapiranju trga 92 lažne-konkretne koncesije.

Koliko so Evropejci nanje v resnici priprav­
ljeni, je vprašanje. Dejstvo pa je, da je vplivni 
komisar za zunanje odnose ES Frans Andriessen 
ondan znova zagotovil, da bodo v evropski ko­
misiji vztrajno skušali dokazati, da se Evropa 92 
ne bo obdajala z novimi trgovinskimi ovirami,

nekaj dni zatem pa so v ZDA zlobno ugotovi- 
da spoštovani komisar že ne more govoriti 
nico, ko, denimo eden izmed vodilnih v zdru- 
tju francoskih izdelovalcev elektronske opre- 
izjavlja, da bo morala Evropa 92 s količino 

kakovostjo businessa najprej poskrbeti zase- 
j to pomeni, se zdaj zaskrbljeno sprašujejo ^ 
ishingtonu. Ali ni to dovolj jasno znamenje, 
so negativne konotacije v lansko poletje zfl' 
i razpravi o »recipročnosti« v 'odnosih, še 
'w stvarne in je temeljna prvina teorije ura'!' 
'eženih prednosti, kot recipročnost se imend' 
o, pravzaprav prav tisto, kar v skupnosti 
tčajo kot neutemeljeno: koristi od velikanske 
prostega trga ne bo partnerkam ES-mogoč 

seči avtomatično.
Dilema okrog tega, koliko naj bi drugi žrtv°g 

li za trg, za katerega v Bruslju trdijo, da 0 
ort in prost, potiska v ospredje vprašanje de 
■ije recipročnosti, ko jo bodo podali, bodo 
pravila igre in obseg koristi, kakor tudi 

rnosti, s katerimi se bodo morale spopa , 
rtnerke dvanajsterice. A da bi bile koristi v^, 
ovire pa čim manjše prav pride vsako sr 

■o, tudi rožljanje s seznami morebitnih lZ a. 
rcev med trgovinskimi partnerji ali pa kar F 
nate vojne čez Atlantik.

MIRJAM AČIMOV-OBLAfc


